

ധനകാര്യം

2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും
വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,
ജില്ലാഭരണവും പലവകയുമെന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
3000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, എക്സൈസ് എന്ന VIII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 152,66,70,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവുമെന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെയും സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവുമെന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്വി അമ്മ): സർ, മൽസ്യബന്ധനമെന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, വ്യവസായങ്ങളെന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	വകുപ്പുമന്ത്രി	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ നമ്പരും പേരും		(രൂക) രൂപയിൽ
(1)	(2)	(3)		(4)
1	മുഖ്യമന്ത്രി	XII	പോലീസ്	1,000
2	റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി	XI	ജില്ലാ ഭരണവും പലവകയും	3,000
3	തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി	VIII	എക്സൈസ്	1,000
4	പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി	XV	പൊതുമരാമത്ത്	3,000
5	പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി	XVII	വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല,	152,66,70,000

			സംസ്കാരം	
6	ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി	XVIII	വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യം	1,000
		XLVI	സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും	1,000
7	മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി	XXXIII	മത്സ്യബന്ധനം	2,000
8	വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി	XXXVII	വ്യവസായങ്ങൾ	3,000

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന മാത്രം പരിശോധിച്ചാൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ ജനക്ഷേമപരമായ മുഖം വ്യക്തമാകും. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് 41 മാസം പിന്നിടുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രകടന പത്രികയിൽ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ള 600 കാര്യങ്ങളിൽ 547 കാര്യങ്ങളും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ചരിത്ര നേട്ടമാണ്. രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി തുടർച്ചയായി മൂന്നാം തവണയും ബാംഗ്ലൂരിലെ പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്ററിന്റെ പഠനത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷം തുടർച്ചയായി ഇന്ത്യയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന റിപ്പോർട്ട് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാനുഷിക പുരോഗതിക്കായുള്ള പിൻതുണ നൽകുന്നതിനും മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിലും വനിത-ശിശു ക്ഷേമ വികസന രംഗത്തും കേരളത്തിനാണ് പ്രഥമസ്ഥാനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാനവവിഭവ സൂചിക, സാക്ഷരത, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം എന്നിവയിലും ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. നൂറ് ശതമാനം വൈദ്യുതീകരണം നടന്ന ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായതിലധികം വികസന ഫണ്ട് നൽകുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഒന്നാമത്തെ സംസ്ഥാനവും കേരളമാണ്. സ്വന്തമായ ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതും ഈ

കേരളം തന്നെയാണ്. അങ്ങനെ വികസന നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടിക നിലനിൽക്കുമ്പോൾ, പ്രതിസന്ധിയായി ഉയർന്നുവന്ന ഓഖിയും ആവർത്തിച്ചുണ്ടായ പ്രളയവുമെല്ലാം നമ്മളെ വേട്ടയാടിയപ്പോൾ അതിന്റെ മുമ്പിൽ പകച്ചുനിൽക്കാതെ ജനശക്തിയുയർത്തി അതിനെ നേരിടുന്നതിലും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ പ്രശംസനീയമായ പങ്ക് വഹിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയം നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമ്പത്തിക ഘടനയേയും സാമൂഹികമായ പുരോഗതിയേയും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിവെച്ച തെറ്റായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് തുടരുകയും രാജ്യത്തെ തകർച്ചയിലേക്ക് എത്തിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. തങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച വിപത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനെന്നുള്ള വ്യാജേന ജനങ്ങളെ വീണ്ടും കൊള്ളയടിച്ചു രണ്ട് ലക്ഷം കോടിയിലധികം രൂപയാണ് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് നികുതിയിളവും മറ്റും നൽകിയത്. ഇതിനായി റിസർവ്വ് ബാങ്കിനെയും കുത്തിച്ചോർത്താൻ മടിച്ചില്ല. നികുതിപിരിവ് കുറഞ്ഞതിലുള്ള നഷ്ടം നികത്താനായി റിസർവ്വ് ബാങ്കിന്റെ കരുതൽ ധനത്തിൽ നിന്നും 1.76 ലക്ഷം കോടി രൂപ വാങ്ങിയെടുത്തത്

കൂടാതെ മുപ്പതിനായിരം കോടി രൂപകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇതുകൂടാതെ റിസർവ്വ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ കരുതൽ ശേഖരത്തിൽനിന്നും

പതിനായിരത്തി അറുനൂറ് കോടി രൂപയുടെ സ്വർണ്ണം വിറ്റു. വിത്തേടുത്തു

കുത്തി കഞ്ഞികുടിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ നാട് തരിശായി പോകുന്ന

സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലേക്ക് സാമ്പത്തിക മേഖല മാറുകയാണ്.

തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളം സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതും ബി.പി.സി.എൽ.

സ്വകാര്യവൽക്കിക്കാനുള്ള നീക്കം നടത്തുന്നതും ഇതിനു പുറമേയാണ്.

ആകാശം പരദേശിയുടെ കയ്യിലായി (എയർ സർവ്വീസ്), കര പരദേശിയുടെ

കയ്യിലായി (റെയിൽവേ), കടൽ പരദേശിയുടെ കയ്യിലായി (ട്രോളിംഗ്

വെസലുകൾ കൊടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഫലമായി). ഈ പ്രപഞ്ചവും

രാജ്യവും ലോകവും നിലനിൽക്കുന്നത് മൂന്ന് തൂണുകളിലാണ്. ആകാശം, കര,

കടൽ എന്നീ മൂന്ന് തൂണുകളും നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ

വിൽപ്പനയ്ക്ക് വെച്ചിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് പ്രത്യേകത. ഇതിനെ എതിർക്കാനോ

ചോദ്യം ചെയ്യാനോ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോയാൽ ചരിത്രം നമുക്കൊരിക്കലും

മാപ്പ് നൽകുകയില്ല. ഇതിനെ എതിർക്കുകയും ചോദ്യം ചെയ്യാനുള്ള പോരാട്ടം

ഉയർത്തുകയും ചെയ്താൽ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് ഫലമുണ്ടാകുമെന്നകാലത്തെ
 തെളിയിച്ചതാണ് ആർ.സി.ഇ.പി.യിൽ നിന്ന് ഒപ്പിടാൻ ഇന്ത്യ പിന്നോക്കം
 പോയതിന്റെ പശ്ചാത്തലം. ഇന്ത്യയിൽ ഉയർന്നുവന്ന ബഹുജന പ്രക്ഷോഭവും
 പാർലമെന്റീനകത്തും ഇതര നിയമസഭകൾക്കകത്തും ഉണ്ടായ കർഷക
 പ്രക്ഷോഭവും കൃഷിക്കാരെ വെടിവെച്ച് കൊന്നെങ്കിലും ആ രക്തം
 വൃഥാവിലായില്ലെന്നും ഉയർന്നുവരുന്ന പോരാട്ടത്തിന്റെ ഫലമായി തെറ്റുകൾ
 തിരുത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കാലത്തിനു കഴിയുമെന്നും
 തെളിയിച്ച കണ്ണാടിയാണ് ഇന്നലെ ആ ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ
 പോകാതെയിരുന്നത്, വിട്ടുനിന്നു; അത്രത്തോളം നല്ലകാര്യം. ജനകീയ
 പ്രക്ഷോഭം തുടരുക തന്നെ ചെയ്യണം. ആ പോരാട്ടത്തിലൂടെ മാത്രമേ നമുക്ക്
 പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ
 വരുന്നതിന് മുമ്പ് വന്ന ആസിയൻ കരാറിന്റെ ചില വശങ്ങൾ നിയമസഭ ചർച്ച
 ചെയ്തതാണ്. അന്ന് ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ
 ചാണ്ടിയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നു. 2012-ലാണെന്ന്
 ഞാനോർക്കുന്നു. ചർച്ച നടന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, കേന്ദ്രം
 സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിയമസഭാരേഖയിൽ കാണാം. ഇംപോർട്ട്

ഐറ്റംസിൽ Anti dumping duties ചുമത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിന്റെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ പ്രോട്ടക്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രത്യേകം എടുത്തുപറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ anti dumping duty ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറിൽ നിന്ന് പിൻവാങ്ങുന്ന സാഹചര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് തൽക്കാലത്തേക്ക് നമുക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയും. പക്ഷേ ഏതു സമയത്തും ആപത്ത് നമ്മെ വേട്ടയാടുമെന്ന് നാം കണക്കാക്കണം. ആ കാര്യത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസങ്ങൾക്കപ്പുറം ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെയും പരമാധികാരത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളുടെയും മഹത്തായ പാരമ്പര്യം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കണം. മഹാത്മാഗാന്ധിയെ നാം അനുസ്മരിച്ചു. നൂറ്റിയമ്പത് വർഷക്കാലത്തെ ഗാന്ധിസ്മരണകൾ മനുഷ്യനും പ്രപഞ്ചവും നിലനിൽക്കുന്നിടത്തോളംകാലം പ്രസക്തമായിരിക്കും. ഈ ലോകത്ത്, ഈ രാജ്യത്ത് മനുഷ്യനുണ്ടോ പ്രപഞ്ചമുണ്ടോ ജീവജാലങ്ങളുണ്ടോ പ്രസക്തമായ ചിന്താധാരയായി തീർച്ചയായും ഗാന്ധിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സ്മരിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ നടന്ന ഗാന്ധി അനുസ്മരണ സമ്മേളനത്തിലൂടെ അതിന് മാതൃക കാണിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഗാന്ധിഘാതകർക്കാണ് രാജ്യത്ത് അവാർഡ്

കൊടുക്കാൻ പോകുന്നത്. ലോകത്തിന്റെ ചരിത്രമെവിടെ; ആർ.സി.ഇ.പി. കരാറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗാന്ധിഘാതക രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പൈതൃകമുള്ള ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പിൻവാങ്ങിയപ്പോൾ ഗാന്ധിജിയെ അനുസ്മരിക്കാൻ നിർബന്ധിതമായി. കാലാതീതമായ എന്തു സംഭവിച്ചാലും ചരിത്രത്തേയും സംസ്കൃതിയേയും മാറ്റി നിർത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് കാലത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കാണിച്ചുകൊടുത്തു. ഗാന്ധിജിയുടെ പേര് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഉപയോഗിച്ചുവെന്നുള്ളത് ശരിയാണെങ്കിൽ, ഗാന്ധിജി എങ്ങനെ വധിക്കപ്പെട്ടു; അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരമെന്താണ്; ആ സംസ്കാരം ഇന്ത്യയിൽ വളർത്തിയെടുത്തതാരാണ്; അതിന് പങ്ക് വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാരാണ്? എന്ന കാര്യമറിയാത്തവരല്ല ഭാരതീയർ എന്ന കാര്യവും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി മനസ്സിലാക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്നത്. യു.എ.പി.എ. ചുമത്തൽ നടപടിയെ സംബന്ധിച്ചിവിടെ ചർച്ച നടന്നു. അതിൽ സംഭവിച്ച കാര്യം ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കി. ഗവൺമെന്റ് പോലീസ് നടപടികളിൽ സാധാരണഗതിയിൽ ഇടപെടാറില്ല. ഇടപെടാതിരിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി സ്വതന്ത്രവും നീതിപൂർവ്വവുമായി കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ് അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ ഇടപെടാതെ വന്ന സന്ദർഭം

ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉദ്യോഗസ്ഥർ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തെറ്റ്, അതുകൊണ്ടാണ് തെറ്റ് തിരുത്തിക്കും; തെറ്റ് തിരുത്തേണ്ടിവരും; അക്കാര്യം പരിശോധിക്കേണ്ടിവരും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇവിടെ പറയാൻ കഴിഞ്ഞത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ടിരുന്നെങ്കിലോ, പിന്നെ ഇടപെടാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള തെറ്റാണ്. രാജ്യത്തിനകത്ത് വളർന്നുവന്ന സ്വാതന്ത്രത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളുടെയും പ്രശ്നമാണ്. അത് പോലീസിന്റെ വീഴ്ചയായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുമെന്ന് ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനം എക്കാലത്തും ചരിത്രപരമായി കരിനിയമങ്ങളെ എതിർക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇനിയുള്ള കാലത്തോളം എതിർക്കുകതന്നെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യും. അതേ അവസരത്തിൽ ഈ പോരാട്ടത്തോടൊപ്പം രാജ്യത്ത് വളർന്നുവരുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് കിഫ്ബി, ഏറ്റവും വിവാദപരമാണ്. മുപ്പതിനായിരം കോടി രൂപ.....ദ്രുപരിഷ്കരണ നിയമം, വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കരണനിയമം, സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത, ജനകീയാസൂത്രണം, കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനം എന്നിവപോലെ ഈ കേരളത്തിന്റെ വികസന ചരിത്രത്തിൽ

ഇന്ത്യക്ക് മോഡലായ ഒരു വികസന പദ്ധതിയാണ് Kerala Infrastructure Investment Fund Board/ കിഫ്ബിയിലൂടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുപ്പതിനായിരം കോടി രൂപയാണ് വികസന പദ്ധതിക്ക് ഇതിലൂടെ ഉയർന്നുവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭൂതകാലത്തിൽ അങ്ങനെയുണ്ടോ? അതൊരു പരീക്ഷണമല്ലേ? ആ പരീക്ഷണത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്നേഹിക്കുന്നവർ പിന്തുണയ്ക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്. മുടന്തൻ ന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എതിർക്കുന്ന രീതി ശരിയാണോ എന്ന കാര്യം എതിർക്കുന്നവർ പരിശോധിക്കട്ടെ. മനഃസാക്ഷിക്കനുസരിച്ച് എതിർക്കുന്നവർക്കുതന്നെ വിട്ടുകയാണ്. ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്. കിഫ്ബി അതിന്റെ യാത്ര തുടരും. മുഖ്, 'ഇത് സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ്; മലർപൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമാണ്; മലർപൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമിവിടെ യാഥാർത്ഥ്യമാവുകയില്ല' എന്ന പ്രസംഗവും സഭ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മലർപൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമല്ലെന്നും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെയും ഡോ. തോമസ് ഐസകിന്റെയും നേതൃത്വത്തിലുള്ള നടപടി യാഥാർത്ഥ്യമാണെന്നും കിഫ്ബിയിലൂടെ, രാജ്യത്തിന്റെ വികസന പദ്ധതിയിലൂടെ കാലത്തിന്

കാണിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷ- ഭരണകക്ഷി വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും വികസനത്തിന്റെ സ്പർശമുണ്ടാകുമല്ലോ; കിഫ്ബി സ്പർശമുണ്ടാകുമല്ലോ. അതു മനസ്സിലാക്കുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. ആ നിലയ്ക്ക് നോക്കുമ്പോൾ രാജ്യത്തിനകത്ത് വികസന സംസ്കാരത്തിന് അടിത്തറയിട്ട് ശ്രേഷ്ഠവും സമ്പന്നവുമായ സംസ്കാരത്തിനുവേണ്ടി നേതൃത്വപരമായ പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ്, ആ ഗവൺമെന്റിന് യഥേഷ്ടം മുമ്പോട്ടുപോകാനും പതറാത്ത മനസ്സും തളരാത്ത കരുത്തുമായി ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുമ്പോൾ, വരുന്ന അഞ്ചുവർഷക്കാലം പൂർത്തീകരിച്ച് തുടർ ഗവൺമെന്റിന്റെ സാക്ഷാത്കാരത്തിനുള്ള അംഗീകാരമാണ് ആറ് അസംബ്ലി മണ്ഡലങ്ങളിൽ നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ മന്ത്രിസഭ രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ 91-എം.എൽ.എ.മാരുണ്ടായിരുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഇപ്പോൾ 93 എം.എൽ.എ.മാരുണ്ട്. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന 91 സീറ്റിൽ അരൂർ പോയപ്പോൾ അത് 90 ആയി. പാലാ, വട്ടിയൂർക്കാവ്, കോന്നി എന്നീ മൂന്ന് സീറ്റുകൾകൂടി ലഭിച്ചപ്പോൾ അത് 93 ആയി. രണ്ട് സീറ്റാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന് ലഭിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടായിരുന്ന രണ്ട് സീറ്റ് പിടിച്ച് ഭരണകക്ഷിയുടെ

അംഗബലം വർദ്ധിച്ചതിനേക്കാൾ വലിയൊരു തെളിവില്ല. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, 'ഈ വിധി താൽക്കാലികമാണ്, ഇതിനെ ഞങ്ങൾ താമസിയാതെ അതിജീവിക്കും' എന്ന് പറഞ്ഞു. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ വാട്ടർ ലൂ ആയിരിക്കും എന്ന് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതൃത്വം പറഞ്ഞു. വാട്ടർ ലൂ എവിടെയാണ് സംഭവിച്ചത് എന്ന കാര്യം കണ്ണ് തുറന്ന് കാണാൻ ഈ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതൃത്വത്തോട് വിനയാന്വിതനായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ നാടിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ പരിഗണനകൾക്കപ്പുറം ഒരു ജനത, ഒരുമയോടെ മുന്നോട്ട് നീങ്ങുന്നതിൽ പങ്ക് വഹിക്കാൻ നമുക്കൊക്കണം. അതിന് അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ള ചർച്ചയാണ് നമുക്ക് നടത്തേണ്ടത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ശരീരത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട അവയവങ്ങൾ വിൽക്കുന്നതുപോലെ, അവയവങ്ങൾ വിറ്റുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടു പോകുന്നതുപോലെ, മോദി ഭരണത്തിൻ കീഴിൽ രാജ്യം വിൽപ്പനയ്ക്കാണ്. ആ വിൽപ്പനയിൽനിന്ന് സ്വാതന്ത്ര്യം നേടാനും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പരമാധികാരം സംരക്ഷിക്കാനും ജനക്ഷേമ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാനും ആ മുന്നോട്ടുള്ള

പ്രയാണത്തിൽ കരുത്ത് പകരാൻ, ഇന്ത്യയിലാകെ പൊരുതുന്ന ജനാധിപത്യ ശക്തികൾക്ക് പോരാട്ടത്തിന്റെ കരുത്തുമായി നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് ഇനി അങ്ങോട്ടുള്ള നാളുകളിലും കഴിയുന്നതിനുള്ള മാൻഡേറ്റാണ് ഈ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ

ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

'ഖജനാവ് കാലി, സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ കൈയിട്ടുനോക്കിയാൽപ്പോലും

ഒന്നുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് എന്ന് ഇക്കഴിഞ്ഞ നാലാം തീയതി

ബഹുമാന്യനായ നമ്മുടെ വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജു ഒരു പ്രസ്താവന

നടത്തി. കേരള പ്രവാസി ഫെഡറേഷന്റെ ജില്ലാ നേതൃത്വ ക്യാമ്പ് ഉദ്ഘാടനം

ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. "ഇത്തവണ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതം റദ്ദാക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ

നീങ്ങുകയാണ്. കിഫ്ബി എന്ന സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സ് മുഖേന വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്" എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ദയവുചെയ്ത്

വജനാവിലേയ്ക്ക് കൈയിട്ടുനോക്കരുത്, ഇന്ന് പാവ് കടിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്
 നിങ്ങൾക്കുണ്ടാവുക എന്നാണ് എനിക്ക് മന്ത്രിമാരോട് പറയാനുള്ളത്. കാരണം
 വജനാവിൽ പണം വന്ന് നിറഞ്ഞിട്ട് എത്രയോ കാലങ്ങളായി.
 ഇഴജന്തുക്കളൊക്കെ കുടിയേറി പാർത്തിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രിയുടെ
 ഈയൊരു പ്രസ്താവന മതി കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെന്തെന്ന്
 മനസ്സിലാക്കാൻ...(ബഹളം)...No,...No,.... വളരെ വ്യക്തമായി ഈ നാലാം
 തീയതി ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതാണ്. ഞാനത് വളരെ വ്യക്തമായി
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ വരുമ്പോൾ കിഫ്ബി വന്നില്ലല്ലോ.
 അതിന് ശേഷമല്ലേ കിഫ്ബി വന്നത്. ഞാൻ തർക്കത്തിലേയ്ക്കില്ല. ഞാനിത്
 ഒന്ന് പറഞ്ഞു എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക
 സ്ഥിതി..... ഞാൻ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ്സിൽ അനുവദിക്കുന്ന ഗ്രാന്റുകളൊക്കെ
 നോക്കി. സഭ പാസ്സാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റ് തുക ആറ് മാസത്തിനകം
 ചെലവഴിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സപ്ലിമെന്ററി ഗ്രാന്റിൽ ചില
 കാര്യങ്ങളൊക്കെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ സമയ പരിമിതികൊണ്ട്
 ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. പക്ഷേ ചില കാര്യങ്ങളൊക്കെ.....
 യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഉൾപ്പെടെ, എക്സൈസ് വിംഗിനകത്ത് ക്രൈംബ്രാഞ്ച്

വിംഗിന്റെ രൂപീകരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനായി നമ്മൾ പഠനംകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. അങ്ങ് ടോക്കൺ എമുണ്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് എത്രമാത്രം പരിതാപകരമാണെന്ന് അങ്ങ് ഒന്ന് പരിശോധിക്കണം. അപ്പോൾ അതിന്റെ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അൽപ്പം പണം കൊടുക്കുന്നു എന്ന് പറയുന്നതും നമുക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയും. ആന്റി ടെറിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ്, നിലവിലുള്ള തണ്ടർബോൾട്ട് നമുക്ക് സഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെന്താണ് എനിക്ക് പൂർണ്ണമായും.... കേരള ആന്റി ടെറിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡാണ്. ടെറിസവും കേരളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്താണ് അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്നതിനെപ്പറ്റി ഡിറ്റെയിൽസ് കിട്ടാത്തതിനാൽ എനിക്ക് അതേപ്പറ്റി ബോധ്യമില്ല. എന്നാലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ നോക്കുകയുണ്ടായി. സമയപരിമിതികൊണ്ട് അതിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ ആദ്യത്തെ സ്പീച്ച് പരിശോധിച്ചാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിവെച്ച പൊതുക്കടത്തേക്കുറിച്ച് എത്ര വലിയ രീതിയിലാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് എന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഇത് അങ്ങ് ഓർമ്മിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഒരു ന്യായീകരണവും..... അന്ന്

ഏതാണ്ട് 46,078 കോടി രൂപയായിരുന്നു ആളോഹരി കടം. നമ്മുടെ പൊതുകടം 1,09,730 കോടി രൂപയും കടബാധ്യത 1,57,730 കോടി രൂപയും ആയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മൂന്നര വർഷക്കാലം കൊണ്ട് ആളോഹരി കടം 72,430 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങേയ്ക്ക് അതിന് ന്യായീകരണം ഉണ്ടാകും. അത് അങ്ങ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ചോളൂ. അതുപോലെ പൊതുകടം 1,69,155 കോടി രൂപയും കടബാധ്യത 2,49,559 കോടി രൂപയുമാണ്. സാമ്പത്തികരംഗം ഇതുപോലെ തകർന്ന ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങ് കേന്ദ്രത്തെ പഴിച്ചാരിക്കൊണ്ട് പറഞ്ഞു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഒരുപാടുണ്ട്. ഞാൻ അത് നിഷേധിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ..... ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ സംസാരിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സാമ്പത്തിക നയം പിന്തുടർന്നതിന്റെ ഫലമാണ് എന്നുപറഞ്ഞു. ഈ സമയത്തുപോലും കോൺഗ്രസ്സിനെ വിമർശിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? ഇന്നത്തെ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമന്റെ ഭർത്താവ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം അങ്ങ് ആലോചിക്കണം. ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ നയങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് പിന്തുടർന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല എന്ന് അദ്ദേഹം

പറഞ്ഞത് പറയാനേകിലും അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ഒരു നിയമസഭാംഗം താൽപ്പര്യം കാണിച്ചില്ല. ഇപ്പോഴും കോൺഗ്രസ്സിനെ വിമർശിക്കാനാണ് അങ്ങ് താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നത് എന്ന് വേദനിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. കാരണം, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റേതായ കോൺട്രിബ്യൂഷനാണ്. ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിലെ വീഴ്ചയാണ്. നമുക്കറിയാം ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് ആഗോള തലത്തിൽ സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് തകർച്ചയുണ്ടായപ്പോൾ ഇന്ത്യ തകരാതെ നിന്നത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ കരുത്തുകൊണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് അതല്ല സ്ഥിതി. ഇന്ന് മാറ്റം വന്നു. അതുകൊണ്ട് അതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്നതിനുപകരം പോകുന്ന പോക്കിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പുറത്തു ഒന്ന് കൊട്ടിപ്പോകുന്ന സമീപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പലപ്പോഴും ഞാൻ കാണാറുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റം, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റമായി കാണാൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ തയ്യാറാകണം. ഈ വർഷത്തെ കാര്യങ്ങളിൽ, കഴിഞ്ഞ വർഷം 1848.71 കോടി രൂപയുടെ ഷേറി ക്യൂ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ വർഷത്തെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് അങ്ങ് ഉത്തരം

പറഞ്ഞത് 'ഈ ആറ് മാസക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് 1414.56 കോടി രൂപയുടെ ബില്ലുകൾ 22.10.2009-വരെ കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് പാസ്സാക്കി' എന്നാണ്. അതിൽ 820 കോടി രൂപ പ്രാദേശിക സർക്കാർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തു. ഏത് ഫണ്ടെടുത്താണ് അങ്ങ് കൊടുത്തത്? നിലവിൽ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നമ്മൾ പാസ്സാക്കിയെടുത്ത ഫണ്ടല്ലാതെ, ഏത് ഫണ്ടാണ് അങ്ങ് ഇതിനായി വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്? മറ്റ് ഫണ്ടല്ല. പഞ്ചായത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും അങ്ങ് എടുത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് ഈ വർഷത്തെ കാര്യങ്ങളാണ്. ഈ വർഷം ഈ രീതിയിൽ പൊയ്ക്കഴിഞ്ഞാൽ എന്ത് വികസന പ്രവർത്തനമാണ് നടക്കാൻ പോകുന്നത്? 820 കോടി രൂപയും അതുപോലെതന്നെ 1848 കോടി രൂപയും നമ്മൾ പാസ്സാക്കിയ 2019-20-ലെ ബഡ്ജറ്റ് എന്താണ്. അതാണ് അങ്ങ് കൊടുത്തത്. അതുപോലെതന്നെ, ഈ എന്താണ് കൊടുക്കുന്നതോടുകൂടി വരുന്ന സാഹചര്യം അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ ഒരു റിപ്പോർട്ട് അങ്ങേയ്ക്കറിയാം.

മി. ചെയർമാൻ:പി.സി.... കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഇതിനകത്ത്

നിന്നുകൊണ്ടാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം പദ്ധതിവിഹിതം ഇരുപത് ശതമാനമാണ് വെട്ടിക്കുറച്ചത്. ഈ വർഷം 35 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഭീതിപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷമല്ലേ? നിലവിലുള്ള പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽനിന്ന് 35 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കേണ്ടി വരികയും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ട്രഷറി ക്യൂവിലുണ്ടായിരുന്ന വർക്കിനും സ്പിൽ ഓവർ വർക്കിനും പണം കൊടുക്കേണ്ടിവരികയും ചെയ്താൽ ഈ വർഷം നമ്മൾ എന്തെടുത്ത് ചെലവഴിക്കും?

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, തുടങ്ങിയതേ ഉള്ളൂ. ഇപ്പോൾത്തന്നെ രണ്ട് മിനിറ്റ് എടുത്തു.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്രയും രൂക്ഷമായ ഒരു സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി.....എനിക്ക് അങ്ങയോട് പറയാനുള്ളത്, കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് നമ്മൾ ഒന്നും നോക്കേണ്ട..... ഇന്ന് എന്തുമാത്രം ഭീകരമായ അവസ്ഥയാണ്. പണ്ട് സിദ്ധാർത്ഥ രാജകുമാരൻ ജനങ്ങളുടെ വേദനകളും പ്രശ്നങ്ങളും

മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വേഷപ്രച്ഛന്നനായി രാജ്യത്ത് ഇറങ്ങി സഞ്ചരിച്ച് അതൊക്കെ മനസ്സിലാക്കിയ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. ഇന്ന് അതൊന്നും വേണ്ട. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തിന്റെ ചിത്രം കാണുവാൻ, ഓട്ടോറിക്ഷക്കാരോട് ചോദിക്കൂ. ഇവിടത്തെ ഓട്ടോറിക്ഷക്കാർക്ക് ഒരുദിവസം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന വരുമാനം എന്തുമാത്രം താഴോട്ട് പോയി എന്നുള്ളത് ഒന്ന് അന്വേഷിച്ചുനോക്കിയാൽ മതിയാകും. തൊട്ടടുത്തുള്ള പാളയത്തെ പെട്ടിക്കടയിൽ പോയി ചോദിച്ചുനോക്കൂ. ഇവിടത്തെ ഏതെങ്കിലും ഇണിക്കടയിൽ പത്ത് ജീവനക്കാരുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ അഞ്ച് ജീവനക്കാരും ഇന്നില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അവരെയൊക്കെ മാറ്റി. തൊഴിലില്ലായ്മ എന്ത് രൂക്ഷമാണെന്ന് ഇതിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകും. ഈ രീതിയിലുള്ള ഒരു അവസ്ഥ, സാമ്പത്തിക രംഗം ഇതുപോലെ തകർന്ന ഒരു കാലഘട്ടം.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സാമ്പത്തിക രംഗത്തുള്ള

തകർച്ചയെപ്പറ്റി പറയുന്നത് സാമ്പത്തികമായി ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നവരെ ബാധിക്കുമെന്നാണ്. ഇന്ന് സാമ്പത്തിക രംഗത്തുള്ള തകർച്ച കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരന്റെ വീടുമുറ്റത്തല്ല, അവന്റെ അടുക്കളയിലെ തീ

അണയ്ക്കുകയാണ്. ഇത്രയും വലിയ ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടും ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് ഇത് നേരെയൊക്കാനുള്ള പാക്കേജുകൾ ഉണ്ടാക്കി എന്നാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, അങ്ങ് ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ സബ്ജക്റ്റിൽ മാത്രം നിന്നുകൊണ്ടാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ആ പാക്കേജിന്റെ ഒരു രീതിയിലുള്ള റിസൾട്ടും നമുക്ക് കിട്ടിയിട്ടില്ല. അങ്ങയുടെ ആദ്യ പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുന്നു. ഞാൻ ഇടയ്ക്ക് നോക്കാറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ പാളിച്ചകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് ഞങ്ങളും നോക്കണമല്ലോ. അന്ന് അങ്ങ് ഹൈലൈറ്റ് ചെയ്ത് പറഞ്ഞത് നികുതി വരുമാനത്തിലുള്ള വർദ്ധനവ് വളരെ താഴോട്ട് പോയി, നികുതി പിരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഫെയില്യൂർ ആയി എന്നാണ്. ഈ മൂന്നര വർഷക്കാലംകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തേടുത്ത നികുതി പിരിവും ഇപ്പോഴത്തെ നികുതി പിരിവും അങ്ങ് ഒന്ന് പരിശോധിക്കണം. നികുതി പിരിവ് വേണ്ടതുപോലെ വന്നില്ല എന്ന് അങ്ങുതന്നെ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ.

എന്തുകൊണ്ട് വേണ്ടതുപോലെ വന്നില്ല? നികുതി പിരിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുള്ള ഗുരുതരമായ വീഴ്ച അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായി, ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായി. പണം പിരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം. മൂന്ന് മിനിറ്റായി.

പ്ലീസ്.....ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ഇങ്ങോട്ട് നോക്കൂ. പ്ലീസ്..... അവസാനിപ്പിക്കൂ.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ചൊക്കെ കുറെ കാര്യങ്ങൾ ഇവർ പറയുന്നു. ഇന്ന് പൊതുമാതൃകയായി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ.....ബോംബ് ഡെഫ്യൂസ് ചെയ്യുന്ന ബോംബ് ന്യൂട്രലൈസേഷനുകളെക്കുറിച്ച് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ബോംബ് നിർമ്മൂലനമാക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. വകുപ്പിനെ നിർമ്മൂലനമാക്കുന്ന ന്യൂട്രലൈസേഷൻ കിഫ്ബി എന്ന് പറയേണ്ട സ്ഥിതി വരും. കാരണം, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം എടുത്ത് നോക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.

എന്നുപറയുന്നത്..... മന്ത്രി ഇവിടെയില്ല. അദ്ദേഹം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെക്കൂടി ഓർമ്മിപ്പിച്ചേനെ. യഥാർത്ഥത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ അവസ്ഥ ഇന്ന് എന്താണ്? ഒരുപാട് നിബന്ധനകൾ വച്ച് കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കോടികൾ അനുവദിച്ചു എന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നു. സർ, പക്ഷേ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള വകുപ്പുകൾ.....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, ദയവായി നിങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കണം. പതിനേഴ് പേർ സംസാരിക്കാനുണ്ട്. പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: അങ്ങനെ എല്ലാ രംഗത്തും ധനകാര്യ മേഖല ഈ മൂന്നര വർഷക്കാലംകൊണ്ട് പരിപൂർണ്ണ തകർച്ചയാക്കി മാറ്റിയതിന് ഉത്തരവാദിത്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്കാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റിനാണ് എന്ന് ഞാൻ പറയും. കാരണമെന്ത് എന്നറിയുമോ? മന്ത്രിമാരെയും മുഖ്യമന്ത്രിമാരെയും ഉൾപ്പെടെ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ മുഴുവൻ അങ്ങ് മിസ്ലീഡ് ചെയ്തു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പൂർണ്ണമായ ഉത്തരവാദിത്വം അങ്ങേയ്ക്കാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കുന്ന ഈ

സ്ഥിതിയിൽനിന്നും കരകയറുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ഈ രീതിയിലാക്കുന്ന, അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ വളരെ ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക തകർച്ച കേരളത്തിനുണ്ടായി എന്ന് കേരളത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് നടത്തിയ ആക്ഷേപം ഞാൻ കേട്ടു. ഇന്ത്യയുടെ അല്ലെങ്കിൽ ലോകത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന എന്താണെന്ന് ഇവിടെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ സമ്പദ്ഘടന തകർത്ത് താറുമാറായി, പാപ്പരായിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമന്റേയും സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ എതിർക്കാൻവേണ്ടി രാജ്യത്ത് വ്യാപകമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ഉയർന്നുവരികയാണ്. നിങ്ങൾ കേരളം മാത്രമേ കാണുന്നുള്ളൂ. ഇന്ത്യയാണ്

നമ്മുടെ മുൻനില്ക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയുടെ ഭാഗമാണ് നമ്മൾ. ഇന്ത്യയുടെ സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക-രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിനും ബാധകമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാ മേഖലകളും കൈവിട്ട് പോകുകയാണ്. ഇന്ത്യയുടെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതി മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയുടെ ജനാധിപത്യവും മതേതരത്വവും ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളി നേരിടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും നടന്ന ഒരു അനിഷ്ട സംഭവം മാത്രമാണ് അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായി നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുന്നത് മഹത്തായ നമ്മുടെ രാജ്യമാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ പൈതൃകമാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന ഇന്നുണ്ടോ? ഭരണഘടനയിൽ പറയുന്ന എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ ഇന്ന് നടക്കുന്നുണ്ടോ? ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖത്തിൽ പറയുന്നത്, 'WE, THE PEOPLE OF INDIA, having solemnly resolved to constitute India into a SOVEREIGN SOCIALIST SECULAR DEMOCRATIC REPUBLIC....' എന്നാണ്. ഇത് വല്ലതും ഇന്ത്യയിൽ ഇന്നുണ്ടോ? എന്താണ് ഇന്ന് സെക്യൂലറിസം? ഈ ചോദ്യം ഉയർത്തേണ്ടത്

കേരളത്തിലെ നിയമസഭയിലാണ്. കാരണം ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും കേരള നിയമസഭയിൽ ഏത് വിഷയമാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖത്തിൽ പറയുന്നതെല്ലാം ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി പിടിച്ചിടുന്നതി എറിയുകയാണ്. 'JUSTICE social, economic and political;' ഇവിടെ നീതിയുണ്ടോ സർ? രണ്ടാമത് 'LIBERTY of thought, expression, belief, faith and worship;' സർ ഇവിടെയുണ്ടോ? 'EQUALITY of status and of opportunity; and to promote among them all; FRATERNITY assuring the dignity of the individual and the unity and integrity of the nation;....' ഇങ്ങനെ തുടരുന്ന മഹത്തായ നമ്മുടെ ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന കത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്, ചാമ്പലാകുകയാണ്, കത്തി എറിയുകയാണ്. ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കറിനെ പോലുള്ള മഹാനാർ തയ്യാറാക്കി ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയായ ഒരു ഭരണഘടന ഇന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി കശാപ്പു ചെയ്യുമ്പോൾ എവിടെയാണ് നമുക്ക് ഒരു അഭയം?

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഇതിനെ നേരിടുകയാണ്. ഇന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന ഏക ബദൽ രാഷ്ട്രീയ സംവിധാനം കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനമാണ്. ഇതാണ് ബദൽ. ഇവിടത്തെ വികസനമാണ് ബദൽ. ഞാൻ ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്ത് സന്നിഹിതനായിരിക്കുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനോട് ചോദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട സാമൂഹ്യ സേവനവും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയുമുള്ള ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഇപ്പോഴുള്ളത്? നിങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അടിക്കടി വിമർശിക്കുമ്പോൾ മറന്നുപോകുന്നത് ബി.ജെ.പി.യുടെ അടുത്ത് നിങ്ങൾ പോകുന്നില്ല എന്നതാണ്. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു പ്രയോഗം ഉണ്ടായിരുന്നു. നിയമത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടിക്രമമുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ അത് പരിശോധിക്കണം. ഞാൻ ഇവിടെ വന്നിട്ട് നിരവധി വർഷങ്ങളായി. നിരവധി മുഖ്യമന്ത്രിമാർ ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

പക്ഷേ, ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ചും ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവും 'നിങ്ങൾ ഹിറ്റ്ലറാണ്' എന്ന പ്രയോഗം നടത്തിയിട്ടില്ല. ചട്ടങ്ങൾ അനുവദിക്കുമെങ്കിൽ സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നിർഭാഗ്യകരമായ ആ പ്രയോഗം ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. ഹിറ്റ്ലർ ആരാണെന്ന് അറിയാമോ? ഗ്യാസ് ചേംബർ ഉണ്ടാക്കി നിരപരാധികളെ കൊന്നൊടുക്കിയ ലോകത്ത് ഏറ്റവും വെറുക്കപ്പെട്ടവൻ. വികാരം കൂടിയാലും അങ്ങനെ പറയാമോ? പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് എനിക്ക് ബഹുമാനമുണ്ട്. അദ്ദേഹം എന്റെ നല്ല സുഹൃത്താണ്. അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോഴും ഭരണകക്ഷിയിൽ ഉള്ളപ്പോഴും എനിക്കറിയാം. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തെക്കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ, സഭയുടെ നേതാവിനെ ഇങ്ങനെ വിളിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ഞാൻ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനോട് ചോദിക്കുകയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് പാർലമെന്റിൽ 19 അംഗങ്ങളുണ്ടല്ലോ; അതിൽ ഒരാൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന്, 'Mr. Narendra Modi, you are Hitler. You are a dictator of this Country' എന്ന്

പറയാൻ കരുത്തുള്ള ഒരാളുണ്ടോ? നിങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ പറയാം. ഇവിടെ എന്തും പറയാം. ഞങ്ങളെല്ലാം കേട്ട് ശാന്തമായിരിക്കുകയാണ്. കാരണം നിങ്ങൾക്ക് അതിനപ്പുറത്ത് ഒന്നും പറയാനില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം.

ഇന്ത്യൻ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നെടുമുടി എന്ന് പറയുന്ന ബാങ്കിംഗ് മേഖല തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. 27 നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളുണ്ടായിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 12 എണ്ണമായി കുറഞ്ഞു. ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽനിന്ന് ഇന്ന് ഒന്നര ലക്ഷം ആളുകളെ പിരിച്ചുവിടുന്നു. ബാങ്കുകളെല്ലാം കുത്തകകളായി, കോർപ്പറേറ്റ് ബാങ്കുകളായി മാറുകയാണ്. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ കരുതൽ ധനത്തിൽനിന്നും 1,76,000 കോടി രൂപ കടമെടുത്ത് നിത്യനിദാന ചെലവ് നടത്തുന്ന ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുണ്ട്. അത് നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ല. ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ പൊതുമേഖലാ ഷെയറുകൾ വിറ്റഴിക്കുന്നു. മോദി സർക്കാരിന്റെ സ്വകാര്യവത്കരണ നയത്തിനെതിരെ തൊഴിലാളി വർഗ്ഗം രംഗത്തിറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കർഷകരുടേയും

വിദ്യാർത്ഥികളുടേയും സമരങ്ങൾ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുകയാണ്. ജീവനക്കാരെ കൂട്ടത്തോടെ പിരിച്ചുവിടുകയാണ്. കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ലോകത്ത് പട്ടിണി കിടക്കുന്ന രാജ്യങ്ങളിൽ വലിയ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഇന്ത്യ മാറുകയാണെന്നാണ്. ഇന്ത്യയുടെ സാമ്പത്തിക പുരോഗതി 137-ൽ നിന്ന് 138-ലേക്ക് പോകുകയാണ്. നമ്മളേക്കാൾ സാമ്പത്തിക പുരോഗതി ബംഗ്ലാദേശ്, പാക്കിസ്ഥാൻ എന്നീ രാജ്യങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഇന്ത്യക്ക് എന്തുപറ്റി? ഇതിന്റെയെല്ലാം വഴിമരുന്നിട്ടത് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ പൂർവ്വികന്മാരുടെ നയങ്ങളും പരിപാടികളുമാണ്. ആ നയമാണ് അവർ പിന്തുടരുന്നത്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കച്ചവടം തുടങ്ങിയത് ആരാണ്? ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടീവ് തുടങ്ങിയത് ആരാണ്? അത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗാണ്. ഇപ്പോൾ അത് പൂർത്തിയാക്കി. ആർ പൂർത്തിയാക്കി? ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞതുപോലെ വിമാനവും പോയി ആകാശവും പോയി

കരയും പോയി ഭ്രമിയും പോയി എല്ലാം പോയി. നിങ്ങൾ പരമ യോഗ്യന്മാരായിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം വഴിമരുന്നിട്ടത് നിങ്ങളാണ്. നിങ്ങൾ ഇവിടെ നടത്തിയ ഭരണത്തെ സംബന്ധിച്ച്.....എനിക്ക് സമയം നൽകണം.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം നൽകില്ല, അങ്ങ് വഴങ്ങിയാൽ അങ്ങയുടെ സമയം പോകും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞങ്ങൾ ഇത് നേരത്തെ കണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് നമുക്കെല്ലാവർക്കുംകൂടി ഒരുമിച്ച് നിന്ന് ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി ഒരു ബദൽ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ആ ബദലിന് പുതിയൊരു ബദൽ എന്നുള്ളതായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ വാദഗതി. അതാണ് പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ട് എന്തായി? ബി.ജെ.പി. വലിയ വിജയം നേടി. പിന്നെ ഞങ്ങളെ തിരിഞ്ഞ് കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് എന്താണ് കാര്യം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു

ഭയവുമില്ല. ബി.ജെ.പി.യെയെന്നല്ല ഹിറ്റ്‌ലറെപ്പോലും പേടിക്കാത്ത ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ലോകത്തെ കിടുകിടാ വിറപ്പിച്ച ഹിറ്റ്‌ലറിനെ പരാജയപ്പെടുത്തിയത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ്. ചരിത്രമറിയണം. രണ്ട് കോടിയുടെ റെഡ് ഗാർഡ്സാണ് മോസ്കോയിൽ മരിച്ചുവീണത്. ഞങ്ങൾക്ക് ആരെയും പേടിയില്ല. ബി.ജെ.പി.യുടെ കൗണ്ട് ഡൗൺ ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നോക്കൂ, എൻ.സി.പി.-യെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ബദലുണ്ടോ, ഇനിയും ബദൽ വരും. ഇവിടെ വമ്പിച്ച ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ ഉയർന്നുവരാൻ പോകുകയാണ്, ഉയർന്നുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ ഉപദേശിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ സന്തതികളാണ്. നിങ്ങളുടെ ജെനസ് എന്നുപറയുന്നത് ആന്റി-കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാണ്. നിങ്ങൾ അതിൽനിന്ന് എപ്പോൾ മാറുമോ അന്ന് നിങ്ങൾ നന്നായി. നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധതയിൽനിന്ന് എവിടെ ചെന്നുവെന്നറിയാമോ? കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധത ഇപ്പോൾ കേവലം പിണറായി വിരുദ്ധ സമീപനമായി. നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമായി അധഃപതിച്ചില്ലേ? ഏറെ ഇഷ്യൂസില്ലേ; നമ്മുടെ രാജ്യം കത്തിയെരിയുകയല്ലേ? മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും

തൊഴിലാളികൾക്കും രക്ഷയുണ്ടോ; രണ്ട് കോടി തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൊടുക്കാമെന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പറഞ്ഞു അത് നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയിലേയ്ക്ക് പോകൂ. നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യം ഈ ഗവൺമെന്റിനെ മറിക്കണമെന്നതാണ്. അതിനാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ വന്നിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും എൽ.ഡി.എഫ്-ന് എതിരായി, ഗവൺമെന്റിനെതിരായി എടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാട് ആത്മഹത്യാപരമാണ്. അത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. ആദ്യം നിങ്ങളുടെ സാമ്പത്തികനയം മാറ്റുക. ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തിലേയ്ക്ക് വരിക, നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് സമരം ചെയ്യാം. ഈ ബി.ജെ.പി.യുടെ ഭരണകൂടത്തക അവസാനിപ്പിക്കാം. മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഒന്നും ചെയ്തില്ല. ചെയ്തത് ഞങ്ങളാണ്, ഇനി ചെയ്യാൻ പോകുന്നതും ഞങ്ങളാണ്. ഇവർ അപ്പുറത്ത് അബദ്ധത്തിലിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് നമ്മുടെ ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യ. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്... അങ്ങ് അവസാനിപ്പിച്ച് മാത്രക

കാണിക്കുക. അങ്ങ് സീനിയറായിട്ടുള്ള ആളാണ്. അങ്ങ് മറ്റുള്ളവർക്ക് മാതൃകയാകണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഭരണഘടനയിൽ Liberty of thought and expression എന്നു പറയുന്നുണ്ട്. എന്റെ അഭിപ്രായം പറയാൻ എനിക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലേ?

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്.. വേഗം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്.

ഈ കേന്ദ്ര നയപരിപാടികൾക്കെതിരായ ഒരു ബദൽ സംവിധാനത്തിന്റെ തുടക്കമാണ് കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചത്. നിങ്ങൾക്ക് ഏതു കാര്യത്തിലാണ് അഭിപ്രായവ്യത്യാസമുള്ളത്? നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ഡോ. എം. കെ. മുനീറിൽനിന്നുതന്നെ നമുക്ക് കേൾക്കാം. അങ്ങയുടെ പിതാവ് വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഞാൻ യൂത്ത് ഫെഡറേഷൻ നേതാവായിരുന്നു. അന്ന് മുതൽ ഇന്നുവരെ നോക്കിയാൽ ഈ ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കേരളത്തിന്റേത് വിസ്മയകരമായ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയാണ്. ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അഞ്ച് കോടി രൂപ കൊടുത്ത ഒരു സ്കൂളില്ലേ; ഏതെങ്കിലും മണ്ഡലത്തിൽ തുക കിട്ടാതെയുണ്ടോ; കിട്ടിയിട്ടില്ലായെന്ന് ചുമ്മാ പറയരുത്,

പിറവത്തും സൂളിന് തുക കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നാല്പതിനായിരം കമ്പ്യൂട്ടർ ക്ലാസ് അനുവദിച്ചു, ഇതൊരു മാറ്റമല്ലേ അത് നിങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കണ്ടേ?

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, പെൻഷൻ കിട്ടാത്ത അറുപത്

വയസ്സുകാർക്കു ആളുകൾ...

മി. ചെയർമാൻ: അദ്ദേഹം കൺക്ലഡ് ചെയ്യട്ടെ നിങ്ങൾ ഇടപെടരുത്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഈ പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിൽ നമ്മുടെ

ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് പ്രളയവും നിപ വൈറസും നേരിട്ടു. ഈ കേരളം മുങ്ങി ചാകട്ടേയെന്ന് കരുതിയ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിനെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി ഉയർന്നുവരികയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: എന്ത് ദുരന്തം വന്നാലും കേരളത്തിന് രക്ഷപ്പെടാൻ

കഴിയും. കേരളത്തിന് ശക്തമായ ജനപിന്തുണയുള്ള, അടിത്തറയുള്ള, ചങ്കൂറ്റമുള്ള, നട്ടെല്ലുള്ള, അനുഭവസമ്പന്നരായ നേതാക്കന്മാരുടെ നിരയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.യുടെ ഓലപ്പാനിനോടൊപ്പം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ/യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ചെറിയ വിരുദ്ധകൾ നടത്തേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നമ്മൾ പോകുന്നത് ഇന്ത്യയിലേക്കാണ്.

കേരളത്തിന്റെ പഞ്ചായത്തിലേയ്ക്കല്ല. നിങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ വിജയം കൈവരിച്ചു. എന്ത് ഗുണമാണുണ്ടായത്? ഞാൻ നിന്ന് തോറ്റു. നിങ്ങളാണ് എന്നെ തോൽപ്പിച്ചത്. നിങ്ങൾ പത്തൊൻപത് പേർ അവിടെ പോയിട്ട് എന്താണ് അവിടെ ചെയ്യുന്നത്? അതെല്ലാം ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ശക്തമായി ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ: സർ, 2019-2020 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായി സംസാരിക്കുന്നില്ല. എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.യും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള വിഷമങ്ങൾ നമ്മൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. പിന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ഇതിനെയാക്കെ നേരിടാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചു

നയങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഒരു മാറ്റവും കാണുന്നില്ല. ഞാനിപ്പോൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് മണ്ഡലത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പോയപ്പോൾ കണ്ടാരു അവസ്ഥ; കുറച്ചുനാൾ മുമ്പാക്കെ ബസ് സ്റ്റാന്റിലും ടാക്സി സ്റ്റാന്റിലുമൊക്കെ കുറെ ആളുകളെ കാണാമായിരുന്നു. അവർ ഉപജീവന മാർഗ്ഗം കണ്ടെത്താനായി ചിലപ്പോൾ ഭാരം ഉരുട്ടിക്കൊണ്ടോ അല്ലെങ്കിൽ വേറെ എന്തെങ്കിലും കളിച്ചുകൊണ്ടോ അങ്ങനെ നിൽക്കും അപ്പോൾ ആരെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിനായി വരും, അപ്പോൾ അവരുടെയിടയിൽ നിന്ന് ബ്രോക്കർ പണിയൊക്കെയെടുത്ത് ജീവിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. അവരൊക്കെ ഇന്ന് പട്ടിണിയിലാണ്. മാത്രമല്ല, കുച്ചവടം ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നവരുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്? എത്ര സ്ഥാപനങ്ങളാണ് പൂട്ടിപ്പോയത്? മാത്രമല്ല, റോഡ് പണിയൊക്കെ പല സ്ഥലത്തും നിലച്ചു മട്ടാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ മംഗലാപുരംവരെ, രോഗികളെയുംകൊണ്ട് ചീറിപ്പായുന്ന ആബുലൻസ് വാഹനങ്ങൾക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല, മുഴുവൻ കഴിയാണ്. എത്ര ആളുകളാണ് അവിടെ വീണ് മരിച്ചത്. അങ്ങനെ ഒരു വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നില്ല. ഖജനാവ് കാലിയാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർതന്നെ പറയുന്നത്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ എന്തെങ്കിലുമൊരു റിസൾട്ട് കേരളത്തിൽ കാണണ്ടേ? വൻകിടക്കാർ വൻകിടക്കാരായി പോകുകയും സാധാരണക്കാരൻ തകർന്നുതരിപ്പണമായി ഒരു രക്ഷയില്ലാതെ നിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണ്. ഏത് സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് ഇപ്പോൾ കച്ചവടം നടക്കുന്നത്? പെട്ടി പീടികക്കാരന്റെപോലും അവസ്ഥ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. കുറെ കാര്യങ്ങളിവിടെ പറഞ്ഞുവെന്നല്ലാതെ ഇതിനെയാക്കെ നേരിടാൻ അല്ലെങ്കിൽ, ഇതിനെ ഒന്ന് നന്നാക്കിയെടുക്കാൻ എന്ത് പദ്ധതികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് ഞങ്ങൾക്കാർക്കും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ സെയിൽസ് ടാക്സൊക്കെ എത്ര വരുന്നുണ്ടെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതെല്ലാം നിലച്ചു. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാനംതന്നെ ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. പണ്ടൊരു കവി പാടിയ ഒരു കവിത എനിക്ക് ഓർമ്മവരികയാണ്.

"വലിയ പ്രാണികൾ വാ പൊളിക്കുന്നു,
 ചെറിയ പ്രാണികൾ അതിൽ കുടുങ്ങുന്നു.
 പണ സഞ്ചിക്കുക ശൂന്യമായാൽ പിന്നെ

നിന്നമല്ലോ വെറും പുഴുവല്ലോ."

ഈ കവിത എത്ര അർത്ഥവത്താണ്. സാമ്പത്തികമായി വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുന്നൊരു അവസ്ഥാവിശേഷം നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടായാലുള്ള അവസ്ഥയെന്താണ്? ഇപ്പോൾത്തന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യം പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല; ബി.സി.സി.ഐ. ക്രിക്കറ്റിന്റെ തലപ്പത്തുപോലും ചില കേന്ദ്ര നേതാക്കളുടെ മക്കൾ വന്നുചേരുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ടായെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പിന്നെ മുൻ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അമേരിക്കയിൽ വൻകിടക്കാർക്ക് കുറെ ലോൺ കൊടുത്ത് അവരെ പൊക്കിക്കൊണ്ടുവന്നു. അവരുടെ സാമ്പത്തികനില ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ അമേരിക്ക സാമ്പത്തികമായി തകർന്ന ആ സമയത്ത് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ ഉപദേശമാണ് അവിടത്തെ ഭരണാധികാരികൾപോലും സ്വീകരിച്ചത് എന്ന് ആർക്കാണ് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുന്നത്? അതുകൊണ്ടുതന്നെ എന്ത് പറയുമ്പോഴും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തെക്കുറിച്ച് തള്ളിപ്പറഞ്ഞതുകൊണ്ടും സാമ്പത്തികനയം മാറ്റണമെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടും മാത്രം പ്രയോജനമില്ല.

ഫലവത്തായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ അതിലേക്ക് വിശദമായി കടക്കുന്നില്ല എനിക്ക് ചുരുങ്ങിയ സമയമേയുള്ളൂ. മഞ്ചേശ്വരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ ജയിച്ചുവന്നത്. അവിടത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സാഹചര്യം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. കവി ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് പണ്ട് പാടിയതുപോലെ,

"എല്ലാം മറന്നൊന്നുറങ്ങിയ യാമങ്ങൾ

എന്നന്നേയ്ക്കുമായി അസ്തമിച്ചുപോയി

ഇനി നമ്മളിലൊരാളിന്റെ നിദ്രയ്ക്ക്

മറ്റൊരാൾ കണ്ണുചിമ്മാതെ കാവൽ നിന്നീടണം"

എന്നതാണ് ഇന്ത്യയിലെ അവസ്ഥ. അതുപോലെ തൊട്ടടുത്ത കർണ്ണാടകയിലും ഇതേ അവസ്ഥയാണ്. ആ സന്ദർഭത്തിലാണ് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. ആ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധികൾ, അയൽസംസ്ഥാനമായ കർണ്ണാടകത്തിലെ ഉന്നതരായ നേതാക്കളടക്കം വന്ന് എന്തെല്ലാമാണ് അവിടെ പറഞ്ഞതെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാമോ? യു.ഡി.എഫ്. ജയിച്ചാൽ ഇവിടം കാശ്മീരാക്കും, ഇവിടെയെല്ലാം

തീവ്രവാദികളാണ് എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആളുകൾ അവിടെ പ്രചാരണം നടത്തി. ഇടതുപക്ഷവും കുറവല്ല, ഇടതുപക്ഷം എന്നാണ് ചെയ്തത്? കേരളത്തിൽ എം. സി. കമറുദ്ദീൻ എന്നുപേരുള്ള ഞാൻ മാത്രമേയുള്ളൂവെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിച്ചത്. എന്നാൽ വേറെ ആളുകളുണ്ടെന്ന് അവർ തെളിയിച്ചു. ഒരു അപരനെ കൊണ്ടോട്ടിയിൽനിന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് എനിക്കെതിരെ മത്സരിപ്പിച്ചു. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ഞങ്ങളേയുണ്ടാകൂ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഞങ്ങളേയുണ്ടാകൂ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട, പ്രിയങ്കരനായ സീനിയർ മെമ്പർ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ അവർകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകേട്ടു. അദ്ദേഹത്തോട് ആവശ്യമായ വിനയത്തോടും ബഹുമാനത്തോടുംകൂടി ഞാൻ പറയട്ടെ, ഇവിടെ മുഴുവൻ ഇടതുപക്ഷം. അവിടെ ഒരു അപരനെ നിർത്താമോ? പക്ഷെ ഞങ്ങൾക്ക് അത് വലിയ ഗുണമായി. എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, ഭാഗ്യത്തിന് ഒന്നാം നമ്പർ ഞങ്ങൾക്ക് കിട്ടി. ഒന്നാം നമ്പറിലായിരുന്നു എന്റെ പേരും ചിഹ്നവും. അത് ഞങ്ങൾക്ക് കൂടെക്കൂടെ പറയാനുള്ള ഒരവസരം കിട്ടി. അതിനാൽ അപരന് ചെറിയ വോട്ടേ നേടാൻ സാധിച്ചുള്ളൂവെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മാത്രമല്ല സ്കാഡുകൾ മുഴുവനും കയറിയത് ഞങ്ങളുടെ കേന്ദ്രത്തിലാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ടിനല്ല

കയറിയത്. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലെ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്കൂളുകളായ ആണങ്ങളും പെണ്ണങ്ങളുമൊക്കെ അവിടെയായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്കൂൾ മുഴുവനും വന്ന് ശക്തമായി പ്രചാരണം നടത്തിയത് ഞങ്ങളുടെ കേന്ദ്രത്തിലായിരുന്നു. പക്ഷേ അവിടെ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളെ ചരിത്രവളപ്പിലെ കുപ്പത്തൊട്ടിയിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഒരു പ്രതിനിധിയായ എന്നെ അവിടെത്തെ ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തതെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

രണ്ട് വ്യക്തികളെക്കൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ സ്മരിക്കുകയാണ്. തുമ്പപ്പുവിന്റെ നിർമ്മലതയുള്ള ശുഭ്ര വസ്ത്രധാരികളായ നേതാക്കളെ ഞാൻ ഓർക്കുന്നു. ചെർക്കളം അബ്ദുള്ളയെയും പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക് എന്ന റദ്ദിച്ചയും. വാസ്തവത്തിൽ അവരുടെ ഓർമ്മകൾ എന്നെ വല്ലാതെ വേദനിപ്പിക്കുന്നു. ചെർക്കളം അബ്ദുള്ള സാഹിബ് 19 വർഷക്കാലം അവിടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി. അതിനുശേഷം പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രതിനിധിയായി വന്നു. അവർ രണ്ടുപേരും കേരളത്തിലേക്ക് ആഞ്ഞുവീശാനൊരുങ്ങിയ വർഗ്ഗീയതയുടെ വിഷക്കാറ്റിനെ

തടുത്തുനിർത്തിയവരാണ്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ ബഹുമാനത്തോടുകൂടിയും ഞാൻ
 അവരെ സ്മരിക്കുകയാണ്. ആ വിഷക്കാറ്റിനെ മാനവമൈത്രിയുടെ
 മാലാഖമാരായ മഞ്ചേശ്വരത്തെ വോട്ടർമാർ ജാതിമത ഭേദമെന്യേ ഇത്തവണയും
 തടുത്തുനിർത്തി. അതിൽ ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അഭിമാനമുണ്ട്.
 എന്റെ മനസ്സിൽ ഉമിത്തീപോലെ പുകഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പല കാഴ്ചകളും
 ഞാനവിടെ കണ്ടു. അതെല്ലാം കണ്ടപ്പോഴും ഞാൻ ആ മണ്ഡലത്തിലെ
 ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞ വാഗ്ദാനം ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. 140
 എം.എൽ.എ.-മാരുള്ള കേരളം ഭരിക്കുന്ന ഭരണകൂടത്തിന്റെ
 തലപ്പത്തിരിക്കുന്നവരുടെയെല്ലാം മുമ്പിൽ വെച്ച് മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിലെ
 ജനങ്ങൾക്ക് വർഗ്ഗീയതയില്ല എന്ന് അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി പറയാൻ എനിക്ക് ഒരു
 അവസരം തരണമെന്നാണ് ഞാൻ അവരോട് പറഞ്ഞത്. ആ അവസരം
 എനിക്ക് ഇന്ന് കിട്ടി. മഞ്ചേശ്വരത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് ഒരു വർഗ്ഗീയതയുമില്ല.
 ഇവിടെയുള്ളവർ വിചാരിക്കുന്നു മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലമെന്നോ
 കാസർഗോഡെന്നോ പറഞ്ഞാൽ വളരെ വർഗ്ഗീയതയുള്ള മണ്ഡലമാണെന്നാണ്.
 യഥാർത്ഥത്തിൽ അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഗ്ഗീയതയുമില്ല.
 അമ്പലത്തിലും പള്ളിയിലും മോസ്കിലുമൊക്കെ ആർക്കുവേണമെങ്കിലും കയറാൻ

കഴിയുന്ന ഒരവസ്ഥാ വിശേഷമാണ് അവിടെയുള്ളത്. അതുപോലെ ഉറൂസിന് അമ്പല കമ്മിറ്റി ആശംസകൾ നേരുന്നു, അമ്പലത്തിലെ ഉത്സവത്തിന് പള്ളി കമ്മിറ്റി ആശംസകൾ നേർന്ന് കാഴ്ചകൾ കൊണ്ടുപോയി കൊടുക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥാ വിശേഷം അവിടെ കാണുന്നു. ഇതിനെല്ലാമെതിരായി ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ അവിടെ ശക്തമായി വർഗ്ഗീയതയുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയപ്പോൾ അതിനെ ചെറുത്ത് പരാജയപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞതിലുള്ള സന്തോഷം ഞാൻ ഇവിടെ അറിയിക്കുന്നു. അതിന് സഹകരിച്ച എല്ലാവരോടും അകൈതവമായ നന്ദിപറയുന്നു. അവസാനമായി എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വന്നപ്പോൾ എന്റെ മനസ്സിൽ തോന്നിയ ഒരു കവിത ചൊല്ലണമെന്നുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.... അതുകൂടി ചൊല്ലി

അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ: ഒരു പുതിയ അംഗമെന്ന നിലയിൽ ഇതുകൂടി

വെളിപ്പെടുത്താൻ അവസരം തരണം.

"കടലും മലയും കഥകൾ പറയും നാട്"

കലയുടെ വെള്ളിച്ചിലങ്കയണിഞ്ഞ നാട്"

കുഞ്ചനം തുഞ്ചൻ കവികൾ പിറന്ന നാട്

കൈ കൊട്ടി പാട്ടാൽ പുളകമണിഞ്ഞ നാട്” .

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രിയേഷിന്റെയും ശരത് ലാലിന്റെയുമൊക്കെ ഓർമ്മ വരുന്നുണ്ട്. ഇനിയെങ്കിലും അത്തരം സംഭവങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ മറ്റുഭാഗത്തിരിക്കുന്നവർ തയ്യാറാകണം. അവരുടെ അമ്മമാരുടെ കണ്ണുനീർ കാണണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ അടുത്തകാലത്തുണ്ടായ താന്തരിലെ ഇസ്ഹാഖിന്റെ സംഭവം ഇതൊക്കെ ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കാനും തുഞ്ചനം കുഞ്ചനമൊക്കെ പിറന്ന, മാനവ മൈത്രിയുടെയും സൗഹൃദത്തിന്റെയും ഈ നാട്ടിൽ ആനന്ദകരമായ ഒരവസ്ഥാ വിശേഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കൈകോർത്ത് പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഒറ്റക്കെട്ടായി, ഒരു മേളമായി, രാഗമായി, താളമായി, ലയമായി ആ രൂപത്തിലുള്ള സൗഹൃദത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റോടുകൂടി ആദർശപരമായി കൈകാര്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയട്ടെയെന്ന് ആശംസിച്ചുകൊണ്ടും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു. ജയ്ഹിന്ദ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഗൾഫ് അടക്കമുള്ള വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ

ആളുകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വരുമ്പോൾ സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡത്തിന്റെ ഫലമായി ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ മുമ്പത്തേക്കാളും തൊഴിൽ കുറവാണെന്ന് പറയുന്ന കാലത്താണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കേരളത്തിലെ പൊതുസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് വിലയിരുത്തുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തതും ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്നതുമായ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന്, കുട്ടികളെ സ്കൂളുകളിൽ അയയ്ക്കണം. സാമ്പത്തികമായി കുറച്ച് വരുമാനമുള്ളവർക്ക് കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കാൻ നല്ലത് പ്രൈവറ്റ് വിദ്യാലയങ്ങളാണെന്നും അവിടെ മാസത്തിൽ ആയിരമോ രണ്ടായിരമോ ഫീസ് കൊടുത്താലും തകരാറില്ലെന്നും ചിന്തിച്ച് തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ അത്തരം പ്രൈവറ്റ് സ്കൂളിൽ അയച്ചിരുന്ന രക്ഷിതാക്കളിൽ 90 ശതമാനവും ഇന്ന് പൊതുവിദ്യാലയം മെച്ചപ്പെട്ടതിന്റെ ഫലമായി സ്വകാര്യ വിദ്യാലയത്തിലായിരുന്ന രണ്ടുമൂന്ന് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന കുട്ടികളെ കഴിഞ്ഞ വർഷംതന്നെ സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായി വന്നിരിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ അവർ കയ്യിൽനിന്ന് കൂടുതൽ പണമുടാക്കാതെതന്നെ അവരുടെ മക്കളെ പഠിപ്പിക്കാൻ സൗകര്യമൊരുക്കി.

രണ്ടാമത്, കുട്ടികൾക്കുള്ള ആവശ്യമായ വസ്തുക്കളും ഭക്ഷണവും. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾക്ക് വളരെ കാലമായി തൊഴിൽ കുറവായിരുന്നു. പക്ഷേ കേരളത്തിലുടനീളം സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതിന്റെ ഫലമായി അടുത്തകാലത്തെന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത വിധം കൈത്തറി സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് നല്ല തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് റോഡിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്താണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. എന്റെ നാടായ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലുമടക്കം നല്ല വീതിയുള്ള റോഡുകളാണുള്ളത്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വടകരയിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് പാലങ്ങളുടെ ടെണ്ടർ 14-ാം തീയതി അവസാനിക്കുകയാണ്. ആ ടെണ്ടർ തുറന്ന് ആർക്കാണോ കിട്ടിയിരിക്കുന്നത് അവർ റോഡിന്റെ പണി ആരംഭിക്കും. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ എല്ലാ ഭാഗത്തും നല്ല റോഡുകളാണ്. എത്ര കോടി രൂപയാണ് ആ ജില്ലയിൽമാത്രം റോഡിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയതെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അറിയാം. വിദ്യാലയത്തിന്റെ കെട്ടിടത്തിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു, 5 കോടി 3 കോടി

അങ്ങനെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വിദ്യാലയത്തിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചതിന്റെ ഫലമായാണ് ആ രൂപത്തിലുള്ള വികസനമുണ്ടായത്. ആളുകളെ അടിസ്ഥാനപരമായി ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വന്നിരിക്കുന്നത്. സാമ്പത്തികമാന്ദ്യത്തിന്റെ ഫലമായി അമേരിക്കയും അതുപോലുള്ള സമ്പന്നരാജ്യങ്ങളുമടക്കം വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ചപ്പോൾ നവരത്നങ്ങൾ എന്നുപറയുന്ന എൽ.ഐ.സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പുകൊണ്ടാണ് ഇന്ത്യ അതിനെ നേരിട്ടത്, വിജയിച്ചത്. പക്ഷേ ഇന്ന് എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? ഇന്ന് നമ്മുടെ ആ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ ഓരോന്നോരോന്നായി വിറ്റഴിക്കാൻ കേന്ദ്രം തീരുമാനിക്കുന്നു. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്ത് സർക്കാരിന്റേതായിരുന്ന റെയിൽവേ വിൽക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചനകൾ നടക്കുന്നു, പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരുന്നു. നമ്മുടെ നല്ല പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം വിറ്റഴിച്ച് കോടീശ്വരന്മാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മാറുന്നു. അത് ഒരു മതത്തിന്റെ പേരിലോ വേറൊരു തരത്തിലോ അതിനെ കാണാൻ സാധിക്കില്ല. മതത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞ് അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം ഈ

രാജ്യത്തിലെ ഒരുപിടി സ്വാർത്ഥതാൽപ്പര്യക്കാരായ കോടീശ്വരന്മാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ നിൽക്കുന്ന ഒരു ഭരണമായി അത് മാറിയിരിക്കുന്നു. ഒരു മതത്തിന്റെ പേരിൽ ജനങ്ങളോട് വോട്ട് വാങ്ങി, അധികാരത്തിൽ വന്നു. പക്ഷേ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി; നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരായ ഹിന്ദുക്കളടക്കമുള്ള ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന ജനങ്ങളുടെ ജീവിതനിലവാരം തകർക്കുന്നതിനിടയാക്കുന്ന രൂപത്തിൽ കോടീശ്വരന്മാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി അവന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ സ്വാതന്ത്ര്യം സമ്പാദിച്ചതുമുതൽ ഇതുവരെ പൊതുമേഖലയിൽ വളർത്തിയെടുത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഴുവൻ തകർക്കുന്ന ഒരു ഘട്ടമാണ് വരുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് കേരളം ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയാകുന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുമെല്ലാമുണ്ടാകാം, പക്ഷേ രണ്ട് വെള്ളപ്പൊക്കത്തെ നമ്മൾ അഭിമുഖീകരിച്ചു. ഞാൻ സീനിയർ സിറ്റിസൺ കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ശബരിമലയിൽ ഉത്സവം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് സീനിയർ സിറ്റിസണായിട്ടുള്ളവർക്ക് അവിടെ ഏർപ്പെടുത്തിയതെന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ ഞാനും അംഗങ്ങളും പോയിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനം തോന്നി, അവിടത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറഞ്ഞത് പുറമേയുള്ളതൊന്നും

ഞങ്ങളോട് ചോദിക്കണ്ട, ഇവിടെ ഫലപ്രദമായ രൂപത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നു എന്നാണ്. അപ്പോൾ കേരളത്തിൽ മതം നോക്കിയല്ല, ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ കേരളത്തിലെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ വരുന്ന, ടൂറിസത്തിന് വരുന്ന ആളുകളെ തൃപ്തരാക്കുന്ന രൂപത്തിൽ, അവർക്ക് സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന രൂപത്തിൽ എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും; അവിടെ എയറോഡ്രാം കൊണ്ടുവരാൻ എങ്ങനെ സാധിക്കും; അവിടെ തീവണ്ടി എങ്ങനെ ബന്ധപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും? ഇതിനുമുമ്പും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഭരിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായവരാണ് നമ്മൾ. പക്ഷേ അന്ന് ഉള്ളതിനെക്കാളും ഫലപ്രദമായ രൂപത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ സാമ്പത്തിക വിഭാഗം ഓരോ മേഖലയിലും നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തിന് സഹായകരമായത് എന്തെന്ന രൂപത്തിൽ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. പല പ്രതിസന്ധികളുണ്ടായിട്ടും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചതുപോലെ ഈ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രണ്ട് സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിൽ ഒരു ഭരണകക്ഷി ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിടുമ്പോൾ ലഭിക്കാത്ത വിജയം ലഭിച്ചു. അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ

പലതായിരിക്കാം, അതിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പലതരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളെയും ഭൂരിപക്ഷ മതത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് പലതരത്തിലുള്ള ഭീഷണികളെയും അക്രമങ്ങളെയും അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടിവരികയാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യ സമ്പാദനത്തിനുശേഷം ഒരിക്കലുമുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത ഭീഷണിയാണ് ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മതപരമായ ഐക്യത്തെ തകർക്കുന്നതിനിടയാക്കുന്ന പല സംഭവങ്ങളുമുണ്ടാകുന്നു. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെ സംബന്ധിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, കേരളം അതിന് മാതൃക കാണിക്കുന്നു, മതപരമായ ഐക്യമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. രാജ്യം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്വൈര്യം തകർക്കാൻ, ഗവൺമെന്റിനെ മോശമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ചില ഘടകങ്ങളുണ്ട്. ആ ഘടകങ്ങളിൽനിന്ന് സാമൂഹികമായ അന്തരീക്ഷത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ചെയ്യുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ

അംഗീകരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ തികഞ്ഞ അഭിമാനത്തോടെയാണ് ഇവിടെ നിൽക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിന്റെ അവസാന സെഷൻ പിരിയുമ്പോൾ ഈ സഭയിൽ വലിയ അവകാശവാദം ഉയർത്തിയ എന്റെ യു.ഡി.എഫ് സുഹൃത്തുക്കൾ പറഞ്ഞു ആറ് നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരാൻ പോകുകയാണ് അതിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുള്ള ജനവികാരം ഉയരുമെന്ന്. വലിയ അവകാശവാദം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് അവർ പിരിഞ്ഞത്. ഇന്ന് ഞങ്ങൾ തികഞ്ഞ അഭിമാനത്തോടെ ഈ സഭയെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ആറ് നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളുടെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒരേണ്ണം മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന ഞങ്ങൾ മൂന്ന് സീറ്റുമായി ഈ നിയമസഭയിൽ വന്നത് എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിനുള്ള ജനപിന്തുണയാണെന്ന് തികഞ്ഞ അഭിമാനത്തോടെ ഞങ്ങൾ പറയുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ട ഒട്ടേറെ ഘടകങ്ങൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. സി. കമറുദ്ദീൻ മഞ്ചേശ്വരത്തെ ജനവിധിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിൽ ഞങ്ങൾ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു. മൂന്നാം സ്ഥാനത്തുനിന്നും ഈ സഭയിലെത്തിയ ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത് പതിനയ്യായിരത്തോളം വോട്ടിന്റെ അമ്പരിപ്പിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷവുമായി വന്നത് ഈ സഭയ്ക്കകെ അഭിമാനം പകരുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും അതിനുമുമ്പ് നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുമൊക്കെ നേരത്തെ ശ്രീ. മുരളീധരൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്ത മണ്ഡലമാണ്. അതുപോലെതന്നെ 1991-മുതൽ കോന്നിയിൽ യു.ഡി.എഫ്. ജയിച്ചുവരികയാണ്. അരന്തൂറ്റാണ്ടിലേറെക്കാലം മാണി സാർ കൈവശംവച്ച പാലാ സീറ്റിൽ ഇടതുപക്ഷം ജയിക്കുകയുണ്ടായി. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 19 സീറ്റ് നേടിയപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞത് ഈ ജനവിധി ഇനി കേരളത്തിലെ എല്ലാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും വരാൻപോകുകയാണ് എന്നായിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽ ഒറ്റകക്ഷിയായി കോൺഗ്രസ് വരേണ്ടതുണ്ട് എന്നുള്ള വലിയ പ്രചാരണം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായ നിലപാടുകൾ ഉയർത്തുന്നത് അവരാണ് എന്നൊക്കെ അവകാശവാദം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ്

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവർ ജയിച്ചത്. പക്ഷേ 19 സീറ്റിൽ യു.ഡി.എഫ്. ജയിച്ച് പാർലമെന്റിൽ സ്ഥാനമുറപ്പിച്ചു. രണ്ടാം മോദി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽ ഭരണകക്ഷിയായി മാറില്ലെന്ന് പോകട്ടെ, ഒരു നല്ല പ്രതിപക്ഷമാകാൻപോലും കോൺഗ്രസ്സിന് കഴിയുന്നില്ലെന്നതാണ് പ്രശ്നം. രണ്ടാം മോദി ഭരണം ആറ് മാസം തികയാറാകുമ്പോൾ സ്വന്തം അസ്ഥിത്വത്തെപ്പോലും തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ചെന്നെത്തി നിൽക്കുകയാണ്. അതാണ് ഏറ്റവും അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരെ നിൽക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിനല്ലാതെ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ; നിങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടോ; അതല്ലേ പ്രശ്നം? നിങ്ങൾക്ക് ബംഗാളിലും കേരളത്തിലും സീറ്റ് കിട്ടാതെ ഈ പരുവമായി, ത്രിപുരയിലുമില്ല, ത്രിപുരയിൽ എവിടെ ഇരിക്കുന്നു? ആ നിലയ്ക്ക് നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിനെ കുറ്റം പറയേണ്ട. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സുമായി സഹകരിച്ച് കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരെ ശബ്ദിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുക. അതാണ് ശരി.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ജനപക്ഷംവിട്ട് യു.ഡി.എഫ്-ലേയ്ക്ക്

പോകുന്നുണ്ടോ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് എന്ന സൂചനയാണ് നൽകുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാട്, കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ സെക്യുലർ പാർട്ടിയാണെന്നാണ് അവകാശപ്പെടുന്നത്. ഞങ്ങൾ അതിനെ തള്ളിപ്പറയുന്നതൊന്നുമല്ല. പക്ഷേ സ്വന്തം അസ്ഥിത്വത്തെ കോൺഗ്രസ്സ് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന തിരുത്തിയെഴുതാൻ ഒരു പീഠ കടലാസ്സുമായി പാർലമെന്റിലെത്തുന്ന മോദി-അമിത് ഷാ കൂട്ടുകെട്ടിനെ ആശയപരമായും രാഷ്ട്രീയമായും എതിർക്കാനുള്ള ആർജ്ജവം കോൺഗ്രസ്സ് കാണിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ജമ്മു-കശ്മീർ പ്രശ്നമെടുത്താൽ, ജമ്മു-കശ്മീരിന് പ്രത്യേക പദവി നൽകിയത് സ്വതന്ത്ര്യത്തിനുശേഷം ഇന്ത്യയിലെ ഭരണഘടനാ വിദാതാക്കളും ഇന്ത്യയിലെ പ്രഥമ ഭരണാധികാരികളുമെല്ലാം ഒത്തുചേർന്നുകൊണ്ടാണ്. ജവഹർലാൽ നെഹറുവും സർദാർ വല്ലഭായി പട്ടേലുമൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയൊരു നിയമമാണ് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന. അതിനെ പിച്ഛിച്ഛിന്തിയെറിയുമ്പോൾ എന്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെ നിലപാട്? ശ്രീ. ഗുലാം നബി ആസാദ് കാശ്മീരിയായതിനാൽ നിലപാട് എടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ യോജിച്ചൊരു നിലപാടെടുക്കാൻ കോൺഗ്രസിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ?

കോൺഗ്രസ് അവിടെ അന്തം വിട്ട് നിൽക്കുകയല്ലേ. ഏറ്റവും ചീഞ്ഞ നിലപാടുമായിട്ടല്ലേ കോൺഗ്രസ് നിൽക്കുന്നത്. ഇന്നലെ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിച്ചു, അദ്ദേഹം UAPA (Unlawful Activities (Prevention) Act) നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോൺഗ്രസെടുത്ത നിലപാടിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയായിരുന്നു. ലോക്സഭയിൽനിന്ന് ഞങ്ങൾ ഇറങ്ങിപ്പോയി. ഇറങ്ങിപ്പോയത് വേറേഏതോ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. എന്താണ് രാജ്യസഭയിൽ കോൺഗ്രസെടുത്ത നിലപാട്? രാജ്യസഭയിൽ നിങ്ങൾക്ക് അംഗങ്ങൾ കൂടുതലുണ്ടായിരുന്നു. UAPA-യുടെ ഭേദഗതിയെന്ന് പറയുന്നത്, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ചോദിച്ചല്ലോ, കോൺഗ്രസിനെ എന്തിന് എതിർക്കുന്നു എങ്ങനെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന്. ആ ഭേദഗതി ഇന്ത്യയുടെ ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്കെതിരായിട്ടുള്ള കയ്യേറ്റമായിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ അധികാരത്തിനുമേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമായിരുന്നു. അത് ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്ക് എതിരാണ്. ക്രമസമാധാനപാലനം സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ളതാണ്. ആരാണ് ഭീകരവാദിയെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിനും ഏകപക്ഷീയമായി നിർണ്ണയിക്കാൻ UAPA നിയമഭേദഗതി കേന്ദ്രത്തിന് അധികാരം

നൽകുകയായിരുന്നു. എന്തായിരുന്നു കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനം? രാജ്യസഭയിൽ നിങ്ങൾ കൈപൊക്കി അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിനുപോലും അത് സഹിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്നത് സത്യമാണ്. ആഗസ്റ്റ് 5-ലെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ വന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രസ്താവന എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. കേന്ദ്ര കോൺഗ്രസ് നിലപാടിനെതിരെ യു.ഡി.എഫ്. യോഗത്തിൽ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചു. ശ്രീ. എം. എം. ഹസനും ആ സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. കോടതി പിരിഞ്ഞ് ലോ പോയിന്റ് പറഞ്ഞിട്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ തിരുവഞ്ചൂരേ. ഇന്നലെ ഘോരഘോരമിവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ നിലപാടെടുക്കേണ്ടിയിരുന്നത് പാർലമെന്റിലാണ്. പാർലമെന്റിൽ ആ നിലപാടെടുക്കാതെ ബി.ജെ.പി.-യോടൊപ്പം ചേർന്നുനിന്നുവെന്നുള്ള പാപഭാരത്തിൽ നിന്നെങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഒഴിയുവാൻ കഴിയുക; എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുക? കോൺഗ്രസൊരു അഖിലേന്ത്യാ പാർട്ടിയല്ലേ.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ, നിങ്ങൾക്ക്

ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയും വേണ്ട. ഞങ്ങൾ UAPA-യുടെ ദുരുപയോഗത്തേയാണ്

അന്നും ഇന്നും എതിർക്കുന്നത്. പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം സത്യമാണ് Law and order state subject ആണ്. അത് concurrent list -ലും അല്ല central list-ലും അല്ല. State Government ആണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അതാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞതെങ്കിൽ അതിന്റെ clear clarity ആണ്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം UAPA ആക്ടല്ല, UAPA ആക്ടിന്റെ ദുരുപയോഗമാണിവിടെ നടന്നത്. അതിനെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, വിഷയമെന്താണെന്നറിയാമോ, ഇന്നലെ നിങ്ങൾ സംസാരിച്ചപ്പോൾ, ഞങ്ങളിറങ്ങിപ്പോയി നിങ്ങളെതിർത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ അവിടെ നിന്ന് പറഞ്ഞു രാജ്യസഭയിൽ UAPA ഭേദഗതിക്ക് വേണ്ടി നിങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തുവെന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവത് കേൾക്കാത്ത ഭാവത്തിൽ നിന്നു. ഇപ്പോൾ അതേ കാര്യം ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിന് മറുപടി പറയണം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, UAPA-

യുടെ ദുരുപയോഗത്തെ ഞങ്ങൾ അന്നും എതിർക്കും ഇന്നും എതിർക്കും. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് ചെയ്തിട്ടുമില്ല, അക്കാര്യങ്ങൾ എടുക്കുന്നുമില്ല. പക്ഷെ

ഇവിടെ പ്രശ്നം, നേരത്തെയിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ, ഞങ്ങൾ സെലക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് വിടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. അത് സ്വാഭാവികമാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, അങ്ങ് വീണ്ടും ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ്. രാജ്യസഭയിൽ UAPA നിയമത്തിന്റെ ജനവിരുദ്ധമായ ഭേദഗതിയെ നിങ്ങൾ കൈപൊക്കി അംഗീകരിച്ചു. ആ പാപഭാരത്തിൽനിന്ന് കോൺഗ്രസിന് മാറുവാൻ കഴിയില്ല. ആ ഭേദഗതി, ആ നിയമം ദുരുപയോഗം ചെയ്യാനിടയാകുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ജ്ഞാനമൊക്കെ കോൺഗ്രസിനില്ലേ. കോൺഗ്രസ് ആ നിലപാടിന്റെ കൂടെപ്പോയിയെന്നുള്ളതാണ് നമ്മളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദുഃഖിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന, നമ്മുടെ നാടിന്റെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ ഇതെല്ലാം മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ചോദിച്ചു, നിങ്ങൾക്ക് ലോക്സഭയിൽ ആരുണ്ടെന്ന്. നമ്മുടെ രാജ്യം പൊരുതി നേടിയ ഒട്ടേറെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ മാറ്റിയെഴുതുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾക്കെതിരായി ആ നിയമങ്ങൾ മാറ്റിയെഴുതുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ് കൂടി ചേർന്ന് കൊണ്ടുവന്ന നിയമങ്ങൾ മാറ്റിയെഴുതുമ്പോൾ അതിനെതിരായി സംസാരിക്കുവാൻ നിങ്ങളില്ലായെന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഇന്ത്യയിലാകെ ചർച്ച

ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമാണ്. ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. പൊതുവേദിയിലുണ്ട് എന്നുള്ളത് സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. പക്ഷെ പാർലമെന്റിൽ തൊഴിൽ നിയമഭേദഗതികളോട് അതുപോലെതന്നെ തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളോട് ഭേദഗതി വരുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-ക്കൊപ്പം നിന്ന് അതിനെ അനുകൂലിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. എന്നാൽ സാമ്പത്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കിടയിലും നമ്മുടെ നാടിന് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള അനേകം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് 3 വർഷം 3.7 ലക്ഷം പേർക്ക് 1294 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. 3425 വീടുകൾ ഇതുവരെ പൂർത്തിയായി. 6151 വീടുകൾ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കി. 1208 കോടി രൂപയിൽ 85 കെട്ടിട സമുച്ചയങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് പൂർത്തിയാക്കി. ആറുവരിപ്പാതയുടെ തടസ്സങ്ങളെല്ലാം നീക്കുന്നു.

ഒരുകാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ശ്രീ. വി. എം. സുധീരന്റെയൊരു കത്ത് ഇന്നത്തെ പത്രങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി. എം. സുധീരൻ കെ.പി.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റായിരുന്നു. യു.പി.എ.-യുടെ ഭരണകാലത്ത് അദ്ദേഹമിവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ദേശീയ പാതയുടെ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുമെടുത്ത നിലപാടുണ്ട്. അന്ന് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ. വി. എം. സുധീരന് ഇതൊന്നും പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം കത്തുകളെഴുതുകയാണ്. പത്രത്തിൽ നാലുവരി പേര് വരുവാനായി എന്തും പറയാമെന്ന അവസ്ഥയിൽ ശ്രീ. വി. എം. സുധീരനെപ്പോലെയുള്ളൊരാൾ പോകാൻ പാടുണ്ടോയെന്ന ചോദ്യം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കിടയിലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലും കാർഷിക മേഖലയിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ

ഗവൺമെന്റിനെ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ പിന്തുണച്ചത്. സർക്കാരിന്റെ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. എല്ലാ മേഖലകളിലും കേരളം ഒന്നാമതാണെന്ന് നമുക്ക് കാണുവാൻ കഴിയും. അപ്പുറത്തിരുന്നു സംസാരിച്ച പുതിയ മെമ്പർഷിപ്പിന്റെ ഇവിടെ പറയുന്നതുപോലെ, കേരളത്തിൽ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ല, ഏത് മേഖലയിലാണ് കച്ചവടമുള്ളത്, മെച്ചപ്പെടുത്താൻ sales tax ഇല്ല ഒന്നും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്, എല്ലാ മേഖലകളിലും പിന്നാക്കം പോവുകയാണെന്ന്. കായകൾ തുറന്ന് കേൾക്കേണ്ട ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അത് ജനങ്ങൾ ഇത്തവണ കേട്ടുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് അറിയാൻ കഴിയും. പൊതുഭരണം, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, ക്ഷീരവികസനം, കാർഷിക മേഖല, വ്യാവസായിക മേഖല, ടൂറിസം തുടങ്ങി സർവ്വ മേഖലകളിലും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വലിയ മുന്നേറ്റം ഉണ്ടായി. നമുക്ക് കണ്ണുകൊണ്ട് കാണുവാൻ കഴിയുന്ന വലിയ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഓർക്കേണ്ടതായ സന്ദർഭമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും

തിരിച്ചടിയായിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ടുവന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നികുതി പിരിക്കുവാനുള്ള അധികാരം കവർന്നെടുത്തുകൊണ്ട് അവർ നമ്മളെ പിന്നോട്ടടിച്ചു. അതുപോലെ എല്ലാ മേഖലകളിലും സ്വകാര്യവൽക്കരണം. വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇന്ധനവില വർദ്ധനവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനദ്രോഹകരമായ നിരവധി നയങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങളേയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഓഖി ദുരന്തം, വലിയ പ്രളയം ഇതെല്ലാം കൊണ്ട് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ അങ്ങേയറ്റം നടുവൊടിച്ചു. അതിനേയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കാര്യമായ പരിഗണനയോ സഹായമോ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നില്ലായെന്നുകൂടി ഓർക്കണം. അതിന് സഹായകരമായിട്ടുള്ള നിലപാട് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ളതുകൂടി നമ്മൾ ഈ അവസരത്തിൽ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് അഴിമതിയുടേയും സ്വജനപക്ഷപാതത്തിന്റേയും, സർവ്വ മേഖലകളേയും നിർജ്ജീവമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഭരണമായിരുന്നു. എന്നും സമരം ചെയ്യുവാനേ

സമയമുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. എത്രയത്ര അഴിമതിക്കേസുകളാണ് പുറത്തുവന്നത്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ പാലാരിവട്ടം പാലത്തിന്റെ കാര്യം നമുക്കറിയാം. അതിലുണ്ടായ അഴിമതി തർക്കിക്കുവാൻ കഴിയില്ല. ജനങ്ങളെ അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടിച്ചുകൊണ്ട്, വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമാക്കിയ സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാക്കിയവരാണ് ഈ സർക്കാർ മൂന്നര വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ട് പോകുന്നതിനെ വിമർശിക്കാനിരിക്കുന്നത്. അന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല അപ്പാടെ തകർന്നു. മുഴുവൻ സ്വകാര്യ മേഖലയെ സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. സർക്കാർ സ്കൂളുകളെ സഹായിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം എത്രയോ സ്കൂളുകൾ പൂട്ടുവാൻ തുടങ്ങി, അവയെ സഹായിച്ചിട്ടില്ല. കാർഷിക മേഖല തകർന്നു, അവർക്കുവേണ്ട സഹായം കൊടുത്തിട്ടില്ല. പാഠശേഖരസമിതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒത്തിരി തുടപെട്ട ആളാണ് ഞാൻ. പലപ്പോഴും നെല്ലെടുക്കുവാൻ പോലും നിവൃത്തിയില്ലാതെ വന്നു. ആരോഗ്യമേഖലയെ അപ്പാടെ അവഗണിച്ചു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് ട്രോമാ കെയർ തരാം എന്ന് പറഞ്ഞ് 5 വർഷം പോയി. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് തരാം എന്ന് പറഞ്ഞു. തരില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞില്ല. പക്ഷെ തന്നില്ല. ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോൾ ഇതെല്ലാം അനുഭവിച്ചു. മൂന്നര

വർഷത്തിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതിനെല്ലാം ബദലായിട്ട്
 പ്രതിസന്ധികളെയും തരണം ചെയ്ത് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ
 വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എങ്ങനെയുണ്ടെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ട? ഇന്ന് ഏത്
 കുടിയിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കും ഏറ്റവും മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്ന
 തരത്തിൽ ക്ലാസ് റൂമുകൾ ഹൈടെക്നോളജി ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ
 മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നല്ല മാറ്റം ഈ മേഖലയിലുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ലേ. ഏത്
 കുടിയിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടിക്കും മാനസികമായിട്ടുള്ള
 കോൺഫിഡൻസുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തുകൊണ്ട് എത്രമാത്രം മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ
 പഠിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായില്ലേ. ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞവർ
 ഇതൊക്കെ ഒന്ന് പോയി കാണണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും കോഴിക്കോട് ശ്രീ.
 എ. പ്രദീപ്കുമാർ, എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ
 നിർമ്മാണങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ.
 സർവ്വമണ്ഡലങ്ങളിലും കേരളത്തിൽ ഭരണ പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ
 വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും സൂട്ടുകളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ
 മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ സഹായിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ റിസൾട്ടുകൾ
 നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആറ് ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ ഇപ്പോൾ

പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലേക്ക് പഠിക്കാൻ വന്നു. ആർക്കാണ് ഇതിന്റെ ഗുണം?
നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ഭാരിച്ച ചിലവ് ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്തില്ലേ ഈ സർക്കാർ.
ഇതാണ് ഈ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം. ഒൻപത് മിനിട്ടുമാത്രമേ
സമയമുള്ളൂ എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കിപ്പറയാം. ക്ലാസുകളെല്ലാം
ഹൈടെക്കും നല്ല പത്രാസുള്ളതുമാക്കി മാറ്റിയപ്പോൾ കുട്ടികളുടെ മാറ്റവും
അവരുടെ മാനസികമായിട്ടുള്ള ആശ്വാസവും കടത്തിൽനിന്നും കരകയറുവാനുള്ള
ആശ്വാസവുമൊക്കെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ പഠിച്ചിറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ
ജോലി ലഭിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനം ഏത് മനുഷ്യരും ആഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്.
ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ അടുത്ത് വന്നിട്ട് ജോലി നൽകുമോ എന്ന് ചോദിക്കും.
പഠിച്ചിറങ്ങിയാൽ ജോലി ലഭിക്കുവാനുള്ള സഹായമല്ലേ ഈ സർക്കാർ
ചെയ്യുന്നത്. പത്താം ക്ലാസും പ്ലസ് ടുവും കഴിഞ്ഞ് ഏത് ഡിഗ്രി വരെ എടുത്താലും
അവർക്ക് കോച്ചിങ്ങ് നൽകി തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്ന
സ്ഥാപനം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ വരുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത്
ഉൽഘാടനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ
നിങ്ങൾക്കാർക്കുവേണമെങ്കിലും പരിശോധിക്കാം. നല്ല കോഴ്സ്
അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ക്യാമ്പസ് സെലക്ഷൻ ലഭിച്ച് പോകുവാനുള്ള

സംവിധാനമല്ലേ അവിടെ അടക്കമുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും അത് വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത് ഇവിടെയാണെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അതുപോലെ കേരളത്തിൽ പഠനം കഴിഞ്ഞ ആൾക്കാരെ സഹായിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും വിദേശരാജ്യങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചാൽ ഗുണകരമാകുന്ന എന്തെങ്കിലുമൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടല്ലേ ഇവിടെ വരാറുള്ളത്. അതിന്റെ ഫലമായിട്ടല്ലേ നെതർലാന്റിൽ വരെ ഇപ്പോൾ നഷ്ടമാരെ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത്. വിവിധ രാജ്യങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുമ്പോൾ അവനവന്റെ കാര്യമല്ല നോക്കുന്നത്. നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനുള്ള സംവിധാനമാണ് ഒരുക്കുന്നത്. നോർക്ക റൂട്ട്സ് വഴി വീട്ടുജോലിക്ക് പോകുന്നവർക്ക് പോലും സുരക്ഷിതമായിട്ട് അവിടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുപോകാൻ കഴിയുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്ന, യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ വരെ പോയാൽ തൊഴിൽ ലഭിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു എന്നുള്ളത് അനുഭവവേദ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യമല്ലേ. ഇത് നിങ്ങളൊക്കെ പരിശോധിക്കണം. സത്യമായ കാര്യങ്ങളല്ലേ ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇതൊക്കെയാണ് കഴിഞ്ഞ ബൈ-ഇലക്ഷൻ ഞങ്ങൾ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്, ഒരു കള്ളത്തരവും പറഞ്ഞുകൊണ്ടല്ല. നിങ്ങളൊക്കെ ഇലക്ഷൻ സമയത്ത് ശബരിമല വിധി മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ നാടാകെ ഇളക്കി മറിച്ചുവെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ സത്യസന്ധമായിട്ട്, ഞങ്ങൾക്കതൊന്നു വിവരിക്കാനുള്ള സമയം ഇലക്ഷനുമുമ്പ് ലഭിച്ചില്ല. ഈ പത്തൊൻപത് സീറ്റും സത്യത്തിൽ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് നേടി എടുത്തതല്ലേ. അതിനിടയിൽ നല്ല കാര്യങ്ങളിങ്ങനെ പറഞ്ഞുകൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് അവസരം ലഭിച്ചില്ല. പക്ഷേ ബൈ-ഇലക്ഷൻ വന്നപ്പോൾ ജനങ്ങളാണ് വലുതെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം, ഈ സർക്കാരിനറിയാം. അവർക്ക് വേണ്ടിയിട്ടാണ് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. അവരോട് കാര്യങ്ങൾ ഒന്നാന്നായി വിവരിച്ചപ്പോഴാണ് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലായത്. ഇനി ഈ കള്ളപ്പണികളൊന്നും നടക്കില്ല. തെറ്റായൊരു രാഷ്ട്രീയ പ്രചരണം അതൊരിക്കലും നല്ലതല്ല. സത്യസന്ധമായി വേണം മുന്നോട്ട് പോകാൻ. പ്രവാസി മലയാളികളുടെ സേവനം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടല്ലേ ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അവരുടെ സമ്പത്തിനെ നല്ലരീതിയിൽ ഇവിടെയും കൂടി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട്, ഇവിടെ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യുവാനുള്ള സഹായം, ഈ അടുത്ത സമയത്ത് ഗൾഫ്

രാജ്യങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടക്കം പോയപ്പോൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഇവിടെ നൽകാൻ തയ്യാറാണെന്നവർ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ഇതൊന്നും അവർക്ക് സ്ഥലം തീറെഴുതിക്കൊടുത്തുകൊണ്ടല്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കൊളക്ട്രെയിലുള്ള കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കിന് പോലും സിംഗപ്പൂർ ബെയ്സ്ഡായിട്ടുള്ള കമ്പനികളുമായി എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് അവിടെ പ്രവർത്തനം നടത്തുവാൻ മാത്രമേ സർക്കാർ എഗ്രിമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളൂ. അല്ലാതെ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഴുവൻ അവിടെ വിട്ടുകൊടുക്കുകയല്ല. വലിയ സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിട്ട് അതിൽ വന്ന് നമ്മൾ പറയുന്ന കണ്ടീഷൻ വച്ചുകൊണ്ട് പഠിപ്പിക്കണം. എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് കൺസഷൻ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടും സർക്കാർ പറയുന്ന കോഴ്സുകൾ സൗജന്യമായി പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവേണം ഈ കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ. ഇതെല്ലാമോർക്കണം.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ഗോത്രവിഭാഗങ്ങൾക്കായി എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട 74 പേർക്ക് സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരായി നിയമനം നൽകി. മത്സ്യ തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ 180 പേർ തീരദേശ സേനയിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടു. പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായിട്ടുള്ളതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വിഹിതം ബഡ്ജറ്റിലുൾപ്പെടുത്തി രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃക ആയിരിക്കുകയാണ് കേരളം. അതുപോലെ അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഭൂമി വിതരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വലിയ തോതിൽ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആദിവാസിയുൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് പോലീസിനകത്ത് ജോലി നൽകാനായി സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം മേഖല ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീകളടക്കമുള്ളവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കാൻ, അവരെ നിസ്സഹായതയുടേയും പാരതന്ത്ര്യത്തിന്റെയും പ്രതീകങ്ങളാക്കി മാറ്റാതെ അവരെയുൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലകളെയും ചലിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീയെയും റെസ്റ്റോൺസിബിൾ ടൂറിസമുൾപ്പെടെ പ്രവർത്തനത്തിലാക്കിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീകളെ ഒന്നാകെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരാനായി സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോഡുകളുടെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തി. പാലാരിവട്ടം പാലം പോലെയോ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത റോഡുകൾ പോലെയല്ല ഇത്. പൊളിയാതെ നിലവാരത്തിൽ ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഒരു പ്രശ്നം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുണ്ട്. റോഡുകൾ നിലവാരത്തിൽ പണിയുമ്പോൾ ഉടൻതന്നെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെയോ, കേബിളിന്റെയോ കഴിയിടാൻ വരുന്നു. തീർച്ചയായും സർക്കാരിന് ഇതിനൊരു

പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിചാരിക്കുകയാണ്. വൺ ടൈം ആയിട്ടുള്ള ഒരു സ്കീമിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുൾപ്പെടെ സഹായിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക ഡെക്ലറേഷൻ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് റോഡ് കുഴിച്ച് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കിക്കിട്ടാനുള്ള നടപടികൾ തീർച്ചയായിട്ടും ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയുവാനുണ്ട്. വിലക്കയറ്റം തടയാൻ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഇത് ജനങ്ങളുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്, ഒരു മിനിട്ട് കൂടി അനുവദിക്കണം. അവർക്കെല്ലാം എത്ര സമയം അനുവദിച്ചു. ജനജീവിതം ദുഃസഹമാകാതിരിക്കാൻ വലിയ പിൻതിരിപ്പൻ നയങ്ങൾ നടത്തും. കേരളത്തിൽ ഈ കഠിനതകളുടെ ഇടയിൽ പതിമൂന്നിന സാധനങ്ങൾ വില കുറച്ച് നൽകുകയാണ്. ഫാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഹോം അപ്ലയൻസിലേയ്ക്ക് വരെ ഈ സർക്കാർ കടന്നിരിക്കുന്നു. ചുരുങ്ങിയ കമ്പനി വിലയ്ക്ക് ജനങ്ങൾക്ക് സാധനങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള സൗകര്യം നൽകുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്കല്ലേ ഇത് അനുഭവവേദ്യമാകുന്നത്. പെൻഷൻ

കൂട്ടിക്കൊടുത്തു. അതുപോലെ വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ പവർകട്ടോ ലോഡ്ഷെഡിംഗോ ഇല്ലാത്തൊരു കാലഘട്ടമാക്കിയില്ലേ. മുഴുവൻ പേർക്കും വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ അനുവദിച്ചില്ലേ. ഇങ്ങനെ എത്രയെത്ര കാര്യങ്ങൾ. ആരോഗ്യ മേഖലയുൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലയും കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. ലോകം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എത്തിയില്ലേ. ഇതെല്ലാം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കല്ലേ ഗുണകരമായത്. ഇതൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് അപ്പുറത്തിരുന്നവരുടെ സീറ്റുകൾ മൂന്നെണ്ണം ജനങ്ങൾ സ്നേഹത്തോടെ ഞങ്ങൾക്ക് തന്നത്. ആ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ ഞങ്ങൾ ഒരായിരം പ്രണാമങ്ങൾ അർപ്പിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഓരോ പദ്ധതിയിലുമുള്ളത്. ഇത് തീർച്ചയായിട്ടും ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കും. തുടർന്നും ഈ നല്ല കാര്യങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടത് ചെയ്തുകൊടുക്കുവാൻ ഒന്നിച്ച് വരണമെന്ന് മാത്രമാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അമ്പലമേട്ടിലുള്ള പെട്രോകെമിക്കൽസിന് 40,000 കോടി രൂപ മുടക്കുമെന്നൊരു വാർത്ത ഞാൻ വായിച്ചു. ഞാൻ ഓയിൽ റിഫൈനറിയിൽ പോയി ചർച്ച നടത്തി. തുക മുടക്കാൻ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. അടുത്ത മൂന്ന് വർഷമാകുമ്പോഴേക്കും പോളിടെക്നിക്കൽ പാസ്സായ ഏകദേശം 5,000 പേരെ ആവശ്യമുണ്ട്. പോളിടെക്നിക്കൽ പഠയുമ്പോൾ ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ, കെമിക്കൽ, മെക്കാനിക്കൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ എന്നീ നാല് വിഷയങ്ങളാണ് വേണ്ടത്. കേരളത്തിൽ ആകെയുള്ള പോളിടെക്നിക്കൽ 67 എണ്ണമാണ്. കെമിക്കൽ, ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ട്രേഡുകൾ അവിടെ ഒരിടത്തുമില്ല. 5000 പേർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് 25,000 മുതൽ 30,000 വരെ ശമ്പളമുണ്ട്. ഇവിടെ 500 എഞ്ചിനീയർമാരെ മാത്രമേ ആവശ്യമുള്ളൂ. അതിന് എന്തുചെയ്യണം? ഈ മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് 5000 പേരെ ട്രെയിൻ ചെയ്യാൻ അവർക്കെല്ലാം ഉറപ്പായും ജോലി ലഭിക്കും. ഗുജറാത്തിൽ പെട്രോകെമിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തുടങ്ങി. ഈ വരുന്ന മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിൽ പതിനായിരം പേർ പാസ്സായാലും ജോലി ലഭിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ പറയുകയാണ്; നമ്മുടെ

എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ സീറ്റുകൾ പലതും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഒന്ന് രണ്ട് പേരോട് സംസാരിച്ചു. അനുവാദം നൽകിയാൽ മൂന്ന് വർഷത്തെ പോളിടെക്നിക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ അവർ സന്നദ്ധരാണ്. പലസ്ഥലങ്ങളിലും പകുതി സീറ്റും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. കുറച്ച് എക്യൂപ്മെന്റ്സ് മതി. ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ എത്ര സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് നോക്കണം. അവിടെയും ഈ വിഷയങ്ങൾ കുറവാണ്. അവിടെയും അനുവദിക്കാവുന്നിടത്തോളം അനുവദിക്കുക. മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് പാസ്സായാൽ എളുപ്പം ജോലി ലഭിക്കുന്നതാണെന്ന് കണ്ടാൽ ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണ്ടേ. ഓൾ ഇൻഡ്യ സെലക്ഷനാണ് നടക്കുന്നത്. അവിടെത്തെ എച്ച്.ആർ. മുറുമുറുപ്പിലുള്ള ആളാണ്. ഞാൻ അവരുമായി രണ്ടുമൂന്ന് മണിക്കൂർ ചർച്ച നടത്തി. ഈ സാധ്യതകൾ നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? പോളിടെക്നിക്കുകളിൽ പരമാവധി ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ, കെമിക്കൽ, മെക്കാനിക്കൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ എന്നീ വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താനും എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ വേക്കറായി കിടക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളിൽ മൂന്ന് വർഷത്തെ കോഴ്സ് ആരംഭിക്കാനും അനുവാദം കൊടുക്കണം. ഒരു എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ മാനേജരുമായി ഞാൻ

സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചാൽ അവർ സന്നദ്ധരാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ തന്നെ അനുവാദം കൊടുക്കണ്ടേ? കാരണം കുറച്ച് എക്യുപ്മെന്റ്സ് അവിടെ വേണ്ടിവരും. നമുക്ക് നൂറുകണക്കിന് ഐ.റ്റി.ഐ.-കളുണ്ട്. ഞാൻ അങ്കമാലി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിൽ പോയിരുന്നു. ആധുനിക രീതിയിലുള്ള എക്യുപ്മെന്റ്സാണ് അവിടെയുള്ളത്. അവിടെനിന്നും പാസ്സായവർക്കെല്ലാം വിദേശത്ത് ജോലി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഐ.റ്റി.ഐ. മോശമായൊരു കാര്യമല്ല, അത് കുറച്ചുകൂടി അനുവദിച്ചാലും കുഴപ്പമില്ല. എന്തെങ്കിലും കോഴ്സുകൾ പഠിപ്പിക്കുക എന്നല്ല, ഒരു മാൻപവർ പ്ലാനിംഗ് നമുക്ക് ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. ദുബായിയിൽ ചേർന്ന ലോക കേരളസഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ ഓട്ടോമേഷനണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കേരളം തയ്യാറായി കോഴ്സുകൾ റീഡിസൈൻ ചെയ്യാൽ കേരളത്തിലെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾ രണ്ട് കൊല്ലത്തിനുള്ളിൽ ഫുളാകും എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിന് തയ്യാറുണ്ടോ? അതിനുവേണ്ടി ഫാക്കൽറ്റിയെ ട്രെയിൻ ചെയ്യിക്കണം. Artificial Intelligence, Automation എന്നീ വിഷയത്തെപ്പറ്റി കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള പതിനെട്ടോളം പേരടങ്ങുന്ന ഒരു ഉന്നതതല

സമ്മേളനത്തിൽ ഞാൻ ഇന്നലെ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. ഫാക്കൽറ്റിയെ ട്രെയിൻ ചെയ്ത് കോഴ്സുകൾ റീ ഡിസൈൻ ചെയ്യാൽ എല്ലാവർക്കും ജോലി ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത സമ്മേളനത്തിൽ ഓട്ടോമേഷന്റെ ഫലമായി ലോകത്തിലെവിടെയൊക്കെ എത്ര വേക്കൻസിയുണ്ടെന്ന് കേരളത്തിലിരുന്ന് പഠിക്കാമെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ഒരു ഉന്നത ടീമിനെവെച്ച് ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് ഈ കോഴ്സുകളൊക്കെ റീഡിസൈൻ ചെയ്യണം. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കുറവെന്ന് പറയുന്നത് അവർ പഴയ സിലബസ് മാത്രമേ പഠിപ്പിക്കുകയുള്ളൂ. അവരൊന്നും മാറ്റങ്ങൾക്ക് തയ്യാറല്ല. അതുകൊണ്ട് ഫാക്കൽറ്റിയെ പുതിയ രീതിയിൽ ട്രെയിൻ ചെയ്യിക്കണം. അതിന് കേരളം തയ്യാറായാൽ മുഴുവൻ ചെറുപ്പക്കാർക്കും ജോലികിട്ടും. പോളിടെക്നിക്കുകളിൽനിന്ന് പഠിച്ചിറങ്ങുന്ന 10,000 പേർക്ക് ജോലികിട്ടുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണ്ടേ? ഇവിടെയെല്ലാം ഒരു കോൺഫറൻസ് നടത്തി അനുവാദം കൊടുക്കണം. ഇത് കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണ്.

കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ജംഗ്ഷനിൽകൂടി ഇപ്പോൾ പോകാൻ സാധിക്കുമോ? മൂവാറ്റുപുഴ-പെരുമ്പാവൂർ ജംഗ്ഷൻ ക്രോസ് ചെയ്യണമെങ്കിൽ

മൂക്കാൽ മണിക്കൂർ വേണം. ഞാനും ഇ. കെ. നായനാഥും കൂടി മലേഷ്യയിൽ പോയപ്പോൾ 700 കിലോമീറ്റർ നോർത്ത്-സൗത്ത് എക്സ്പ്രസ്സ് ഹൈവേ കണ്ടു. അത് അവിടത്തെ പുരോഗതിയുടെ തുടക്കമായിരുന്നു. അത് ഇനിയുമുണ്ടാകണം. പ്രസ്തുത എക്സ്പ്രസ്സ് ഹൈവേ എട്ട് വരിപ്പാതയാണ്. അതിന് ഒരു ഏരിയൽ സർവ്വേ നടത്തിയാൽ സാധ്യമാകും. ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെപ്പോലൊരാളെ അതിന്റെ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചാൽ എട്ട് വരി പാത നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. ചെറിയ ടൗണുമായി കണക്ഷൻ കൊടുത്താൽ മതി. High Speed Rail Corridor -നെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി കൊല്ലത്തുവന്നപ്പോൾ മുംബൈ-കന്യാകുമാരി High Speed Rail Corridor അനുവദിക്കുമെന്ന് പ്രസ്താവന നടത്തിയതാണ്. അക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട? അതിന് കേരളം പണം മുടക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? അതൊരു പോളിസിയിലായി അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ഈ ആവശ്യമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് 2008-ൽ ജാഥ നടത്തിയതാണ്. മുംബൈ-അഹമ്മദാബാദിലാണ് അത് തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. ഒരു കിലോമീറ്ററിന് 200 കോടി രൂപയാണ് ചെലവ് വരുന്നത്. മുംബൈയിൽനിന്നും ഇവിടെ വരാൻ രണ്ടോമൂന്നോ മണിക്കൂർ മതി. ഇപ്പോഴുള്ള

റെയിൽവേ ലൈനിന് പാർലലായി കുറച്ച് സ്ഥലമെടുത്താൽ മതി. അതും ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെപ്പോലൊരാളെ ഏൽപ്പിക്കുക. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പണം മുടക്കി അത് നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ജപ്പാന്റെ ടെക്നോളജി, ജപ്പാന്റെ പണം. 600 കിലോമീറ്ററിന് 1,80,000 കോടി രൂപ വേണ്ടിവരും. റോഡ് നന്നാക്കാൻ പെസയില്ലാത്ത സംസ്ഥാനത്തിന് അതിന് സാധിക്കുമോ? അതുകൊണ്ട് നമ്മളെല്ലാം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കണം. കാശ്മീർ-കന്യാകുമാരി High Speed Rail Corridor -ന് വേണ്ടി ശബ്ദമുയർത്തണം. ഞാൻ പാർലമെന്റിൽ പോകാനാഗ്രഹിച്ചത് ഇത്തരം ചില കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ വേണ്ടിയാണ്. High Speed Rail Corridor-നുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. അതിനായി ഞാൻ മുംബൈ-കന്യാകുമാരി ജാഥ നടത്തിയപ്പോൾ മുംബൈ മുതൽ വലിയ സ്വീകരണമാണ് കണ്ടത്. എക്സ്പ്രസ് ഹൈവേയും എട്ടുവരിപ്പാതയും, അതിലൊരേണ്ണം Exclusively for public vehicles, കെ.എസ്.ആർ.റ്റി.സി. പോലുള്ള വാഹനങ്ങൾ മാത്രമേ ഓടിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് അടുത്ത പ്രാവശ്യം പാർലമെന്റിൽ

പോകാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകട്ടെ. അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരെ വിശ്വസിക്കുകയും ഒരു മാസം 10 ലക്ഷം രൂപ ചെലവാക്കാൻ അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ വലിയ കഴികളൊക്കെ നികത്താൻ സാധിക്കും. നേരത്തെ അങ്ങനെ കൊടുത്തിരുന്നത് പിൻവലിച്ചു. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ചെയ്യണം. Within time, within budget എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നിരാശാഭരിതമായ സമകാലിക ഇന്ത്യൻ അവസ്ഥയിൽ പ്രതീക്ഷയുടെ ഏക തുരുത്തായി കേരളം നിലകൊള്ളുകയാണ്. എല്ലാ വിളക്കുകളും കെട്ടുപോകുമ്പോൾ മിന്നാമിനുങ്ങിന്റെ നറുങ്ങുവെട്ടം പോലും വഴികാട്ടുമെന്ന് പറയാറുണ്ട്. രാജ്യം മുഴുവൻ ഇരുട്ട് വ്യാപിക്കുന്ന ഈ സമയത്ത് പ്രകാശം പ്രസരിപ്പിക്കുന്ന ഏക തുരുത്താണ് കേരളം. മതനിരപേക്ഷതയുടേയും മാനവികതയുടേയും ജനാധിപത്യ

ഉണർച്ചിന്റേയുമെല്ലാം പ്രതീക്ഷയുണർത്തുമ്പോൾ തന്നെ സമഗ്രവും സർവ്വതലസ്തർശിയുമായ വികസനത്തിന്റേയും വളർച്ചയുടേയും പാതയിലാണ് നമ്മുടെ നാട് മുന്നോട്ട് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, വിവിധതരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ പേമാരികളായി പെയ്തൊഴിയാതെ നമ്മെ വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. നോട്ടുനിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.-യും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ നാടിനും കൂടി ഏൽപ്പിച്ചൊരു പ്രഹരമാണെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളെ കണ്ണീരിലാഴ്ത്തിയ ഓവിയും ആയിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യരുടെ ജീവൻ കവർന്നെടുക്കുമായിരുന്ന നിപയും കേരളത്തെ മുക്കിക്കൊല്ലാൻ ശ്രമിച്ച പ്രളയവുമെല്ലാം നമുക്ക് നേരിടേണ്ടതായി വന്നു. പക്ഷേ, ഈ പ്രതിസന്ധികളെയെല്ലാം സാധ്യതകളാക്കി മാറ്റി അവിശ്വസനീയമാംവിധം മഹത്തായ കരുത്തോടെ അവയെ നേരിട്ട് നമ്മുടെ നാട് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു സർക്കാരിനും സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തവിധം കേരളത്തെ സമഗ്രമായി

പുതുക്കിപ്പണിയാനും പുതിയ മുഖമുളളൊരു കേരളം സൃഷ്ടിക്കാനും അതിന് തുടക്കമിടാനും ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു. വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് നൽകുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ പരിഹസിച്ചവരുണ്ട്. പരിഹസിച്ചവരെ പരിഹാസ്യരാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കൈമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴും ആ പദ്ധതി വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല ചരിത്രത്തിൽ ഇടം പിടിക്കുന്ന വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി. പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ രാജ്യാന്തര നിലവാരമുള്ള വിദ്യാലയങ്ങൾ നമുക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ പ്രതിഫലനമായി ഈ അദ്ധ്യയനവർഷം ആരംഭിച്ചപ്പോൾ ഒന്നര ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന കുട്ടികളാണ് രണ്ടാം ക്ലാസ് മുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെ സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും ടി.സി. വാങ്ങി സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് വന്നത്. എല്ലാ ക്ലാസ് മുറികളും ഹൈടെക്നോളജിയും കമ്പ്യൂട്ടറുണ്ടാകുകയും അത്യന്താധുനിക സൗകര്യങ്ങളുടെ അകമ്പടിയോടെ സാധാരണക്കാരായ

കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയുന്ന അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകുന്നു.

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അസുഖം ബാധിച്ച സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യർക്ക് കണ്ണടച്ച് വിശ്വസിച്ചു കടന്നുചെല്ലാവുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളായി കേരളത്തിലെ പൊതുജനാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ മാറി. സർവ്വകാല റെക്കോർഡാണ് പി.എസ്.സി. വഴിയുള്ള നിയമനങ്ങൾ. ലക്ഷത്തിലധികം ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുകയും ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച സർക്കാരാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ. എല്ലാ രംഗത്തും ഈ മാറ്റം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. കാർഷികരംഗത്ത് 15,000-ൽ പരം ഹെക്ടർ സ്ഥലം തരിശുഭൂമിയായി കിടന്നത് ഈ മൂന്നരവർഷത്തിനിടയിൽ പുതുതായി കൃഷിയിറക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ കാർഷിക സംസ്കൃതിയെ തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. എല്ലാ മേഖലകളിലും നമുക്കിത് കാണാൻ സാധിക്കും. കിഫ്ബി വഴി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പതിനായിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നു. പശ്ചാത്തല

സൗകര്യവികസനം സാധ്യമാകുന്നു. മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മിച്ച പാലാരിവട്ടം അഴിമതിപ്പാലം ഇപ്പോൾ പുതുക്കിപ്പണിയുകയാണ്. പുതിയ നിർമ്മാണം നടക്കുന്നതിനോടൊപ്പം യു.ഡി.എഫ്. തകർത്ത കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കുക കൂടിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവരുടെ പാലാരിവട്ടം മോഡൽ പാലങ്ങൾ പൊളിച്ചുപണിയുകയും പുതിയ നിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തുകയും വേണം. ഈ ഉത്തരവാദിത്വം ധീരമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുകയായിരുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തിന് കാര്യമായ കഴമ്പുള്ള എന്തെങ്കിലും ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത സാഹചര്യം. ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയംതന്നെ വിഷയ ദാരിദ്ര്യത്തെയല്ലേ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നത്. രണ്ട് നാൾമുമ്പ് ഈ സഭയുടെ മുൻപാകെ അവതരിപ്പിച്ച അതേ വിഷയം വീണ്ടും കൊണ്ടുവരേണ്ടിവന്നത് പുതിയ എന്തെങ്കിലുമൊരു കാര്യം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. വാളയാർ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ആരും കുറച്ചുകാണുന്നില്ല. ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായ വാർത്തയായി അത് നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. രണ്ട് കുട്ടികൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന ദുരന്തമാണത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമികമായിത്തന്നെ നോക്കിയാലറിയാം,

തണലാകേണ്ടവരെന്നും ആ കുട്ടികൾക്ക് തണലായില്ല എന്നതാണ് ഒറ്റ വാചകത്തിൽ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിൽ എല്ലാവരുംപെട്ടും എന്നുമാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. സാമൂഹ്യമായ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നമുക്കെല്ലാം പങ്കുണ്ട്. അത്തരമൊരു ദുരന്തം കേരളത്തിൽ നടക്കാൻ പാടില്ലാത്തതായിരുന്നു. ആ കാര്യം ശരിയാംവണ്ണം അന്വേഷിച്ച് കുറ്റവാളികൾക്ക് ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയതിൽ പോലീസിന് വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും വിമർശിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. എന്നാൽ അക്കാരണംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനം താരമാറാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? സാധിക്കില്ലെന്ന് വസ്തുതകൾ മുൻവിധിയില്ലാതെ പരിശോധിക്കുന്നവർക്ക് മനസ്സിലാകും. ഗോവിന്ദചാമിയെ അകത്താക്കിയത് ഇതേ പോലീസാണ്. പെരുമ്പാവൂരിലെ പെൺകുട്ടിക്ക് ദാരുണമായ ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ അപഹാസ്യമാംവിധം പ്രതിയുടേതെന്ന് സംശയിക്കപ്പെടുന്ന ചെരുപ്പ് മരത്തിൽ കെട്ടിത്തൂക്കി ചെരുപ്പ് നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രതി അതെടുക്കാൻ തിരിച്ചുവരുമെന്ന് കാത്തിരുന്ന അപമാനകരമായ ഭൂതകാലം കേരളത്തിലെ പോലീസിനുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അവിടെ നിന്നുമാറി പ്രതിയെ ചങ്ങലവെച്ച്

തുറുങ്കിലടയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും ഈ പോലീസ് സംവിധാനത്തിലാണ്. കൊട്ടിയൂരിൽ ഒരു സഹോദരിക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ദുരനുഭവമുണ്ടായപ്പോൾ പ്രതിസ്ഥാനത്തുള്ളത് സ്വാധീനമുള്ള വൈദികനായിട്ടും പഴുതടച്ച അന്വേഷണത്തിലൂടെ തുറുങ്കിലടയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞതും ഈ പോലീസിനാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറെ ചർച്ചാവിഷയമായി മാറിയ കോട്ടയത്തെ കെവിൻ വധം, കേസ് അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന ആശങ്ക മാധ്യമങ്ങളും പ്രതിപക്ഷവും ഉൾപ്പെടെ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്, അതിൽ ഞാൻ പ്രതിപക്ഷത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. എന്നാൽ അത്തരം ആശങ്കകളെയെല്ലാം അസ്ഥാനത്താക്കിക്കൊണ്ടാണ് പ്രതികൾക്കെല്ലാം മാതൃകാപരമായി ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് പെരുമ്പാവൂരായാലും ഷൊർണ്ണൂരായാലും കൊട്ടിയൂരായാലും കോട്ടയത്തായാലും നമ്മുടെ നാട് വലിയ ഗൗരവത്തോടെ ചർച്ച ചെയ്ത പ്രമാദമായ വിഷയങ്ങളിൽ മാതൃകാപരമായ അന്വേഷണം പൂർത്തീകരിച്ച് കുറ്റവാളികൾക്ക് ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ നമ്മുടെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന് കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ വാളയാറിലെ കാര്യത്തിൽ വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് നമ്മൾ പരിശോധിക്കണം. സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നും സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കി. അതിൽ അപ്പീൽ നൽകും,

കുറ്റവാളികൾ രക്ഷപ്പെടാൻ പാടില്ല, ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകരുത്. നിങ്ങൾ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അതിനെ ഈ സർക്കാർ പിന്തുണയ്ക്കുമെന്ന് അവരുടെ കടുബത്തോട് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയല്ലേ ചെയ്യേണ്ടത്. ഒരു ദുരന്ത വാർത്ത വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കാടടച്ച് വെടിവയ്ക്കാൻ കിട്ടിപ്പോയി ഒരു സാധനം എന്ന നിലപാടാണോ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. നമ്മൾ സാധാരണ മനുഷ്യരെപ്പോലെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പെരുമാറുകയാണ് വേണ്ടതെന്ന അഭിപ്രായമാണുള്ളത്. ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ കടന്നുപോകുന്നില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യം വലിയ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുകയാണ്. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ സംബന്ധിച്ച് ഈ നിയമസഭ ഒരേ സ്വരത്തിൽ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. അത് പാസ്സാക്കുന്ന സമയത്ത് മുൻ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകളുടെ നയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ആരും പറയരുതെന്നാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ അംഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പക്ഷെ എങ്ങനെ പറയാതിരിക്കും; ആസിയാൻ കരാറിനെക്കുറിച്ച് ഓർമ്മിക്കാതെ ആർ.സി.ഇ.പി.-യെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? പണ്ഡിറ്റ് നെഹ്റുവിന്റെ കാലത്ത് ഒപ്പിടാതിരുന്ന ആസിയാൻ കരാറാണ് ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ കാലത്ത് ഒപ്പിട്ടതെന്നതും നമ്മുടെ നാടിനെ

ഞെരുക്കിയ ആ കരാറിന്റെ തിക്തഫലങ്ങൾ അനുഭവിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവന്ന കർഷകരുടെ കണ്ണനീരും കാണാതിരിക്കാനാകുമോ? എങ്കിലും വൈകിയുദിച്ച കോൺഗ്രസിന്റെ വിവേകത്തെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു, ഞങ്ങൾ അവരെ അഭിനന്ദിക്കുകയുമാണ്. രാജ്യസ്പ്രെഹത്തെക്കുറിച്ച് വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുന്ന ഇന്നത്തെ എൻ.ഡി.എ. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ അങ്ങേയറ്റം ദ്രോഹിക്കുന്ന നടപടികളുമായാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ബി.പി.സി.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ബി.പി.സി.എൽ. പെട്രോളിയം കമ്പനി എങ്ങനെയാണ് ദേശസാൽക്കരിച്ചത് എന്നതിന് ഒരു ചരിത്രമുണ്ട്. ബർമ്മഷെൽ കമ്പനിയെ ദേശസാൽക്കരിച്ചത് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് ഭീഷണിയായി വന്നപ്പോഴാണ്. ഇന്ത്യാ-പാകിസ്ഥാൻ യുദ്ധം നടക്കുന്ന സമയത്ത് ഇന്ത്യൻ ആർമിക്ക് ആവശ്യമായ ഇന്ധനം ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ വിസമ്മതിച്ചപ്പോഴാണ്, ആ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാണ് പിന്നീട് പെട്രോളിയം മേഖലയെ ദേശസാൽക്കരിക്കുന്നത്. രാജ്യതാല്പര്യത്തെയാണ് അവിടെ മുൻനിർത്തിയിട്ടുള്ളത്. രാജ്യതാല്പര്യത്തെ മുൻനിർത്തി ദേശസാൽക്കരിച്ച പെട്രോളിയം മേഖലയെ ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് വിറ്റ്

കാശ് വാങ്ങാൻ നോക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെയും നമുക്ക് യോജിക്കേണ്ടതുണ്ട്, നമുക്ക് ഒരുമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പതാകകളുടെ നിറഭേദങ്ങൾക്കപ്പുറത്ത് വ്യത്യസ്തമായ രാഷ്ട്രീയ കാഴ്ചകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുമ്പോഴും രാജ്യത്തിന്റെ വിശാല താല്പര്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തി ഒരുമിച്ച് ശബ്ദമുയർത്താൻ സാധിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യകരമായ വസ്തുതകൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. യു.എ.പി.എ. ഭേദഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നേരത്തെ ഒരു ചെറിയ തർക്കമുണ്ടായല്ലോ. ചോദ്യം വളരെ സ്പെസിഫിക്കായിരുന്നു. ലോക്സഭയിലും രാജ്യസഭയിലും കോൺഗ്രസിന് ഒരേ നിലപാട് എടുക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത് എന്തുകൊണ്ട്; ഇനിയെങ്കിലും പ്രസംഗിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ് പ്രതിനിധി മറുപടി പറയുമോ? എൻ.ഐ.എ. ഭേദഗതി വന്നപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. അംഗങ്ങളോടൊപ്പം കൈകോർത്തുപിടിച്ച് ഒരുമിച്ച് അനുകൂലമായി വോട്ട് ചെയ്യുകയാണ് കോൺഗ്രസ് ചെയ്തത്. എന്താണ് അതിന് ന്യായീകരണം; ഇതല്ലേ ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തത്. അതിനൊരു മറുപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലല്ലോ. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്, സമയം തീർന്നു. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയായി വിലയിരുത്തി കേരളീയർ ഒരു ശരിയായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നു

എന്നതിന്റെ സൂചനയാണ് നമ്മുടെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം. അത് ഭാവി കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതാണ് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനം വലിയൊരു സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണ് എന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് ട്രഷറിയിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്ന നിയന്ത്രണം. ബില്ലുകൾ മാറാതെ നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടെന്നതിനെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ എതിർക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. 1133.46 കോടി രൂപയുടെ ബില്ലുകളാണ് പെൻഡിംഗിലായിപ്പോയതെന്നത് നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരു വസ്തുതയാണ്. നികുതി കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിലും വലിയ രീതിയിലുള്ള വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 12000 കോടി രൂപയുടെ നികുതി കുടിശ്ശിക നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രളയത്തിനുശേഷം ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ വളരെ വലുതാണ്. അത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ചത് കാർഷിക മേഖലയെയും ഒപ്പംതന്നെ അടിസ്ഥാന മേഖലകളെയും

തന്നെയാണ്. നെല്ല് സംഭരണം തുടങ്ങിയതിനുശേഷം ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കുടിശ്ശികയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമുണ്ടായത്. 337.48 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശികയാണുള്ളത്. ആദ്യമായിട്ടാണ് അത്രയും വലിയ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അടിസ്ഥാന മേഖലകൾക്കും വലിയ രീതിയിലുള്ള വീഴ്ചകൾ സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ. 2100 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം റോഡുകൾക്കുണ്ടായി എന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പലപ്പോഴും അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ആവശ്യമായ തുക ലഭിക്കാതെ പോകുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം ഏറെ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലേക്ക് എത്തുകയാണ്. അത് പലപ്പോഴും ജനങ്ങളുടെ ജീവനെയും സ്വത്തിനെയും അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിക്കും. ഞാനിത് പറയാൻ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ഇന്നലെ തിരുവാങ്കുളം പ്രദേശത്ത് കുഴിയിൽവീണ് പരമേശ്വരൻ എന്ന സ്കൂട്ടർ യാത്രികൻ ലോറിക്കടിയിൽപ്പെട്ട് മരിച്ച ഒരു വിഷയമുണ്ടായി. ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമല്ല. പലപ്പോഴും റോഡുകളിലെ കുഴികൾ മരണദൂതന്മാരായി മാറുന്ന സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ

ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ പദ്ധതി വിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നുവെന്ന നിലയിലുള്ള സൂചനകൾ വരികയാണ്. റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ തുക നൽകാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് സഞ്ചരിക്കാനുള്ള അവകാശവും സ്വാതന്ത്ര്യവുമുണ്ട്. അത് അവരുടെ അവകാശമാണ്. അതിന് പൂർണ്ണമായ തോതിൽ ആവശ്യമായ തുക നൽകാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. വാർഷിക പദ്ധതിച്ചെലവ് വെട്ടിച്ചുരുക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഉറഹാപോഹങ്ങളും വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടിയിൽ ഇല്ല എന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. പക്ഷെ, അതിനോടനുബന്ധിച്ച് അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൈക്കൊള്ളുവാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങുതന്നെ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം) പ്രതികൾക്കായി വാദിക്കാൻ ഖജനാവിൽനിന്ന് അരക്കോടി രൂപ, ഷുഹൈബ് വധക്കേസിൽ സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറിക്കെതിരെ അപ്പീൽ പോകാൻ സുപ്രീം കോടതി അഭിഭാഷകനെ നിയമിച്ച ഇനത്തിൽ 56.4 ലക്ഷം രൂപയാണ് അഭിഭാഷകന് നൽകിയത്.

അനാവശ്യ ചെലവ് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഇതൊരു അനാവശ്യ ചെലവല്ലെന്നുള്ള നിലപാട് അങ്ങേയ്ക്കുണ്ടോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഒപ്പംതന്നെ ഇവിടെ സർക്കാരിന്റെ ധൂർത്തിനും ആർഭാടത്തിനുമൊന്നും ഒരു കുറവുമില്ല. ക്യാബിനറ്റ് പദവികൾ, കൂടുതൽ ഉപദേഷ്ടാക്കൾ, ഇതെല്ലാം ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ച് അധിക ബാധ്യതയിലേക്ക് പോകുന്ന വിഷയങ്ങളാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് അതിന്റെ നിലപാടുകൾ വളരെയേറെ അവ്യക്തമാണ്. അത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റിനെപ്പറ്റി എനിക്ക് തർക്കമില്ല. സാമ്പത്തികകാര്യം മാന്യമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വ്യക്തിയാണെന്ന് തന്നെയാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. പക്ഷെ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ള ഒരു കാര്യം, ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ ഇപ്പോൾ പണമില്ല. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അത്രമാത്രം തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. റീബിൽഡ് കേരളയുടെ പണമെടുത്ത് ശമ്പളം കൊടുത്തുവെന്നാണ് ഞാൻ

കേട്ടത്. ശരിയാണോ എന്ന് അങ്ങാണ് പറയേണ്ടത്, എനിക്കറിയില്ല. ഈ നിലയിലാണ് സാമ്പത്തികരംഗം നിൽക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ആളുകൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്ന ബഹുമാന്യനായ പി. ജെ. ജോസഫിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. മൂന്നുകൊല്ലത്തിനകം പതിനായിരം പേർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിവരമാണ് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 30 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ് നിർമ്മിപ്പോയി. ഇപ്പോഴും പല എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും നിർമ്മാൻ തയ്യാറായി നിൽക്കുകയാണ്. അവിടെയൊക്കെ പോളിടെക്നീക് തുടങ്ങാൻ അനുവാദം എന്തുകൊണ്ട് കൊടുത്തുകൂടാ? നിർബന്ധമായും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണെന്നു തന്നെയാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലൊക്കെ സഭയിൽ ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ച ഒരു കാര്യം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഒറ്റപ്പെടുത്തണമെന്ന നിലയിലുള്ള പ്രചരണവും പ്രസംഗങ്ങളുമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. എന്തിനേറെ പറയുന്നു, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പോലും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുഖത്തുനോക്കി ഹിറ്റ്ലർ എന്ന്

വിളിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇവിടത്തെ രണ്ടാമത്തെ ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങളുടെ പുറത്തുള്ള പ്രസ്താവനകൾ കാണുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഒറ്റപ്പെടുത്താനുള്ള നീക്കമായി എനിക്ക് തോന്നിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന നേതൃത്വത്തിന്റെ പ്രസ്താവനകളും മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അനുകൂലമായി എനിക്ക് തോന്നിയില്ല. ഞാൻ പറയുമ്പോൾ എന്തോട് ക്ഷമിക്കണം. അപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഒറ്റപ്പെടുത്താൻ നോക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ എന്തോ രാഷ്ട്രീയ മാറ്റത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ചില നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നു. പക്ഷെ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ഞാൻ ഒളിച്ചുവെക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽ ഒരു മടിയും കാണിക്കാത്ത; മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന് പറയാൻ എനിക്ക് ഒരു മടിയുമില്ല. കാരണം എനിക്ക് നന്ദികേട് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. എരുമേലി വിമാനത്താവളം വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞാനും ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമും ചേർന്ന് ഒരു കത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്തതേയുള്ളൂ. ആ വിമാനത്താവളം പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് നിസ്സാര കാര്യമാണോ?

അതുപോലെ തന്നെ, സുപ്രീം കോടതി വിധിയെ എതിർക്കാൻ ധൈര്യമുണ്ടോയെന്ന് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറും സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചോദിച്ചു. എതിർക്കുമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. സുപ്രീം കോടതി വിധി എന്നുപറഞ്ഞാൽ....., സ്വാഭാവികമായി സുപ്രീം കോടതി വിധി രണ്ട് ടൈപ്പാണ്. നടപ്പാക്കേണ്ട വിധിയാണെങ്കിൽ സുപ്രീം കോടതി ഇന്ന തീയതിക്കകം നടപ്പാക്കിയിരിക്കണമെന്ന് ഉത്തരവ് കൊടുക്കും. അതല്ലാത്ത ഒരു വിധി വന്നുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ അതേ പിടിച്ച് ഞാന്ന് ശബരിമലയിൽ ഈ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്. അത് തെറ്റാണ്. സുപ്രീം കോടതി വിധി ശരിയായ നടപടിയല്ല എന്ന അഭിപ്രായം തന്നെ ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഇവിടെ ആദ്യം പ്രസംഗം തുടങ്ങിയപ്പോൾ ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ പറഞ്ഞു, 540 പ്രോഗ്രാം നടപ്പാക്കിയെന്ന്. ഇതൊക്കെ എവിടെയാണ് നടപ്പാക്കിയത്? കേരളത്തിൽ തന്നെയാണോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഒന്നും കാണുന്നില്ല. ഏതായാലും ബാക്കിയുള്ളതുകൂടി നടപ്പാക്കി കേരളത്തെ രക്ഷിക്കണമെന്നു മാത്രം സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ സർവ്വതലസ്തർശിയായ മുന്നേറ്റത്തിനാണ്

ഈ സർക്കാർ ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ്
വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ എന്ത് റിസൾട്ടുണ്ടായി എന്ന ചോദ്യം നേരത്തെ
ചില യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ചോദിച്ചിരുന്നു. ഇവിടെ 50000 കോടി
രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾക്കാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചത്.
കടം വാങ്ങുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിലർ ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതായി കണ്ടു.
ഏതായാലും കരാറുകാരന് അഡ്വാൻസ് കൊടുക്കാനോ ധൂർത്തടിക്കാനോ അല്ല
കടം വാങ്ങുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.
വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്ക് ആധുനിക മുഖം നൽകാനാണ്, നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ,
45000 ക്ലാസ് റൂമുകൾ ഹൈടെക്കായി മാറി. വിദ്യാലയങ്ങളിലെ 5 കോടി
രൂപയുടെയും 3 കോടി രൂപയുടെയും നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ വളരെ
വേഗത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യമേഖല
ലോകോത്തരമായി മാറുന്നു. നീതി ആയോഗ് കേരളത്തിലെ
ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് ഒന്നാം സ്ഥാനം നൽകിയപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം
അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്താൻ യു.ഡി.എഫ്.
ലെ അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ തയ്യാറായി. 2015-16 വർഷമാണ്
അടിസ്ഥാന വർഷമായി എടുത്തതെങ്കിലും പെർഫോമൻസ് ഇയറായി

എടുത്തത് 2016-17-ഉം 2017-18-ഉം ആണ്. ആ പെർഫോമൻസ് നോക്കിയാണ് ആരോഗ്യമേഖലയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് നീതി ആയോഗ് ഒന്നാം സ്ഥാനം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അടിസ്ഥാന വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിൽ വലിയ കുതിപ്പാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വർക്കെട്ടുത് നോക്കിയാൽ 256 റോഡ് പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിൽ 109 എണ്ണത്തിൽ ടെണ്ടർ നടത്തിയിരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം 22 കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ, 35 പാലങ്ങൾ, 8 ബൈപ്പാസുകൾ, 4 ഫ്ലൈ ഓവറുകൾ. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 42 കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര പുരസ്കാരം ലഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനവും രണ്ടാം സ്ഥാനവും കേരളത്തിനാണ്. അതോടൊപ്പം ഇവിടെ പ്രസരണനഷ്ടം കുറയ്ക്കാനും വൈദ്യുതിമേഖലയിലെ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരത്തിനുമായി പവർഗ്രിഡ് പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരിക്കലും നടക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഉപേക്ഷിച്ച പദ്ധതിയാണ് ഇടമൺ-കൊച്ചി പവർ ഹൈവേ പദ്ധതി. ആ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ടയറിന്റെ പ്രശ്നം പറഞ്ഞിട്ടൊന്നും വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ തിളക്കം കെടുത്താൻ നിങ്ങൾക്ക്

കഴിയില്ലെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-
ന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രകൃതിവാതക പൈപ്പ്ലൈൻ പദ്ധതി,
യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയാണ്. അധികാരത്തിലിരുന്ന അഞ്ചുവർഷം
ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഒരു ശ്രമവും നടത്തിയിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ്
മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് പാലകവാതക പൈപ്പ്ലൈൻ പദ്ധതിയുടെ 99%
പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഒന്നരമാസത്തിനുള്ളിൽ അത് ഉദ്ഘാടനം
ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. എസ്.സി./എസ്.ടി. വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ
ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ജനസംഖ്യാനുപാതികത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ച
സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ കേരളം മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേരളം
മാറുകയാണ്. ഇതിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കടുത്ത നിരാശയുണ്ട്. എന്തൊക്കെ
ആരോപണങ്ങളായിരുന്നു? കിഫ്ബി വന്നപ്പോൾ ഇതൊരിക്കലും നടക്കില്ല,
ആകാശകസുമമാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞില്ലേ.
തൊട്ടടുത്തിരിക്കുന്ന ഒരു യു.ഡി.എഫ്. അംഗം പറഞ്ഞത്, 5 വർഷം
കഴിഞ്ഞാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ധനകാര്യ മന്ത്രിക്ക് വീട്ടിൽപ്പോയി
സ്വസ്ഥമായി നടക്കാത്ത സ്വപ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു പുസ്തകമെഴുതാമെന്നാണ്.
30000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ

പ്രവർത്തനഘട്ടത്തിലെത്തിയിരിക്കുകയാണ്; അവ നിർമ്മാണഘട്ടത്തിലാണ്. അത് നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഇവിടെ എന്തെല്ലാം ആരോപണങ്ങളാണുണ്ടായിരുന്നത്. കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് ധാരാളം വിമർശനങ്ങൾ നടത്തി. ആദ്യം ചോദിച്ചത് പണം എങ്ങനെ കണ്ടെത്തുമെന്നായിരുന്നു. പണം കിട്ടുമെന്നായപ്പോൾ അതിന്റെ പലിശയെക്കുറിച്ചായി വിമർശനം. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാപനമായ കിഫ്ബി ലിസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ മാധ്യമങ്ങൾ വരെ അതിനെ പ്രകീർത്തിച്ചില്ലേ. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കാൻ അവസരം തേടി നടക്കുന്ന മാധ്യമങ്ങൾക്ക് വരെ ഈ കിഫ്ബിയെയും ഇതിനുള്ള അംഗീകാരത്തെയും ഉയർത്തിക്കാണിക്കേണ്ടി വന്നില്ലേ. അതുകൂടിയായപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് ഇരിക്കപൊറ്റിയില്ലാതായി. അപ്പോഴാണ് ബോണ്ട് വിൽക്കാൻ കമ്മീഷൻ എന്ന അടുത്ത ആരോപണം. അതും വിലപ്പോകാതെ വന്നു. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയുടെ ഓഡിറ്റിനെക്കുറിച്ചായി വിമർശനം. വളരെ സുതാര്യമായ സംവിധാനമാണത്. ഇതിനകത്ത് ആരൊക്കെയാണുള്ളത്? സി.എ.ജി. ആയിരുന്ന ശ്രീ. വിനോദ് റായ്, റിസർവ് ബാങ്ക് ഡെപ്യൂട്ടി ഗവർണ്ണർമാരായിരുന്ന രണ്ട് പ്രഗത്ഭമതികൾ,

സെബിയുടെ രണ്ട് മുൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർമാർ, ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തെ പരിണിതപ്രജ്ഞരായ രണ്ട് മുൻ ബാങ്ക് മേധാവികൾ, ഇവരടങ്ങുന്ന കമ്മിറ്റിയാണ്. ഡി.പി.സി. ആക്ട് 14(1) പ്രകാരം കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമ്പൂർണ്ണമായി ഓഡിറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓഡിറ്റ് ചെയ്യുന്ന ഘട്ടത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും വിമർശനമോ ആക്ഷേപമോ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അതും ഫലിക്കാതെ വന്നപ്പോഴാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ അഴിമതിയെന്ന് പറഞ്ഞത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പത്ത് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചല്ലോ. ആ പത്ത് ചോദ്യങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുവേണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രി കൃത്യമായ മറുപടി നൽകിയില്ലേ. ഇപ്പോൾ അതും പൊളിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ മൊത്തത്തിൽ കിഫ്ബി വേണ്ട, പക്ഷെ സ്വന്തം മണ്ഡലത്തിൽ വേണമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 450 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഇരട്ടത്താപ്പാണെന്ന കാര്യംകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ മാവോയിസ്റ്റുകളെ കൂട്ടുപിടിച്ചാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. മാവോയിസ്റ്റുകളുടെ നിലപാടുകളെ ശക്തിയുക്തം എതിർക്കുന്ന

രാഷ്ട്രീയപ്രസ്ഥാനമാണ് സി.പി.ഐ.(എം). ഇടതുപക്ഷത്തിന് വ്യക്തമായ നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ട്. യു.എ.പി.എ. നിയമം കൊണ്ടുവന്നത് കോൺഗ്രസാണ്. അതിന് മുമ്പ് ഭേദഗതികൾ വന്നത് ഒന്നും രണ്ടും യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അതിന്റെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് മുൻ അഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായ, ഇപ്പോൾ ജയിലിൽ കിടക്കുന്ന ശ്രീ. പി. ചിദംബരം എന്താണ് പറഞ്ഞത് - U.A.P.A. is Congress creation, we are in favour of strengthening this Act എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ നിയമത്തിന് എതിരല്ലെന്നാണ് ശ്രീ. കപിൽ സിബൽ പറഞ്ഞത്. രാജ്യസഭയിൽ ഈ നിയമത്തെ സമ്പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയും ലോക്സഭയിൽ ബഹിഷ്കരിച്ച് പരോക്ഷമായി ഇതിനെ പിന്തുണച്ചുവരമാണ് ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസുകാർ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇവർക്ക് യാതൊരുവിധ ആത്മാർത്ഥതയുമില്ലെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും വാളയാർ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചു. വാളയാർ വിഷയത്തിൽ കേരളത്തിലെ സർക്കാർ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലെ പ്രതികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടണം. ഈ സർക്കാർ ഇരയോടൊപ്പമാണ്. പ്രതികൾക്ക്

മതിയായ ശിക്ഷ ലഭിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണത്തിൽ പിഴവോ പ്രോസിക്യൂഷന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വീഴ്ചയോ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതമാത്രമല്ല, സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിന് സർക്കാർ എതിരല്ലായെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കിയില്ലേ; പിന്നെ എന്തിനാണ് ഇന്ന് ഹർത്താൽ നടത്തുന്നത്? ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇരയ്ക്ക് നീതി കിട്ടുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമല്ല. ഇത് മുതലക്കണ്ണിയാണ്. ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധ 2014-ലേയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കുകയാണ്. 2014 മെയ് 18-ാം തീയതി പാലക്കാട് ചിറ്റൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മീനാക്ഷിപുരത്ത് രാമർപണ്ണയിൽ 13 വയസ്സുള്ള ആദിവാസി ബാലിക മണിമേഖല മൃഗീയമായ പീഡനത്തിനിരയായി കൊല്ലപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇന്ന് മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനാണ് ഈ വിഷയം അന്ന് സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചത്. അന്ന് സംഭവിച്ചത് എന്തായിരുന്നു? പോസ്റ്റമോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ കൃത്യമായി പീഡനം നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടും പ്രതിയായ പ്രാദേശിക കോൺഗ്രസ് നേതാവ് മീനാക്ഷിപുരത്തെ ശെന്തിൽവേൽ കൗണ്ടറിനെ രക്ഷിക്കാനായിരുന്നു അന്നത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ശ്രമിച്ചത്. 16.06.2014-ന് ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ ഈ വിഷയം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ച ഘട്ടത്തിലാണ്

തോട്ടമുടമയായ പ്രതി ശെന്തിൽവേൽ കൗണ്ടർ ഈ കേസിൽ പിന്നീട് കുടുങ്ങിയത്. ആ കേസിൽ എന്ത് നിലപാടാണ് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്? ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല അന്ന് സഭയിൽ പറഞ്ഞത്, പ്രതി ഒരു കാരണവശാലും രക്ഷപ്പെടില്ലെന്നാണ്. ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ 90 ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും പോലീസ് കുറ്റപത്രം കൊടുക്കാതെ പ്രതിയെ സഹായിച്ച അന്നത്തെ ആളുകളാണ് വാളയാറിന്റെ പേരിൽ ഇവിടെ മുതലക്കണ്ണീരൊഴുക്കുന്നത്. അന്ന് പാലക്കാട് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ആളല്ലേ ഇപ്പോഴും എം.എൽ.എ.. അദ്ദേഹം ആയിരുന്നല്ലോ കഴിഞ്ഞ ദിവസം വാളയാർ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഇന്ന് മറ്റൊരു പാലക്കാട് എം.എൽ.എ. അല്ലേ ആ വിഷയം ഉന്നയിച്ചത്. മീനാക്ഷിപുരത്തെ കേസിൽ നിങ്ങൾ എടുത്ത നിലപാടും വാളയാർ കേസിൽ നിങ്ങൾ എടുക്കുന്ന നിലപാടും ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമാകും. മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ വാളയാറിലെ കുട്ടിയുടെ അമ്മ വന്നത് ചിലർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിൽ അമ്മയ്ക്കും ആ കുടുംബത്തിനും വിശ്വാസമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അവർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ വന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഹർത്താൽ നടത്തി മുതലെടുക്കാമെന്ന് നിങ്ങൾ നോക്കണ്ട. നിങ്ങളുടേത് കാപട്യമാണ്, നാടകമാണ്. ഇത് കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. സിനിമാ നടി ആക്രമിക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് റൂൾ 50 പ്രകാരം അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, പ്രതി ആരായാലും എത്ര ഉന്നതനായാലും രക്ഷപ്പെടില്ലെന്നും കുറ്റം ചെയ്തവൻ ശിക്ഷ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുമെന്നുമാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല.

കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ശക്തി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ നടന്ന എല്ലാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും ഇടതുപക്ഷം അതിന്റെ സ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 2016-ൽ ഇടതുപക്ഷം വരുമ്പോൾ 91 എം.എൽ.എ. മാതുള്ള സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 93 എം.എൽ.എ.മാർ ആയി. ഇടതുപക്ഷത്തിന് തുടർ ഭരണം ഉറപ്പാണ്. 2021-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവായി അങ്ങ് തന്നെ ഉണ്ടാകുമോയെന്ന കാര്യത്തിൽ മാത്രമേ സംശയമുള്ളൂ. ആ കസേര ഉറപ്പിക്കാനെങ്കിലും അങ്ങ് ശ്രമിച്ചുകൊള്ളുവെന്ന് മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ.

ഇവിടെ നിരന്തരമായി മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കുന്നു. അതിനുള്ള കാരണം എന്താണ്? മാങ്ങയുള്ള കൊമ്പിന് മാത്രമേ ഏറ് വരികയുള്ളൂ എന്ന് നമ്മുടെ

നാട്ടിലൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ നിങ്ങൾ ഭയക്കുന്നു. രാമായണത്തിലെ ബാലി എന്ന കഥാപാത്രത്തെ നമുക്കറിയാം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രത്യേകത, അദ്ദേഹം ആരുമായി നേരിട്ട് യുദ്ധം ചെയ്താലും എതിരാളിയുടെ പകുതി ശക്തി ബാലിക്ക് കിട്ടുമെന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പ്രതിപക്ഷത്തോട് പറയാനുള്ളത്, കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിലെ ബാലി ആണ് പ്രിയങ്കരനായ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ. അദ്ദേഹത്തെ തളർത്താനും തകർക്കാനും എങ്ങനെ നോക്കിയാലും നിങ്ങളെ നിഷ്പ്രഭമാക്കി സൂര്യനെപ്പോലെ ജ്വലിച്ചുനിൽക്കും കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഈ സർക്കാരുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒന്നുകൂടി സ്വാഗതം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നിരവധി സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.യുമടക്കമുള്ള പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ

നഷ്ടം നമ്മുടെ നാടിനുണ്ടായി. ആ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് തീരദേശത്തെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ള നടപടികൾ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ സർക്കാർ ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം മാത്രമേ നടത്താറുള്ളൂ. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരണപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരവും നിരവധി ആളുകൾക്ക് തൊഴിലും കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായി. അങ്ങനെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളോട് കരുണയുള്ള ഗവൺമെന്റായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രളയത്തിൽപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകളെയും സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നു. തിരുവനന്തപുരം പ്രളയബാധിത പ്രദേശമല്ലാതിരുന്നിട്ടുപോലും ഏകദേശം 1800 ആളുകൾക്ക് പതിനായിരം രൂപ വച്ച് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. തകർന്നുപോയ വീടുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. കേരളത്തിലെമ്പാടും അതിന്റെ സഹായം എത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് കാരണമെന്ന്. പ്രളയമേഖലകളിൽ ഒരുപാട് ഇടപെട്ടിട്ടുള്ള ആള് കൂടിയാണ് ഞാൻ. അന്ന് ഞാനടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഇടപെട്ടതിനെ പലരും കളിയാക്കി. ഇവിടെ സാധനങ്ങൾ കളക്ട് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന ജോലിയാണ്

മേയർ എന്ന നിലയിൽ അന്ന് ചെയ്തതെന്നാണ് പലരും ആക്ഷേപിച്ചത്. കേരളത്തെ ഒന്നിപ്പിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ ആർജ്ജവത്തോടുകൂടിയുള്ള നടപടികൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ഞങ്ങൾക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. അതിന് ഞങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്, ഈ സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കൃത്യമായ നേതൃത്വമാണെന്ന് അഭിമാനപുരസ്കാരം പറയാൻ സാധിക്കും. അത് കേരളത്തിന്റെ ഒന്നാം പ്രളയത്തെയും രണ്ടാം പ്രളയത്തെയും എല്ലാം അതിജീവിക്കുന്ന നിലയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വളരെ അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ് പ്രഗത്ഭമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും കേരളത്തിന്റെ ഒരു ജനക്ഷേമ പദ്ധതിപോലും മുടങ്ങിപ്പോകാതെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുകയാണ്. 1200 രൂപ ക്ഷേമ പെൻഷൻ കിട്ടുന്ന മറ്റേതൊരു സംസ്ഥാനമാണ് ഇന്ത്യയിലുള്ളത്. കൃത്യമായി ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതടക്കമുള്ള നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

ഓണം അടക്കമുള്ള പല വിശേഷ അവസരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞുപോയി. 13 ഇനം സാധനങ്ങൾക്ക് വില കൂട്ടില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞു. ആ 13 ഇനം സാധനങ്ങൾ ഇപ്പോഴും വില കുറച്ച് തന്നെ ഷോറൂമുകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയാണ്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഓണക്കാലം വിലക്കയറ്റമില്ലാതെ കടന്നുപോയി എന്ന് എല്ലാ മലയാളികളും ഒരുപോലെ സമ്മതിക്കുന്ന ഉത്സവകാലമാണ് കടന്നുപോയത്. ആ നിലയിൽ ഏറ്റവും നല്ല മാനേജ്മെന്റ് ഇവിടെ നടക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്.

കിഫ്ബി പദ്ധതി വന്നപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കമുള്ളവർ പറഞ്ഞത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വപ്നലോകത്തെ സഞ്ചാരി ആണെന്നാണ്. അന്ന് പറഞ്ഞതിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കാൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് കഴിയുമോ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം കിഫ്ബി പദ്ധതി നടക്കുകയാണ്. ഞാൻ വട്ടിയൂർക്കാവ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. ആണ്. ആ മണ്ഡലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് 93 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. വട്ടിയൂർക്കാവ് ജംഗ്ഷൻ വികസനം കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത്

മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ പോകുന്നത്. അത് വട്ടിയൂർക്കാവിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന സമ്മാനമായി മാറുകയാണ്. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.ലെ നേതാക്കന്മാർ വട്ടിയൂർക്കാവിൽ വന്ന് വലിയ പ്രചരണം നടത്തി. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ എന്തെപ്പറ്റി ഒരു പരാമർശം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ചിരിക്കുന്നത് താമര പോലെയാണെന്ന്. താമര പോലെ ചിരിക്കുന്നതിൽ എനിക്ക് അഭിമാനമാണുള്ളത്. അവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്? യു.ഡി.എഫ്.ന് ഇത്രയും വോട്ട് കിട്ടിയത് ബി.ജെ.പി.ക്കാർ നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ്. അല്ലെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്ഥിതി എന്താകുമായിരുന്നു. അവിടെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിന്ന കോൺഗ്രസ് എന്ന് പ്രസ്ഥാനം ...

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഊതി വീർപ്പിച്ച ബലൂണെന്ന് കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് നാമവിശേഷണം നൽകിയത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, ഊതി വീർപ്പിച്ച ബലൂണെന്ന് കെ.പി.സി.സി.യുടെ അധ്യക്ഷൻ തന്നെ വിശേഷിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആരാണ്

അവിടെ ഊതിവീർപ്പിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലായല്ലോ. ഊതി വീർപ്പിച്ച ബലൂണിന്റെ കാറ്റ് വട്ടിയൂർക്കാവിലെ ജനങ്ങൾ അഴിച്ചുവിട്ടു. ആ ബലൂൺ പൊട്ടിപ്പോയി എന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. വട്ടിയൂർക്കാവ് പോലെ യു.ഡി.എഫ്.ന് വലിയ അടിത്തറയുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിച്ചിരുന്ന മണ്ഡലം 14650 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലാണ് ജയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കൃത്യമായി വിശദീകരിച്ച് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ ഞങ്ങൾക്ക് നൽകിയ സ്വീകാര്യതയാണ്. അത്തരത്തിൽ നല്ല പദ്ധതികളുമായി ഞങ്ങൾ ഇനിയും മുന്നോട്ട് പോകും. വട്ടിയൂർക്കാവ് മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത ആർജ്ജിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നല്ല പദ്ധതികൾ അവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് വിജയിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി പരിശ്രമിക്കും എന്നുള്ളതാണ് അത് സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 591 പദ്ധതികളിലായി 45619 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഇപ്പോൾ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ വലിയ വികസന മുന്നേറ്റത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് സാധിച്ചു എന്നുള്ളത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. നമ്മളെ

വരിഞ്ഞുമുറുക്കാനായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. കടമെടുക്കൽ പരിധി ഇല്ലാതാക്കുന്നു, വലിയ നിലയിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിരോധ നടപടികൾ നമുക്കെതിരെ കൊണ്ടുവരുന്നു, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് എതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ട് പോകേണ്ട അവസരം ആണെന്ന് എല്ലാ സാമാജികരും മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ, ഞാനും ഒരു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേധാവിയായിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഏറ്റവും മികച്ച എക്സ്പെന്റിചറിലേയ്ക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പോയില്ലേ? അദ്യവർഷം 90 ശതമാനത്തിന് മുകളിലേയ്ക്ക് പോകുകയും രണ്ടാം വർഷം 84 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് വരികയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള സഹായം ഈ ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. അതുപോലുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലംതന്നെ നിങ്ങൾ നോക്കുക. നാലാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് 91 സീറ്റിൽനിന്നും 93 സീറ്റായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമെന്താണ്? ഈ

ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവായി ആ വിജയത്തെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ ധനകാര്യ മേഖലയിൽ, ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ബാങ്ക് വരികയാണ്. എസ്.ബി.ഐ. അടക്കമുള്ള ബാങ്കുകളെ ഇല്ലാതാക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ അതിനെ എതിർക്കുന്ന നിലപാടാണ്. കേരളത്തിന് സ്വന്തമായൊരു ബാങ്കില്ലെന്ന് പറയുന്ന സാഹചര്യമില്ലാതാക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ ബാങ്ക് സഹായിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ഭരണ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും അത്തരത്തിലുള്ള മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന് നടത്താൻ കഴിയുന്നു. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലുകൾ, കേരള ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള മിഷനുകൾ എന്നിവ കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലയിലും വലിയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാകുകയല്ലേ? കേരളത്തിന്റെ ഹരിതകേരളം പദ്ധതി, നദികളെയും ജലാശയങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ, മാലിന്യമില്ലാതാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങി നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മുടെ മേഖലയിൽ നടക്കുകയാണ്. ആർദ്രം

പദ്ധതി മുഖേന ഏറ്റവും മികച്ച സാഹചര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആശുപത്രി സംവിധാനങ്ങൾ മാറുന്നു. വീടില്ലാത്ത എല്ലാ ആളുകൾക്കും ലൈഫ് പദ്ധതി മുഖേന വീട് കൊടുക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിൽനിന്നും 9074 ആളുകൾക്ക് വീടുകൊടുക്കാൻ സാധിച്ചത് വളരെ അഭിമാനപൂർവ്വം എനിക്ക് പറയാൻ കഴിയും. 2029 ആകുമ്പോഴേയ്ക്കും ഭൂമിയുള്ള എല്ലാ ആളുകൾക്കും വീടുള്ള നഗരമായി തിരുവനന്തപുരം മാറാൻ പോകുകയാണ്. അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കേരളമൊട്ടാകെ മാറുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. എല്ലാ സാമാജികന്മാരുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞത് മൂന്ന് സ്കൂളുകളെങ്കിലും ഇന്ന് ഹൈടെക് ആകുകയാണ്. അത് ചെറിയ കാര്യമാണോ? എം.എൽ.എ. ഫണ്ടോ മറ്റേതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഫണ്ടോ ഉപയോഗിച്ചാൽ നമുക്ക് ഒന്നോ രണ്ടോ സ്കൂളുകളുടെ വികസനം മാത്രമേ നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ ഒറ്റയടിക്ക് ഒരു മണ്ഡലത്തിലെ മൂന്ന് സ്കൂളുകളെങ്കിലും ഹൈടെക് ആയി മാറുന്ന കാഴ്ചയാണ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണ നടപടികൾ

കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ കൃത്യമായി മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. അടിസ്ഥാനസൗകര്യ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നിരവധി നടപടികൾ, നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ എല്ലാ നിലയിലും സഹായിക്കാനുള്ള കൃത്യമായ ഉത്തരവാദിത്വം കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാവരും ചേർന്ന് ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളം നേരിടുന്ന ചില പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതിലൊന്ന്, 2018-നശേഷമുള്ള കേരളവും അതിനുമുമ്പുള്ള കേരളവുമാണ്. 2018-ലെ പ്രളയമുണ്ടായപ്പോൾ അത് യാദൃശ്ചികമായി സംഭവിച്ചതാണെന്നാണ് അന്ന് പലരും പറഞ്ഞത്. അത് അങ്ങനെയല്ല, ലോകത്തിലെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലോകം മാറുകയാണ്. അത് തുടർച്ചയായി

ഉണ്ടാകുമെന്ന് ചിലർ പറഞ്ഞെങ്കിലും പലരും അതിനെ ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമായിട്ടാണ് കരുതിയത്. 2018-ന് മുമ്പുള്ള കേരളമല്ല 2018-ന് ശേഷമുള്ള കേരളം. നമ്മുടെ ജീവിതത്തേയും നിർമ്മാണ പ്രക്രിയകളെയും സ്വഭാവത്തെയും കൂട്ടായ്മകളെയുമെല്ലാം പുതിയ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലോകത്തിലെ പല രാജ്യങ്ങളും ഡിസൈൻ ചെയ്യവരികയാണ്. 2018-നശേഷമുള്ള കേരളത്തിന്റെ ഭരണകൂടമാണെങ്കിലും ജനങ്ങളാണെങ്കിലും ജനങ്ങളുടെ ജീവിതമാണെങ്കിലും ഡിസൈൻ ചെയ്യുമ്പോൾ അതിനനുസരിച്ച് ഡിസൈൻ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. പ്രാഥമികാർത്ഥത്തിൽ റീ-ബിൽഡ് കേരളത്തിന്റെ അടിത്തറയിടണമെന്ന ആശയം രൂപപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് പരിവർത്തനം ചെയ്ത് ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തേണ്ടതുണ്ട്.

രണ്ടാമത്തേത്, 2016 നവംബർ 8-നുമുമ്പുള്ള ഇന്ത്യ - നോട്ട് പിൻവലിക്കുന്നതിനുമുമ്പുള്ള ഇന്ത്യയും അതിനുശേഷമുള്ള ഇന്ത്യയുമുണ്ട്. നോട്ട് പിൻവലിക്കൽ തെറ്റായ കാര്യമല്ല. പക്ഷേ തെറ്റായ രീതിയിലാണ് അത് നടപ്പാക്കിയത്. അതിനുശേഷം സാധാരണ മനുഷ്യന്റെ കയ്യിലുള്ള പണം പോയി. പക്ഷേ അവന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവന്നില്ല. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിലേയ്ക്ക്, ബാങ്കുകളിലെത്തി. സാധാരണക്കാരന്റെ കൈകളിലേയ്ക്ക്

തിരിച്ചുവരാത്തതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലെമ്പാടുമുള്ള കമ്പോളം നിർജ്ജീവമായി. സാധാരണക്കാരന്റെ വാങ്ങൽശേഷിയും നിർജ്ജീവമായി. അതുകൊണ്ട് 2018-നശേഷമുള്ള കേരളവും 2016 നവംബർ 8-നശേഷമുള്ള ഇന്ത്യയും രണ്ടാണ്. ഒന്നിന്റെ കാരണം പ്രകൃതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതിൽ ലോകത്തുള്ള എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും പ്രത്യേകിച്ച് വലിയ മനുഷ്യർക്ക് വലിയ പങ്കും ചെറിയ മനുഷ്യർക്ക് ചെറിയ പങ്കുമാണ്. എന്നാൽ ചെറിയ മനുഷ്യരാണ് ആ ദുരന്തം കൂടുതൽ അനുഭവിച്ചത്.

മൂന്നാമത്തേത്, ആഗ്ഫ (AGFA) എന്ന ചുരുക്കപ്പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ലോകമാണ് ഇന്നത്തെ ലോകം. ആഗ്ഫ എന്നാൽ ആപ്പിൾ, ഗൂഗിൾ, ഫേസ്ബുക്ക്, ആമസോൺ എന്നാണ്. ഇതുതീർത്ത യുവത്വത്തിന്റെ ബോധവും വിജ്ഞാനത്തിന്റെ മണ്ഡലവും കച്ചവടത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയും സാംസ്കാരികമായ ഭിന്നതയുമുള്ള ലോകമാണ് ഇന്നത്തെ ലോകം. ഇന്നത്തെ ലോകം നാല് കമ്പനികൾ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ലോകമാണ്. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യ നോട്ട് പിൻവലിച്ചതിനുശേഷമുള്ള ഇന്ത്യയാണ്. ഇന്നത്തെ കേരളം പ്രളയത്തിനുശേഷമുള്ള കേരളമാണ്. ഇത് മൂന്നിനേയും നേരിടാനുള്ള യോജിപ്പും കാഴ്ചപ്പാടും സഞ്ചാര പാതയുമാണ് കേരളത്തിൽ രൂപപ്പെടേണ്ടത്. അതിന്

ഇന്ത്യയും ലോകവും ഇങ്ങനെ നിൽക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് മാത്രമായി നമ്മുടെ ആശയങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നമുക്കില്ല. ആ സ്വാതന്ത്ര്യം ഒരു രാജ്യത്തിനകത്ത് നിൽക്കുമ്പോൾ രാജ്യത്തിന്റെ നയം നടപ്പാക്കിയാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് നിൽക്കാൻ കഴിയൂ. രാജ്യം സഞ്ചരിക്കുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ നമുക്കും സഞ്ചരിക്കാൻ കഴിയൂ. ഇതിന്റെ ഫലമാണ് രാജ്യത്ത് ഇന്നുണ്ടാകുന്ന അസ്വസ്ഥത. ഇന്ന് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന റിപ്പോർട്ട് ശരിയാണ്. ലോകത്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നവരുടെ തലസമാനമായി മാറുകയാണ് ഇന്ത്യ. കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയല്ലാതെ വഴിയില്ല. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ കേരളത്തിന് കർഷകരെ സഹായിച്ചുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും കുറച്ച് ആത്മഹത്യ നിർത്താൻ കഴിയും. തീവ്രവാദം വർദ്ധിക്കുന്ന ലോകമാണ് ഇന്നത്തെ ലോകം. തീവ്രവാദം വർദ്ധിക്കുന്ന ഇന്ത്യയാണ് ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യ. അസഹിഷ്ണുത വർദ്ധിക്കുന്ന ഇന്ത്യയാണ് ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യ. അത് മൊത്തത്തിൽ തടഞ്ഞുനിർത്താൻ സഹ്യപർവ്വതത്തിനും അറബിക്കടലിനും കഴിയുകയില്ല. പക്ഷേ നമ്മുടെ നയം, ഇടപെടൽ, സംസ്കാരം, നവോത്ഥാനത്തിന്റെ ബാക്കിപത്രമായ രാഷ്ട്രീയം എന്നിവമൂലം നമുക്ക് കുറച്ചൊക്കെ പിടിച്ചുനിർത്താനും പ്രതിരോധിക്കാനും കഴിയും. അതിന്റെ

കെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയും നോമ്പുവേളയും സാമ്പത്തികമാണെങ്കിലും തൊഴിലില്ലായ്മയാണെങ്കിലും നമ്മൾകൂടി അനുഭവിച്ചേ മതിയാകൂവെന്ന് ഇടതുപക്ഷമാണെങ്കിലും വലതുപക്ഷമാണെങ്കിലും ഹിന്ദുവാണെങ്കിലും മുസ്ലീമാണെങ്കിലും ക്രിസ്ത്യാനിയാണെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് ലോകത്തൊട്ടാകെ കാണുന്ന പല പഠനങ്ങളും പറയുന്നത്, രാഷ്ട്രീയവും രാഷ്ട്രീയ ബോധവും കുറയുകയാണ്, രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരത്തിൽനിന്ന് പുതുതലമുറ മാറുകയാണ് എന്നാണ്. മറ്റൊരു സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് അവർ പോകുകയാണ്. ക്ഷമയോടെ സമരം നടത്തി ജനാധിപത്യപരമായി പ്രതികരിക്കാനുള്ള ഒരു രീതി അവരിൽ നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. തീവ്രവാദ സ്വഭാവം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. മതങ്ങളൊക്കെ ഭീകരവാദങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഇത് പുതിയ ലോകത്തിന്റെ ഒരു ലിപിയാണ്. ആ പുതിയ ലോകത്തിന്റെ ഉൽപ്പന്നത്തെ എത്ര തടഞ്ഞുനിർത്താൻ ശ്രമിച്ചാലും അതിന്റെ കുറച്ച് നീക്കി ബാക്കിയായി ഇവിടെയും വന്നുചേരും. ഇത് കേവലമൊരു ഇടതുപക്ഷ പ്രശ്നമാണ്. ഇടതുപക്ഷം എല്ലാം പരിഹരിക്കുമെന്നുള്ള ആശയവും ആഗ്രഹവും നമുക്കില്ല. ആഗ്രഹമുണ്ടായാലും അങ്ങനെ പറ്റുകയില്ല. നമ്മൾ ജീവിക്കുന്ന സമൂഹത്തിൽ വന്നുചേരുന്ന പുതിയ ലോകമുണ്ട്. ആ പുതിയ ലോകത്ത് ഒരുപക്ഷേ ഈ

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും AGFA പോലെയുള്ള കാര്യങ്ങളും ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗ്രാമങ്ങളിൽപ്പോലും പിടികൂടുന്ന ഒരിടം കേരളമാണ്. കാരണം ലോകത്തിലെ മറ്റേത് സംസ്ഥാനത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ അറിഞ്ഞവരാണ് കേരളീയർ, അവരോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്നവരാണ്. ആ ലോകത്താണ് നമ്മൾ ജീവിക്കുന്നത്, ആ ഇന്ത്യയിലാണ് നമ്മൾ കഴിയുന്നത്, ആ കേരളത്തിലാണ് നമ്മൾ ജീവിക്കുന്നത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്ന കൊച്ചുകേരളത്തിൽ, അറബിക്കടലിനും സഹ്യപർവ്വതത്തിനും ഇടയിൽ കിടക്കുന്നിടത്തോളം സുരക്ഷിതത്വം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ വരണമെങ്കിൽ അതിനനുസരിച്ച് നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ പ്ലാൻ ചെയ്യണം. അത് ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിയുടെയോ മതത്തിന്റെയോ ജാതിയുടെയോ ഉത്തരവാദിത്വമല്ല, കേരളത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഗവൺമെന്റ് അനുവദിക്കുന്ന വീടിന് 420 ചതുരശ്ര അടിയായാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അവിടെയൊരു ചോദ്യം വരുന്നുണ്ട്. ഒരു വീടിന് മാക്സിമം 420 ചതുരശ്ര അടി ആണെങ്കിൽ പണമുള്ളവർക്ക് കേരളത്തിൽ എത്ര വലിയ വീടും വയ്ക്കാൻ അനുവാദമുണ്ടോ? അങ്ങനെ കൊടുക്കരുതെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇതിനൊക്കെ ഒരു പരിധിയും പരിമിതിയും വേണം. ഒരാൾക്ക് കാശുണ്ടെന്ന്

വച്ച് 40,000 ചതുരശ്ര അടിയിൽ വീട് വയ്ക്കാൻ പാടില്ല. അതിനുകാരണം കേരളത്തിൽ ഭൂമിയില്ല എന്നതാണ്. കേരളത്തിൽ നദിക്കും തോടിനും കുളത്തിനുമെല്ലാം കൂടി ഭൂമി എടുത്താൽ നമുക്ക് മാക്സിമം എടുക്കാവുന്നത് പത്ത് നാലായിരം അടിയാണെന്നാണ് പല കണക്കുകളും പറയുന്നത്. വീടുവയ്ക്കാൻ യോഗ്യമായിട്ടുള്ള ഭൂമി അത്രയ്ക്കേ ഉള്ളൂ എന്നാണ്. കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമായ ഭൂമിയിൽ വീട് വെച്ചുകൂട. ജലത്തിന് നിൽക്കാനുള്ള സ്ഥലത്ത് മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൂട. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നഗരാസൂത്രണം, വീട് നിർമ്മാണം, ഭൂവിനിയോഗം എങ്ങനെയൊക്കണം, ഏതേത് കൃഷിക്ക് എത്രയൊക്കെയൊക്കണം ഇതിനൊക്കെ കേരളത്തിൽ സാധ്യമായ തരത്തിൽ ഒരു സമന്വയമുണ്ടാകണം. അതിൽ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയോ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെയോ അതിരുകളില്ല, ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കോ മുഖ്യമന്ത്രിക്കോ ഒരു ഭരണകൂടത്തിനോ നിയമംകൊണ്ട് അതിനെ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. അതൊരു ബോധമാവണം. ബോധപൂർവ്വം ഡിസൈൻ ചെയ്തിട്ടുള്ള ജീവിതത്തിന് മാത്രമേ ഇനി നിൽക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് അത്രയേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിനെ നമുക്ക് ഇവിടെ പറഞ്ഞ് തിരുത്താൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നാൽ അവർക്കും നാളെ തിരുത്തേണ്ടിവരും.

അല്ലെങ്കിൽ ആർക്കും ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത കലാപങ്ങളുടെ, വിദ്വേഷത്തിന്റെ, വർഗ്ഗീയതയുടെ, ചോരത്തിളപ്പിന്റെ മണ്ണായി ഇന്ത്യ മാറും. അതുകൊണ്ട് പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് മാത്രമല്ല ആർക്കൊന്നെങ്കിലും തിരുത്തേണ്ടിവരും. അതിനുള്ള കരുത്ത് ഇന്ത്യയുടെ ഇന്നലെകളിലും ഇന്നിലുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് നാളെ ഇന്ത്യ ഇങ്ങനെയാകരുത്; ഇതിൽ നിന്നും ഇന്ത്യ മാറും.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമായ ഭൂമി ഏതാണ്; കൃഷിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത ഭൂമി ഏതാണ്; വ്യവസായത്തിന് പറ്റിയ ഭൂമിയേതാണ്; അല്ലെങ്കിൽ വീടുവയ്ക്കാൻ പറ്റിയ സ്ഥലം എവിടെയാണ്; ഇങ്ങനെ ഭൂമിക്കൊരു ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ്?

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രതാകരൻ: സർ, അതുതന്നെയാണ് വേണ്ടത്. ഭൂമിക്ക് ജീവനുണ്ടെന്നാണ് ലോകം മുഴുവൻ പറയുന്നത്. ഭൂമിയുടെ മുകളിലെ നാലിഞ്ച് മണ്ണിലാണ് ലോകത്തുള്ള എല്ലാ ജീവന്റെയും വളർച്ചയ്ക്കുധാരമായ സർവ്വതും നിലനിൽക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ആ ഭൂമിയിൽ എല്ലായിടത്തും സിമന്റ് തേക്കാനും എല്ലായിടത്തും റോഡാക്കാനും എല്ലാ മലയും ഇടിക്കാനും

പറ്റുകയില്ല. വെള്ളം വീഴുന്ന ഭൂമിയിൽ പലയിടത്തും വെള്ളം ഏറ്റുവാങ്ങാൻ പറ്റാത്ത ഭൂമിയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:യെസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, വെള്ളം കുടിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ, കുടിച്ച വെള്ളം ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ, അത് തിരിച്ചുതരുന്ന ഭൂമിയും ഭൂമിയിലുണ്ട്. കേരളത്തിൽ മിക്കവാറുമുള്ള ഭൂമി വെള്ളം കുടിക്കുന്ന ഭൂമിയാണ്. അതുതന്നെയാണ് കേരളത്തിന്റെ മഹത്തായ ഒരു പ്രത്യേകതയും. കുടിച്ചത് സൂക്ഷിക്കുന്ന ഭൂമിയാണ്; അത് തിരിച്ചുതരുന്ന ഭൂമിയാണ്; കേരളത്തിനപ്പുറമുള്ള പലയിടത്തും ഇതിന് സാധ്യതകളില്ല. ഞാൻ പറയുന്നത്, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെയുള്ളിൽ വിദ്വേഷപരമായ.... ഇപ്പോൾ വാളയാർ നമുക്ക് മുന്നിലെ കണ്ണനീരാണ്; അതുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത് ഡൽഹിയിലുണ്ടായാലും വേറെ ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്തുണ്ടായാലും അതുണ്ടാകുമെന്ന് പറയാൻ പാടില്ല. നമ്മൾ അതിനെ തിരുത്തണം; അത് ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള സുരക്ഷയൊരുക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:യെസ്... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ്

ചെയ്യുന്നത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് മുഴുവൻ മാതൃകയാണ്. അതായത്, പഠിക്കാൻ വിഷമമുണ്ടാകുന്ന കുട്ടികൾ അവിടെയുണ്ടാകുന്നത് ഐ.ക്യൂ. കുറവായതുകൊണ്ടല്ല, സാഹചര്യം കുറവായതുകൊണ്ടാണ്. കിടക്കാനും ഇരിക്കാനും പഠിക്കാനുമൊക്കെ ഒറ്റമുറി, വാളയാറിൽപ്പോലും അതാണ് സംഭവിച്ചത്. ഗവൺമെന്റ് പഠനമുറി പ്രത്യേകമായി സൃഷ്ടിച്ച്, പതിനായിരത്തോളം കുട്ടികളെ പഠിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത്യാവശ്യം സ്കിൽ ഉള്ളവരെ വളർത്തി വിദേശത്തേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് തന്നെ അയയ്ക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ചെയ്യുവരുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ മുഖം ഒരു സൂര്യരേഖ പോലെ ചെറുതായെങ്കിലും പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ, അത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് മുഖിൽ നമ്മൾ വ്യത്യസ്തരാണെന്നാണ്. നമ്മൾ മനുഷ്യന്റെ മാനവിക ഭാവത്തിൽ വേറൊന്നാണ്; നമ്മൾ നേരിടുന്നത് വേറൊരു തരത്തിലാണെന്നാണ് രാജ്യത്തോട് പറയുന്നത്. ആ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുഴുവൻ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളം ഇന്ന് വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. പൊതുവായി സാമ്പത്തിക

പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ, സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം കൊണ്ടാണ് ഇത്രവലിയ സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കവും പ്രയാസവും നേരിടുന്നത് എന്നാണ്. വരവിന് അനുസരിച്ചുള്ള ചെലവ് അല്പ നമ്മൾ നടത്തുന്നതെന്നും അതിനനുസരിച്ചുള്ള വരവ് ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നുമുള്ള വസ്തുത നമ്മൾ കാണാതെ പോകുകയാണ്. പ്രവാസികളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചിരുന്ന വരുമാനം വളരെയധികം കുറഞ്ഞതുകൊണ്ടും പണത്തിന്റെ പ്രവാഹം കുറഞ്ഞതുകൊണ്ടും വലിയ പ്രയാസമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. 2019-ൽ മൂലധനചെലവുകളടക്കം 1,41,980 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ വരവ് 1,15,354 കോടി രൂപയാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. ആ സമയത്തുതന്നെ 26,285 കോടി രൂപ അതിന്റെ ഭാഗമായി കടമാകുകയും ചെയ്തു. മൊത്തം 2,70,724 കോടി രൂപ കടമായി വരുന്ന ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഈ രാജ്യത്തെ കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ കേരളം വലിയൊരു സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ യാതൊരു നിർവ്വാഹവുമില്ല. സർക്കാർ ഒരേ സമയം കടത്തിലും സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തിലുംപെട്ട് ഉഴലുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷമാണുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ 80 ശതമാനം അല്ലെങ്കിൽ 70

ശതമാനത്തിലധികവും കർഷകരാണ്. ആ കർഷകർ എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും പ്രയാസത്തിലാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരവസ്ഥയിൽ 'ഇന്ത്യയിലെ കർഷകൻ ജനിക്കുന്നതും ജീവിക്കുന്നതും മരിക്കുന്നതും കടത്തിലാണ്' എന്ന ഒരു പ്രയോഗം തന്നെയുണ്ട്. അതുപോലെ കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ജനിക്കുന്ന മക്കൾ ഇന്ന് കടത്തിലും നാളെ ജീവിക്കുന്നതും മരിക്കുന്നതും കടത്തിലാകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള അവകാശവാദത്തിന് മുകളിലാണെങ്കിലും ഒരു വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റ് കൃത്യമായി നടത്താത്തതിന്റെ ഒരു പ്രയാസം നമ്മൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ പ്രളയ സെസ്സ് കൊണ്ടുവന്നു. അത് വലിയ ആളുകൾക്കുമാത്രമായി കൊണ്ടുവരുന്നതല്ല പ്രതീക്ഷ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അത് സാധാരണക്കാരായ ആളുകളെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതി വന്നിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ പ്രയാസങ്ങൾ കേരളം ഇപ്പോഴും അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ഒരവസ്ഥയിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ

രക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ ഒരു നിലപാട് നമുക്കുണ്ട്. രണ്ട് പ്രാവശ്യം പ്രളയമുണ്ടായി. ഈ രണ്ട് പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുണ്ടായ കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ പ്രത്യേകിച്ച് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ അവസ്ഥ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. നവകേരള നിർമ്മിതിക്കായി പുതിയ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി സംഖ്യയും പണവുമൊക്കെ അനുവദിക്കുമ്പോൾ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾക്ക് ഒരു പൈസയും അനുവദിക്കാതെ ആ റോഡുകളുടെ പുരോഗമന പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ട്. ഈ നവകേരള നിർമ്മിതിയിൽ അങ്ങ് കാര്യമായ ശ്രദ്ധ ഒരു തരത്തിൽ കൊടുത്തു. പുതിയ റോഡുകളുടെ പ്ലാനും സംഗതികളുമൊക്കെ വരുമ്പോൾ സമയം കഴിഞ്ഞുപോകുകയും അതിന്റെ കൃത്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് വരുമ്പോഴേയ്ക്കും നടക്കാതെ പോകുന്ന ഒരവസ്ഥയുമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പ്രാദേശികമായി തകർന്നുപോയ റോഡുകൾക്ക് നവകേരള നിർമ്മിതിയിൽ സാമ്പത്തിക സഹായം കൊടുക്കാനാവശ്യമായ ഒരു നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്, സർക്കാർ 20 ശതമാനം പദ്ധതിച്ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ

പോകുന്നുവെന്നും വരാനിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ അത് 35 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് വരാൻപോകുകയാണ് എന്നാണ്. ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനോ ഡി.എ. കൊടുക്കാനോ ഇതുവരെ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ ഒരു കാര്യത്തിൽ കേരള സർക്കാർ പിന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വരുമാനത്തിൽ കേരള ജനതയ്ക്ക് വർദ്ധനവ് നേടാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനം വർഷംതോറും 20 ശതമാനം പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 10 ശതമാനം മാത്രമായി ഇന്നും നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആ വരുമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകാതിടത്തോളം കാലം ഈയൊരു പ്രയാസം, നികുതിഭാരം കൊണ്ട് പൊറുതിമുട്ടുന്ന വ്യാപാരികളും വ്യവസായികളും പൊതുജനങ്ങളുമൊക്കെ കേരളത്തിന്റെ സമകാലിക പ്രയാസകരമായ ഒരവസ്ഥയാണ് അനുഭവിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയും. റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റ് കൂടിയ ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. സാമ്പത്തികശാസ്ത്ര സിദ്ധാന്ത പ്രകാരം സംസ്ഥാനം ക്യാപ്പിറ്റൽ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ കൂട്ടേണ്ടതുണ്ടെന്ന് അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ തന്നെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് ചെലവാക്കുന്നതിന് അങ്ങ് ഇവിടെ

പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, 152.67 കോടി രൂപയാണ്. റവന്യൂ അക്കൗണ്ടിൽ ചെലവായ 3000/- രൂപയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ക്യാപ്പിറ്റൽ അക്കൗണ്ടിൽ വകയിരുത്തുന്ന റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റ് കൂടുതലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ, മൂലധനചെലവുകൾക്ക് സർക്കാർ മേഖലകൾ കണ്ടെത്താത്തത് ആശ്വാസമല്ലെന്ന് അങ്ങേയറ്റിയാവുന്നതാണ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ട് നീങ്ങുതെന്ന് ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നുണ്ട്. അപ്പോഴൊക്കെ എക്സൈസിലെ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് രൂപീകരണത്തിനുവേണ്ടിയും കണ്ണൂരിലെ ആയുർവ്വേദ റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനുവേണ്ടിയും ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കുവേണ്ടിയും ആന്റി ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡിനുവേണ്ടിയും പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെ റോഡ് ബ്രിഡ്ജിനുവേണ്ടിയും അങ്ങനെ ഒരുപാട് മേഖലകളിൽ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ കൊടുത്തു. അതിൽത്തന്നെ ഒരു factual error അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന ഓർഡറിൽ, എസ്.ഡി.ജി.-യിൽ ആന്റി ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ് എന്നും അതേ കാര്യത്തിനുവേണ്ടി ഇറക്കിയ ഓർഡറിൽ ആന്റി നക്സൽ ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡ് എന്നുമാണ് അച്ചടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് ആന്റി ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡിന്റെയും ആന്റി നക്സൽ ടെററിസ്റ്റ് സ്ക്വാഡിന്റെയും

കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. അത് തെറ്റായി വന്നതാണോ; അച്ചടിച്ചത് മാറിപ്പോയതാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അങ്ങയുടെ ഓർഡറിൽ ഒന്നും എസ്.ഡി.ജി. ബുക്കിൽ മറ്റൊന്നുമാണ് അച്ചടിച്ചു വെച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് അത് തിരുത്തുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മൂലധന ചെലവിലാണ് ശമ്പളം ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത്. അതിനുപകരം ശമ്പളം നോൺ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ധനകാര്യ ചട്ടങ്ങളുടെ ലംഘനമായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. കേരള അക്കൗണ്ട് കോഡ് അനുസരിച്ച് ഇത്തരം ചെലവുകൾ ആദ്യ വർഷമെങ്കിലും മൂലധന ചെലവായി കാണിക്കേണ്ടതാണ്. കേരള നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള ധനകാര്യ നിയമങ്ങളെ ലംഘിച്ച് പദ്ധതിയേതര ശമ്പള ചെലവിനായി ക്ലാസിഫൈ ചെയ്യുന്ന രീതി ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ തന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വേണ്ടത്ര അവധാനതയില്ലാതെ നിയമസഭയിൽ വെച്ച ഈ എസ്.ഡി.ജി.-യെ ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നു. അതിനെ തള്ളിക്കളയണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് എല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചു. 600 പദ്ധതികളിൽ 547 പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിയെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട ശർമ്മ അദ്ദേഹത്തിന്റെ

പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്. അതിൽ നൂറ്റി ചിലാനത്തിലധികം പദ്ധതികൾ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു, നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു, നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള അവകാശവാദങ്ങൾ മാത്രമായി അങ്ങയുടെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും ചുരുങ്ങുകയാണെന്നത് പ്രയാസകരമായിട്ടാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കിഫ്ബിയിൽ ഓഡിറ്റ് നടക്കുന്നില്ല, ഗവൺമെന്റിന്റേതായ കൃത്യമായ ഓഡിറ്റിംഗ് നടപ്പിലാക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മറ്റും സൂചിപ്പിച്ചതാണ്.

പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പിൻവലിക്കുമെന്നാണ് ഇടതുപക്ഷം പറഞ്ഞിരുന്നത്. അത് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കാനോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോഴും ഡി.സി.ആർ.ജി.-ആയി ശരാശരി 14 ലക്ഷത്തോളം രൂപയാണ് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറിക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പെൻഷൻ ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് 14

ശതമാനമാണ് നൽകുന്നത്. കേരളം നൽകുന്നത് വെറും 10 ശതമാനമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പിരിഞ്ഞുപോകുന്ന, പെൻഷൻ ലഭിക്കേണ്ടുന്ന ആളുകൾക്ക് വളരെ തുച്ഛമായ പെൻഷനാണ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സർക്കാർ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി (മെഡിസെപ്) നടപ്പിലാക്കി. അത് എങ്ങും എത്താതെ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടിവന്നു. അത് ആദ്യം റിലയൻസ് കമ്പനിക്കാണ് നൽകിയത്. റിലയൻസ് കമ്പനി കേരളത്തിലെ പ്രമുഖമായ ആശുപത്രികളെയൊന്നും ഉൾപ്പെടുത്താതെ മുന്നോട്ടുപോയതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴത് മറ്റൊരു ഏജൻസിക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഏതായാലും ആ ഒരു ആനുകൂല്യംപോലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടാതെ പോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.

ട്രഷറി ബില്ലുകളെ സംബന്ധിച്ച്, എം.എൽ.എ. മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നുതന്നെ പൂർത്തീകരിച്ച പണികൾക്ക് ബിൽ പാസ്സാക്കിക്കൊടുക്കാത്ത അവസ്ഥാവിശേഷമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽതന്നെ പൂർത്തീകരിച്ച പദ്ധതികൾക്ക് പൈസ ലഭിക്കാതെയിരിക്കുന്നുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എ.എസ്., ടി.എസ്., ഡി.പി.ആർ. അടക്കം കൊടുത്ത പദ്ധതികൾക്ക് ഇതുവരെ അനുവാദം കൊടുക്കാതെ കിടക്കുന്നുമുണ്ട്.

വിശദീകരിക്കാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല. കഞ്ഞിപ്പുര-
മുടാൽ ബൈപ്പാസിന്, ഫയർ സ്റ്റേഷന് സംഖ്യ കൊടുക്കാനുണ്ടെങ്കിലും പണം
നൽകാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ
സാധിക്കുന്നത്. ആ ഒരു അർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ
അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കാതിരിക്കാൻ യാതൊരു
നിർവ്വാഹവുമില്ല.

ഇന്നലെയും മെനിഞ്ഞാനുമായി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ബില്ലിൽ
പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പ്രസംഗിച്ചവർ ഒരു സ്കൂൾ അധ്യാപകനെ വി.സി.-യാക്കാൻ
ശ്രമിച്ചുവെന്നൊരു ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നത് കേട്ടു. കേരളത്തിൽ വൈസ്
ചാൻസലർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് ഓരോ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾക്കും
അതിന്റേതായ ആക്ടും സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടും അനുസരിച്ച് കൃത്യമായ നിലപാടുകളും
നിബന്ധനകളും ഉണ്ട്. ആ നിബന്ധനകളും കാര്യങ്ങളും വച്ച് ആർക്കും
അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്, ആരെയും വൈസ് ചാൻസലറാക്കി മാറ്റാവുന്നതാണ്.
കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭനായ ചരിത്രകാരനായ ശ്രീ. കെ.കെ.എൻ. കുറുപ്പ്
കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലറായ വ്യക്തിയാണെന്ന്
നമുക്കറിയാം. ഒരു വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റായാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കരിയർ

ആരംഭിച്ചത്. വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റായി കരിയർ ആരംഭിച്ച അദ്ദേഹം കേരളത്തിലെ കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി വൈസ് ചാൻസലറാകുകയും കേരളം ആദരിക്കുന്ന അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ചരിത്രകാരനായി അറിയപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതൊന്നും ആരും വിമർശിക്കപ്പെടുന്നില്ല. അവിടെ വൈസ് ചാൻസലറാക്കാൻ കഴിയാത്ത ആളിന്റെ ഇളയ ബാപ്പയുടെ മകനെ വൈസ് ചാൻസലറാക്കി കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞു. അത് വേണ്ടായിരുന്നു. ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ ബന്ധു നിയമനത്തിന്റെ പേരിൽ രാജിവച്ച മന്ത്രിമാരും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിമർശനവുമൊക്കെ കേൾക്കേണ്ടിവന്നതാണ്. അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള നിരന്തരവാദപരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വിമർശനങ്ങൾ നടത്തുക എന്നതിനപ്പുറത്ത് നിലവിലുള്ള കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക മേഖലകളെടുത്ത് പരിശോധിച്ച് അതിനനുസരിച്ച് നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന പദ്ധതികളെ കൃത്യമായും സമയോചിതമായും പൂർത്തീകരിച്ച് ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് പറയുകയാണ്. അത് നടക്കാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ

എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്ത് എല്ലാവരും പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാരുടെ എണ്ണം നാല് ലക്ഷം കവിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന ഇന്നത്തെ വാർത്തയെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ രാജ്യം വലിയൊരു സാമ്പത്തിക മാന്യതയിലേക്ക് പോകുകയാണ്. ആ കടുത്ത സാമ്പത്തിക മാന്യതയിൽപ്പെടാതെ നിൽക്കാൻ ഇന്ന് കേരളം അശ്രാന്തപരിശ്രമം നടത്തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നൊരു ഗവൺമെന്റ് രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയാകുന്ന രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഒട്ടേറെ മാതൃകാപരമായ പദ്ധതികൾ നമുക്കിവിടെ കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം രാഷ്ട്രീയം ചർച്ച ചെയ്തില്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയാകണമെങ്കിൽ ഇവിടെത്തെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്യണമെന്നതും ശബരിമല വിഷയവുമാണ് പ്രതിപക്ഷം ചർച്ച ചെയ്തത്. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ പ്രധാനമായും രാഷ്ട്രീയമാണ്,

കേരളത്തിന്റെ വികസനമാണ് ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്ന 6 അസംബ്ലി നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി നേതാക്കന്മാരും ഞങ്ങളും രാഷ്ട്രീയമാണ് ചർച്ച ചെയ്തത്, കേരളത്തിന്റെ വികസനമാണ് ചർച്ച ചെയ്തത്. ആ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ എങ്ങനെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തകർക്കാമെന്ന വലിയൊരു ആലോചനയുമാണ് പ്രതിപക്ഷം രംഗത്തുവന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് അഴിമതി, അഴിമതിയെന്ന് കേട്ടുകഴിയുമ്പോൾ ഇത് പാലാരിവട്ടം അഴിമതി പോലെയൊന്നെന്ന് ജനങ്ങൾ ചിന്തിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡിന്റെ 10,000/- കോടി രൂപയുടെ വികസനമാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പിൽ മാത്രം നടപ്പാക്കുന്നത്. മൊത്തം നടപ്പാക്കുന്നത് 15,000/- കോടി രൂപയുടെ വികസനമാണ്. 10,000/- കോടി രൂപയുടെ വികസനം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ടെണ്ടർ വിളിച്ച ആളിന് നൽകിയെന്ന് ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ ജനങ്ങൾ അത് ഏറ്റുവാങ്ങി, അംഗീകരിച്ചു. ആ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡിനകത്ത് അഴിമതിയില്ലെന്ന് ജനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചതിന്റെ തെളിവായിട്ടാണ് ഇവിടെ ഞങ്ങൾക്ക് ഇല്ലാതിരുന്ന സീറ്റുകളിൽ

വിജയശ്രീലാളിതരായി മൂന്ന് ആളുകൾ കടന്നുവന്നത്. അത് ചെറിയൊരു കാര്യമല്ല.

കാരുണ്യ പദ്ധതിയുടെ പേരിൽ എന്തെല്ലാം ബഹളം വച്ചു. ഏതെങ്കിലും ഒരാൾക്ക് കാരുണ്യ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്നെ നിങ്ങൾ അറിയിക്കണം എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം വെല്ലുവിളിച്ചു. ഇപ്പോൾ വരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ മുമ്പിൽ ഒരാളുടെ പേരുപോലും കൊടുക്കാൻ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ 42 ലക്ഷം ആളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ 42 ലക്ഷം ആളുകൾക്കും 30,000/- രൂപയിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ കിട്ടുന്ന അവസരയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെന്ന് പറയുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ആരോടൊപ്പം നിൽക്കും? അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ജനങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രധാനമായും കണക്കുകൂട്ടുന്ന പ്രശ്നമിതാണ്, 5 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്കൊപ്പം നിൽക്കുമോ; അതോ 30,000/-രൂപ മാത്രം മതിയെന്ന് പറയുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തോടൊപ്പം നിൽക്കുമോ; ജനങ്ങൾ എവിടെയാണ് നിൽക്കുന്നത്; ആ ജനങ്ങൾ തന്നെയാണ് തീരുമാനമെടുത്തത്.

മാർക്ക് ദാന വിവാദത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഒരു കാര്യം മാത്രം പറയാം, എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ മാർക്ക് ദാനം നടത്തിയതായിരുന്നല്ലോ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വന്ന വലിയൊരു പ്രചരണം? എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ 5 മാർക്ക് നൽകിയതിനെപ്പറ്റി വലിയ അപസർപ്പക കഥകളാണ് ഇവിടെ വിവരിക്കുന്നത്. എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇപ്പോൾ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കല്ല, അഞ്ചുവർഷം മുമ്പ് പഠിച്ച കുട്ടികൾക്കാണ് മാർക്ക് നൽകിയത്. എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് പഠിച്ചിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് നൽകിയത്. അവരൊക്കെ ഇപ്പോൾ അവിടെ നിന്നുപോയി കല്യാണം കഴിഞ്ഞ് മക്കളുമായി ജീവിക്കുന്നയാളുകളാണ്. 56 വിഷയത്തിൽ 55-ഉം ജയിച്ചു, ഒരു വിഷയത്തിൽ ഞങ്ങൾ തോറ്റുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അവരാണ് അപേക്ഷ നൽകിയത്. അവർക്കാണ് 5 മാർക്ക് നൽകിയത്. എം.ജി. സർവ്വകലാശാല മാർക്ക് ദാനം നടത്തുന്നുവെന്നതായിരുന്നു തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ വലിയ പ്രചരണം. ഇത് സർവ്വകലാശാലയിലെ ഇപ്പോൾ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളേയല്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. പണ്ട് പ്രീ-ഡിഗ്രി വേർപെടുത്തിയപ്പോൾ നമ്മൾ ചെയ്തത് എന്താണ്;

പ്രീ-ഡിഗ്രി വേർപെടുത്തി പ്ലസ് ടു ആയപ്പോൾ സർവ്വകലാശാലയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പ്രീ-ഡിഗ്രി കുട്ടികൾക്ക് മോഡറേഷൻ നൽകി കേരളത്തിലെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളും ജയിപ്പിച്ചില്ലേ; ഇവിടെ 20 മാർക്ക് വരെ നൽകിയ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, അത് ഇപ്പോൾ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കല്ല. ആ കോളേജിന്റെ അന്തരീക്ഷം വിട്ടുപോയിട്ടുള്ള കുട്ടികൾക്കാണ് നൽകിയത്. അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിലേയ്ക്ക് വെടക്കാക്കി തനിക്കാക്കുന്ന ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. കേരളത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ നിരത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

കേരളാ ബാങ്ക് - ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് സ്വന്തമായി ബാങ്കുള്ള ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനമുണ്ടോ; സ്വന്തമായി ബാങ്കുള്ള ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളം മാറ്റം. അതിനെ നമ്മൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയല്ലേ വേണ്ടത്; അതിനെ തകർക്കാനാണോ നോക്കുന്നത്; എല്ലാ ക്ലാസുകളും സ്റ്റാർട്ടാകുന്ന ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. രണ്ടാമത് ഡൽഹിയാണ്. ഡൽഹിയിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകൾ മാത്രമേ സ്റ്റാർട്ടായിട്ടുള്ളൂ. പക്ഷേ ഇവിടെ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളും ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളും സ്റ്റാർട്ടായി. അതാണ് കേരളം

നമ്പർ വൺ എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ, അതിന് ആറ് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ...., അതിൽ ഒന്ന് നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഞങ്ങൾ അവിടെയും തിരിച്ചുവരും. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. പക്ഷേ ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ കാര്യങ്ങൾ അവധാനതയോടുകൂടി തന്നെയാണ് വയ്ക്കുന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയില്ല എന്നൊന്നും ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാനാണ് കിഫ്ബി കൊണ്ടുവന്നത്. കിഫ്ബിയെപ്പറ്റി ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചല്ലോ; കിഫ്ബിയെപ്പറ്റി ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചയാളുകൾ ആക്ഷേപം വിഴുങ്ങി പുറകിൽ പോയി. കാരണമെന്താണ്; കിഫ്ബിയിൽ രണ്ടുതവണ സി.ആന്റ് എ.ജി.-യുടെ ആഡിറ്റ് നടന്നിരിക്കുന്നു. കിഫ്ബിയിൽ ആഡിറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച നിയമം നിർമ്മിച്ചതാരാണ്; അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകളാണ് കിഫ്ബി കൊണ്ടുവന്നത്. അവരാണ് ആക്ട് കൊണ്ടുവന്നത്. ആക്ടിന്റെ 14(1)-ൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾ ഒരു മാറ്റവും വരുത്തിയിട്ടില്ല. ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ഇവിടെ അനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. ആ ആരോപണങ്ങൾ എത്ര കാലം നിലനിൽക്കും; എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്ന ഫോട്ടോ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ദേശാഭിമാനി പത്രം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതാണ്. അതിലെ ഒന്നാം

പേജിൽ ഫ്ലാറ്റിന്റെ പടമാണുള്ളത്. ഒന്നുമില്ലാത്ത ആളുകൾ, ജീവിക്കാൻ ഒരുതണ്ട് ഭൂമിയില്ലാത്ത ആളുകൾ, കിടപ്പാടമില്ലാത്തയാളുകൾ, കൂരകെട്ടി പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്ന കിടപ്പാടമില്ലാത്ത ആളുകളെ കാണാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരേണ്ടി വന്നു. ഇതുപോലെയുള്ള 85 ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഉയരുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവർ ആരോടൊപ്പം നിൽക്കും; 3 ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകൾ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് നൽകുകയാണ്. ഒന്നും രണ്ടും വീടുകളല്ല. അതിൽ ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകൾ പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടയാളുകൾക്ക് വീട് നൽകുന്ന, സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത, വീടില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഫ്ലാറ്റ് നൽകുന്നതു മുതൽ ശബരിമല എയർപോർട്ട് വരെ നിർമ്മിക്കുന്ന, മൊട്ടു സൂചി മുതൽ മോട്ടോർ കാർ വരെ നിർമ്മിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തെ അവഗണിച്ചു. നമുക്ക് ആകെ ലഭിച്ചത് ആറുവരിപ്പാത മാത്രമാണ്. വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നപ്പോൾ നമുക്ക് അർഹതപ്പെട്ട വിഹിതം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിഷേധിച്ചു. നമുക്ക് വിഹിതം നിഷേധിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഏലയിട്ട് നൽകുന്ന

പണിയായിരുന്നു ദൗർഭാഗ്യവശാൽ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം ചെയ്തത്. അങ്ങനെ ചെയ്യാമോ; അവർ സാലറി ചലഞ്ചിന്റെ പേരിൽ കലാപങ്ങളുണ്ടാക്കി. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് സുതാര്യമല്ല, ഫണ്ട് കൊടുത്താൽ മറ്റുള്ളയാളുകൾക്ക് ആ പണം കൊടുക്കും എന്നൊക്കെ മാലോകരോട് മുഴുവൻ ഇവർ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് പ്രത്യേക അക്കൗണ്ടിൽ ഇട്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് പറയുന്നതിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക്, നമുക്ക് പണം തരേണ്ട എന്ന് ഇവർ ലോകം മുഴുവൻ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു. എത്രയാളുകൾ പണം തരാതിരുന്നു. പതിനായിരം കോടി രൂപ പ്രതീക്ഷിച്ച സ്ഥാനത്ത് നമുക്ക് ലഭിച്ചത് 4000 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. എന്നിട്ടും അതുതകരമായ രക്ഷാപ്രവർത്തനമല്ലേ കേരളത്തിൽ നടത്തിയത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് ഇന്ത്യ (മാർക്സിസ്റ്റ്)-യ്ക്കോ, സി.പി.ഐ.-യ്ക്കോ, ജനതാദളിനോ മാത്രമാണോ ആനുകൂല്യം നൽകിയത്; വീട്ടിൽ വെള്ളം കയറിയ കോൺഗ്രസ്സുകാർ, വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ എന്നിവർക്ക് രാഷ്ട്രീയം നോക്കിയല്ല നൽകിയത്. വീട് തകർന്ന ആളുകളുടെ മുഖം നോക്കാതെ, രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ അവരെ രണ്ട് കയ്യും പിടിച്ച് സഹായിക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ

മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ലോകജനത മുഴുവൻ ആരാധനയോടെ നോക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ അമേരിക്കയിൽ വിളിച്ച് അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിമാരെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലും വിളിച്ച് അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ട്. എന്നിട്ടും കേരളത്തിലെ വ്യവസായം 258 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലേയ്ക്കാണ് എത്തിയിരിക്കുന്നത്. ചെറിയ കാര്യമാണോ;

ശബരിമലയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു, ശബരിമലയ്ക്ക് 1255 കോടി രൂപ. മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ നൽകിയ 106 കോടി രൂപ കൂടി കൂട്ടിയാൽ 1361 കോടി രൂപയാകും. നിലയ്ക്ക് കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് നൽകിയ 130 കോടി രൂപയും കൂടി കൂട്ടിയാൽ മൊത്തം 1581 കോടി രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് ശബരിമലയ്ക്ക് 1581 കോടി രൂപ നൽകിയത്. അതുകൊണ്ട് വിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ഒഴിച്ചുനിർത്താൻ ആരെങ്കിലും ആഗ്രഹിച്ചാൽ, കേരളത്തിലെ വിശ്വാസിസമൂഹമാണ് ഈ സർക്കാരിനെ അധികാരത്തിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന് വോട്ട് ചെയ്ത 75 ലക്ഷം ജനങ്ങളിൽ 73-74 ലക്ഷം ജനങ്ങളും വിശ്വാസികളാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ നിലയിലുള്ള

തെറ്റിദ്ധാരണകൾ ഇവിടെ അംഗീകരിക്കപ്പെടില്ലെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നേരായ പാതയിലൂടെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ടിൽ നിന്നും കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം എങ്ങനെയാണ് തുക നൽകിയത്; മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണണമെങ്കിൽ തലേദിവസം ആംബുലൻസിൽ പോയി കാത്തുകെട്ടി കിടക്കുമ്പോഴാണ് പിറ്റേദിവസം മുഖ്യമന്ത്രി വന്ന് ദുരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് എഴുതികൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണോ കൊടുക്കേണ്ടത്?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്....പ്ലീസ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, പാവപ്പെട്ടയാളുകൾക്ക് 450 കോടി രൂപ നൽകിയ സ്ഥാനത്ത് 1294 കോടി രൂപ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ 3 വർഷംകൊണ്ട് നൽകി. അതാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റ്. ആ നിലയിൽ ഈ നാടിനാകെ മാതൃകയാകുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്. 108 ആംബുലൻസ് - പണ്ട് കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരുടെ മക്കൾ ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് നടത്തി കോടാനുകോടികൾ സമ്പാദിച്ചതുപോലെയല്ല. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇന്ന് മാതൃകാപരമായി 108 ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് നടത്തുകയാണ്.

അതാണ് ഒരു ഗവൺമെന്റ്. ആ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളെ അംഗീകരിക്കേണ്ട; നല്ലകാര്യങ്ങളെ അംഗീകരിക്കണം. നല്ലകാര്യങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ ശക്തമായ ഒരു പ്രതിപക്ഷമുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയും. കൃഷിക്കാരനെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനങ്ങൾ ഒരു ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അപ്പുറത്തുനിന്ന് പാവപ്പെട്ട് എതിർ പ്രചരണം നടത്തി ഈ സർക്കാരിന്റെ ശോഭ കെടുത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചാൽ ചരിത്രത്തിന്റെ ചവറുകൂട്ടയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ ജനങ്ങൾ വലിച്ചെറിയും എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, 'ഉണ്ണിയെ കണ്ടാലറിയാം ഊരിലെ പഞ്ഞം' എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ദയനീയമായ സ്ഥിതി എന്താണെന്നുള്ളത് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന നോക്കിയാൽ അറിയാം. 2019 ജൂണിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ S.D.G. (Supplementary Demands for Grants) 658 കോടി രൂപയും 2018 ജനുവരിയിൽ 1234 കോടി രൂപയും 2018 ഡിസംബറിൽ 3509 കോടി രൂപയുമായിരുന്നു. ഇപ്രാവശ്യം 152 കോടി രൂപയാണ്. ആകെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ് കുറച്ച്

പണമുള്ളത്. ബാക്കിയെല്ലാം ഒരു രൂപ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചുപൈസ സർക്കാരിന്റെ കയ്യിലില്ലാത്ത, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ, ധനപ്രതിസന്ധിയിൽപ്പെട്ട് കൂപ്പുകുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. 40 ശതമാനത്തിലധികം പദ്ധതി വിഹിതം കട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനമെടുത്തിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്ന് ഇവിടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആ തീരുമാനം ഔദ്യോഗികമായി പുറത്തുവന്നില്ലെങ്കിലും അരമനരഹസ്യം അങ്ങാടിപ്പാട്ടാണ്. 40 ശതമാനത്തിലേറെ പദ്ധതി വിഹിതം കട്ട് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുത്ത് കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും കേരളത്തിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളുമെല്ലാം താറുമാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാനം ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലേക്കാണ് പോകുന്നതെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയപ്പോൾ ഒരു പ്രതിസന്ധിയും ഇല്ലെന്ന നിലപാടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്. പക്ഷേ ധൂർത്തിനും അഴിമതിക്കും എന്തെങ്കിലും കുറവുണ്ടോ? നമ്മൾ എം.എൽ.എ.-മാർ കുറച്ചുദിവസം

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുന്നതിനായി യാത്ര ചെയ്ത് റോഡുകളിലെ കുഴികളിൽ വീണ് നടുവ് ഉളക്കിയ ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് റോഡ് പണികളോ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളോ നടക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിനകത്തേക്ക് കയറുമ്പോൾ വേറൊരു സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്കോ പോകുന്നതെന്ന് സംശയിച്ചുപോകും. കാരണം, അതിമനോഹരമായ ഈ നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ മെമ്പേഴ്സ് ലോഞ്ച് കുത്തിപ്പൊളിച്ച് എത്രയോ കോടി രൂപ ചെലവാക്കി വീണ്ടും പണി നടത്തുകയാണ്. ഈ ധൂർത്തിന് എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണമുണ്ടോ? എന്തിനാണ് ഇത്രയും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ളപ്പോൾ ഇങ്ങനെ ധൂർത്ത് കാണിക്കുന്നത്? എല്ലാത്തിനും ടെണ്ടറില്ലാതെ ഒരു കാളം നെല്ലായി. ഏത് കാര്യം വന്നാലും ഊരാളുകൾ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിക്ക് ടെണ്ടറില്ലാതെ കോൺട്രാക്ട് കൊടുത്ത് എത്ര കോടി രൂപയുടെ ധൂർത്താണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എത്ര കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഈ സംസ്ഥാനം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ഒരു അഴിമതി, ഞാൻ മുൻകൂട്ടി നോട്ടീസ് കൊടുത്ത് ആരോപണമുന്നയിക്കുകയാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി

പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ അയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അതിൽ പതിമൂന്ന് പാക്കേജുകളിൽ പന്ത്രണ്ട് പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾതന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ റേറ്റ് ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ്സാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റേറ്റും അതുതന്നെയാണ്. ഇലക്ട്രിസിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക ജോലികളുള്ളതുകൊണ്ട് കാലകാലങ്ങളിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഒരു റേറ്റ് നിശ്ചയിച്ചശേഷം ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റ്സും കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ റേറ്റും ചേർത്ത് ഒരു റേറ്റ് നിശ്ചയിക്കും. അതിന് ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റിയുടെ അംഗീകാരം വാങ്ങിയശേഷം ആ റേറ്റിലാണ് പ്രവൃത്തി നടക്കുന്നത്. അതിന് താഴെതലം മുതൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ എല്ലാ hierarchy യും അനുസരിച്ച് എ.എക്സ്.ഇ., എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അങ്ങനെ മുകളിലേയ്ക്ക് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കയ്യിലെത്തും. ഇവിടെ കിഫ്ബി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഒരു ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ അഴിമതിയുടെ അസ്ഥിവാദമിട്ടത്. ഈ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ

നിലവിലുള്ള കെ.എസ്.ഇ.ബി. റേറ്റിനേക്കാൾ, അതായത് ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി അംഗീകരിച്ച കെ.എസ്.ഇ.ബി. റേറ്റിനേക്കാൾ 50 ശതമാനം മുതൽ 80 ശതമാനം വരെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഉയർത്തി. അവിടെയും നിൽക്കുന്നില്ല. ഞാനൊരു ആരോപണമുന്നയിക്കുന്നു, ടെണ്ടർ ലഭിച്ച കമ്പനികളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഈ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെയുടെ വന്നിരുന്നാണ് തയ്യാറാക്കിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, എം.എൽ.എ. കണ്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് എനോട് ചോദിച്ചു. ഞാൻ അതിനുള്ള തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാം. അതിനുശേഷം പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥകളിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയാണ്. ഇത് സാധാരണ കേരളത്തിലെ പല സ്ഥാപനങ്ങളും കമ്പനികളും ചെയ്യുന്നതാണ്. അവർ ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാതിരിക്കാൻവേണ്ടി പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥകൾ കർശനമാക്കി. അതോടുകൂടി മൂന്നാല് കമ്പനികൾ മാത്രമായി. ഈ മൂന്നാല് വൻകിട കമ്പനികൾക്ക് മാത്രം അവസരമുണ്ടാക്കിയതോടുകൂടി ഈ ടെണ്ടറിന്റെ മത്സര സ്വഭാവം നഷ്ടപ്പെട്ടു. പത്തുപന്ത്രണ്ട് വർക്കുകളുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ തമ്മിൽ ഒരു കാർട്ടൽ ഫോം ചെയ്തു. അതായത്, ഞാനും ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫും കൂടി രണ്ട് വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുന്നു. ആദ്യത്തെ

വർക്കിൽ അദ്ദേഹം 400 കോടി രൂപയും ഞാൻ 300 കോടി രൂപയും ക്വാട്ട് ചെയ്യുന്നു, അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുകയായ 300 കോടി രൂപ ക്വാട്ട് ചെയ്ത എനിക്ക് വർക്ക് കിട്ടുന്നു. അടുത്ത വർക്കിൽ ഞാൻ 400 കോടി രൂപയും ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് 350 കോടി രൂപയും ക്വാട്ട് ചെയ്തപ്പോൾ കുറഞ്ഞ തുക രേഖപ്പെടുത്തിയ അദ്ദേഹത്തിന് വർക്ക് ലഭിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ നാല് കമ്പനികൾ ചേർന്ന് കാർട്ടൽ ഫോം ചെയ്യുകയാണ്. ആദ്യമേ തുക ഉയർത്തിയാണ് ടി.എസ്. കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിനുപുറമെ വീണ്ടും എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക 50 ശതമാനം മുതൽ 75 ശതമാനം വരെ ഉയർത്തി. അപ്പോൾ ടെണ്ടർ എക്ലസ് വന്നു. ഉദാഹരണമായി, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ നടത്തുന്ന ഒരു പദ്ധതി, പാക്കേജാണ്, ഒരുമിച്ചാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ കെ.എസ്.ഇ.ബി. എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുസരിച്ച് 130 കോടി രൂപയാണ് ശരിക്കുള്ള റേറ്റ്. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 60 ശതമാനംവരെ ഉയർത്തി 210 കോടി രൂപയാക്കി. എന്നിട്ട് ടി.എസ്. കൊടുത്തു, ടി.എസ്. കൊടുത്തപ്പോൾ വീണ്ടും കമ്പനികൾ തമ്മിൽ അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്തു. എൽ. ആന്റ്. ടി കമ്പനിക്ക് ടി.എസ്. തുകയേക്കാൾ, ആ തുകതന്നെ ഉയർന്ന തുകയാണ്, അതിനേക്കാൾ 61.18 ശതമാനം ഉയർത്തി 340 കോടി രൂപയ്ക്ക് വർക്ക് ഓർഡർ നൽകി. 130 കോടി

എ.ഐ.ടി.സി.യു.സി. -കാരുടെയും തലയിൽ ഈ 250 കോടി രൂപ കെട്ടിവെച്ചു. ആ പാവപ്പെട്ടവരുടെ വീട്ടിലേയ്ക്കുണ്ടല്ലോ 250 കോടി രൂപ പോയത്? ലോഡിംഗിനും അൺലോഡിംഗിനുമായി വൻതുക കണക്കാക്കിയാണ് ഇത് ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെ ഉത്തരവിലാണ് എഴുതി വെച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പറയാൻ ഒരു കാരണമുണ്ട്. 06.02.2017-ൽ കിഫ്ബിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായ മുൻ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഡോ. കെ. എം. എബ്രഹാം ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നു. അതിൽ പറയുന്നത്, ആദ്യ ടെണ്ടറിൽ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതിയിൽ പത്ത് ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ ഉയർന്നാൽ നിങ്ങൾ അത് റീ ടെണ്ടർ ചെയ്യണമെന്നും റീ ടെണ്ടർ ചെയ്യുമ്പോൾ വീണ്ടും പത്ത് ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ വന്നാൽ റീ എസ്റ്റിമേറ്റ് ചെയ്ത് വീണ്ടും റീ ടെണ്ടർ ചെയ്യണമെന്നുമാണ്. ഈ ഉത്തരവ് നിലവിലുള്ളപ്പോഴാണ് 149 ശതമാനത്തിനും 160 ശതമാനത്തിനുമൊക്കെ വർക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത്, അതൊന്നും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് ബാധകമല്ലെന്നാണ്. ഈ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ, കിഫ്ബി, പവർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇവർ മൂന്നുപേരും ചേർന്ന് ഒരു ട്രൈ പാർട്ടി

എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ ടൈ പാർട്ടി എഗ്രിമെന്റിൽ പറയുന്നത്, 'The first part, that means the KSEB, shall execute the projects through a contractor selected through a competitive process following the rules and regulations prescribed in this regard by the Government of Kerala or Government of India, as applicable' എന്നാണ്. ഈ ടെണ്ടർ പ്രൊസീഡ്യൂറിനെ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും കാലാകാലങ്ങളിൽ ഇറക്കിയിട്ടുള്ള റൂൾസ് ആന്റ് റെഗുലേഷൻസ് അനുസരിച്ച് മാത്രമേ നിങ്ങൾക്ക് ഈ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂവെന്ന് കെ.എസ്.ഇ. ബി. ടൈ പാർട്ടി എഗ്രിമെന്റിൽ ഒപ്പ് വെച്ചിട്ട്, ധനകാര്യ സെക്രട്ടറി ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് ഞങ്ങൾക്ക് ബാധകമല്ലെന്ന് എവിടെനിന്നാണ് ഇത് പറയുന്നത്? കിഫ്ബിയുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായ ഡോ. കെ. എം. എബ്രഹാമാമാണ് ഇതിൽ ഒപ്പുവെച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതിനുശേഷം അത് പൂർണ്ണമായും ലംഘിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ഈ വിഷയം ഉയർത്തിയപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ രണ്ട് പോയിന്റുകളുണ്ട്. അത് പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. Rural Electrification Corporation (REC)ഉം

Power Finance Corporation (PFC)ഉം ആണ് ഇതിന്റെ ടെണ്ടറുകൾ നടത്തിയതെന്നും അവ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങളായതുകൊണ്ട് വളരെ സുതാര്യമായിട്ടാണ് നടത്തിയതെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അവർ ടെണ്ടർ ഡോക്യുമെന്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രോസസ് മാത്രമാണ് ചെയ്തത്. അതിന് മുൻപ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയത്, പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥകൾ മാറ്റിയത്, ഫിനാൻഷ്യൽ കണ്ടീഷൻസും ടെക്നിക്കൽ കണ്ടീഷൻസും വച്ചത് എന്നിവയെല്ലാം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യാണ്. ശാസ്ത്രീയമായി അഴിമതി നടത്താനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനവും തയ്യാറാക്കിയതിനുശേഷം ഈ REC-യേയും PFC-യേയും ടെണ്ടർ ഡോക്യുമെന്റുണ്ടാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്യാനനുവദിച്ചു. എന്നിട്ട് അവരാണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്തത്, അതിൽ സുതാര്യതയുണ്ടെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്.

പിന്നീട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞൊരു പോയിന്റ്, യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തെ കുറേ ടെണ്ടറുകൾ വായിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിട്ടതൊക്കെ ഞാൻ കണ്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എന്റെയൊരു അഭ്യർത്ഥന, അങ്ങ് കിഫ്ബിയെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിപോലെ കൊണ്ടുനടക്കുന്ന ആളല്ലേ? യു.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് എങ്ങനെയാണ് 90

ശതമാനം വരെ ടെണ്ടറുകൾ ഉയർന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കുറേ വായിച്ചു. എങ്ങനെയാണ് ടെണ്ടർ ഉയർന്നതെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. അതായത്, അന്നത്തെ കാലത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. എക്യുപ്മെന്റ് നേരിട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്. ലേബർ കോൺട്രാക്ട് മാത്രമാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്തിരുന്നത്. അതായത്, 100 കോടി രൂപയുടെ ഒരു വർക്ക് അന്ന് ടെണ്ടർ ചെയ്യുമ്പോൾ 80 കോടി രൂപ ബോർഡ് തന്നെ കൊടുക്കും. ബോർഡ് വേറെ ടെണ്ടർ കൊടുക്കും. മിക്കവാറും below ആണ് അന്ന് പോയിരിക്കുന്നത്. ബാക്കി 20 കോടി രൂപ ലേബർ കോൺട്രാക്ടാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നത്. അത് ഇവിടത്തെ സാധാരണക്കാരാണെന്ന് കിട്ടുന്നത്. അപ്പോൾ 90 ശതമാനം ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇനി 100 ശതമാനവും ഉയർന്നെന്നിരിക്കട്ടെ അപ്പോൾ 20 കോടി രൂപ 40 കോടിയല്ലേ ആകുകയുള്ളൂ; ആകെ 100 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് 120 കോടി രൂപയല്ലേ ടെണ്ടർ പോകുകയുള്ളൂ. എത്രയാണ് ടെണ്ടർ ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ്? യഥാർത്ഥത്തിൽ 20 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഈ പ്രോജക്ട് അങ്ങനെയല്ല. ഇത് ലേബർ കോൺട്രാക്ടല്ല ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് turn key project ആണ്. കാരണം, എക്യുപ്മെന്റ് ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ പലപ്പോഴും under quote ആണ് ചെയ്യാറുള്ളത്. എക്സസ് വരാറേയില്ല. വളരെ

അപൂർവ്വമായിട്ടേ എക്സസ് വരികയുള്ളൂ. വലിയ കോമ്പറ്റീഷനാണ് എക്യൂപ്മെന്റ് വാങ്ങിക്കാൻ. ആ എക്യൂപ്മെന്റ് യഥാർത്ഥ മാർക്കറ്റിൽ വിലയുള്ളതിന്റെ മൂന്നിരട്ടി തുകയ്ക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 90 ശതമാനം ടെണ്ടർ ഉയർന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് എവിടത്തെ ന്യായമാണ്. അന്ന് ലേബർ കോൺട്രാക്ട് മാത്രമാണ്. അത് 90 ശതമാനമോ 100 ശതമാനമോ വർദ്ധിച്ചാൽപ്പോലും മൊത്തം പ്രോജക്ടിനെ ഒരു കാരണവശാലും ബാധിക്കില്ല.

കിഫ്ബിക്ക് ഇതിന്റെ അപ്രെസൽ നടത്താനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടല്ലോ? കിഫ്ബി എന്താണ് ചെയ്തത്; കിഫ്ബിയിൽ അപ്രെസൽ വിഭാഗമുണ്ട്. അതിന്റെ തലവന്റെ ശമ്പളം എത്രയാണെന്ന് അറിയാമോ; 2,30,000/- രൂപയാണ് മാസ ശമ്പളം. എല്ലാ വർഷവും 10 ശതമാനം കൂടും. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം വാങ്ങിക്കുന്നത് 2,80,000/- രൂപയാണ്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയേക്കാൾ കൂടുതൽ ശമ്പളമാണ് വാങ്ങുന്നത്. അപ്രെസൽ നടത്താൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കീഴിൽ ഒരു വിഭാഗമുണ്ട്. എന്നിട്ട് ഇവർ അപ്രെസൽ നടത്താതെ Centre for Management Development (CMD)-നെ ഏൽപ്പിക്കും. അവർക്ക് 10-13 കോടി രൂപ നൽകി. അവരും ചെയ്തില്ല. അവരത് out source ചെയ്ത് ടെറാനസ്

എന്നൊരു കമ്പനിക്ക് നൽകി. ഞാൻ ഈ കമ്പനിയുടെ നമ്പറിൽ വിളിച്ചുനോക്കിയപ്പോൾ ഒരു വീട്ടിലെ സ്ത്രീ എടുത്ത് എന്നോട് ചൂടായി. ഏത് ടെറാനസ്, എന്ത് ടെറാനസ് എന്നുപറഞ്ഞ് ഫോൺ വച്ചു. ആ കമ്പനിയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഫോൺ നമ്പർ പോലുമില്ല. അതിനുശേഷം കമ്പനിയിലേയ്ക്ക് ഒരാളെ വിട്ടുനോക്കി. അത് അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഏതോ ഒരു കടലാസ് കമ്പനിയാണ്. 8 കോടി രൂപ നൽകി. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ ഈ കുഴപ്പം കാണിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥ അവിടെനിന്ന് റിട്ടയർ ചെയ്തിട്ട് ഈ ടെറാനസ് കമ്പനിയുടെ കൺസൾട്ടന്റായി. എന്നിട്ട് അപ്രൈസൽ നടത്താൻ അവർ തന്നെപോയി. എന്തൊക്കെയാണ് നടക്കുന്നത്; അതുകൊണ്ട്, കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവതരമായ രീതിയിൽ ഗവൺമെന്റ് അന്വേഷണം നടത്തണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇതിൽ മുൻകയ്യെടുക്കണം. കിഫ്ബിയുടെ പണം വാങ്ങിവെച്ചിട്ട് ഇതാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ നടക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം മന്ത്രി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണെന്നുള്ള ആരോപണം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഇതറിയില്ല എന്നുള്ള ആരോപണമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പിറകിൽ വൻ തോക്കുകളുണ്ട്, വമ്പൻമാരുണ്ട്. അവരുടെയൊക്കെ

പേരുകൾ അറിയാതെതന്നെ പുറത്തുവരും. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇതുപോലുള്ള 12 പദ്ധതികളുണ്ട്. സമയക്കുറവുമൂലം അവ ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇതാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ പുറകിൽ നടന്ന ഏറ്റവും വലിയ തട്ടിപ്പും അഴിമതിയും.

ഇന്ന് ഉപധനാഭ്യർത്ഥന കൊണ്ടുവന്ന സമയത്ത് ഞാനൊരു പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അങ്ങതിൽ പറഞ്ഞത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. എന്താണ് അതിന്റെ കണ്ടന്റ്; ഈ സർക്കാരിന്റെ സ്ഥിതിയെ കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാൻ സാധിക്കും. വേൾഡ് ബാങ്ക് നമുക്ക് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിൽ 500 മില്ല്യൺ ഡോളർ തരാമെന്ന് തീരുമാനമെടുത്തു. അതിൽ ആദ്യഗഡുവായി 250 മില്ല്യൺ ഡോളർ നമുക്ക് നൽകി. നൽകിയ തീയതി എനിക്കറിയാം. സെപ്റ്റംബർ ആദ്യവാരം നമ്മുടെ അക്കൗണ്ടിൽ അത് വന്നു എന്നുമാറിയാം. വേൾഡ് ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളും അവരുടെ വെബ്സൈറ്റും പരിശോധിച്ചാൽ എല്ലാം അറിയാം. 250 മില്ല്യൺ ഡോളർ എന്നുപറഞ്ഞാൽ 1750 കോടി രൂപയാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞ, ആർ.കെ.ഐ.യുടെ പ്രൊവിഷനിൽ ആ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഈ പണം വന്നിട്ടില്ല. ട്രഷറിയിൽ ഈ പണമില്ല. ഞാൻ ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നു, ഈ

നാട്ടിലെ ദുരിതബാധിതർക്കുവേണ്ടി, പുനർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി റെസീലിയന്റ് കേരള എന്ന പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി വേൾഡ് ബാങ്കിൽനിന്നും ലഭിച്ച ആദ്യ ഗഡുവായ 1750 കോടി രൂപ കനത്ത സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിനിടയിൽ ഈ സർക്കാർ വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നു. ദുരിതബാധിതരെ മുഴുവൻ പ്രയാസപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പുനർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും മുഴുവൻ തകരാറിലാക്കിക്കൊണ്ട് വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചിട്ട് അത് മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്നിവിടെ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ നടത്തിയ ഒരു പരാമർശമുണ്ട്. അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചത്, ദേശീയപാത വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സംസാരിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ അനിഷേധ്യ നേതാവും മുൻ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും മുൻ

സ്വീകരണമായിരുന്ന ശ്രീ. വി. എം. സുധീരൻ വാർത്തകളിൽ പേര് വരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കത്ത് നൽകിയത് എന്നുള്ളൊരു പരാമർശം നടത്തിയത് അങ്ങേയറ്റം ഖേദിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ സഭയുടെ മുൻ സ്വീകരണമായിരുന്ന, ഈ സഭയിലെ അംഗമല്ലാത്ത അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടത്തിയ പരാമർശം റൂൾ 307 പ്രകാരം നീക്കം ചെയ്യണമെന്നതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.*

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ ചില ഗുരുതര ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു മിനിമം വിശദീകരണം നൽകുകയാണ്. കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടിയായി പറയുമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചെയറിനെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

കിഫ്ബി സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. റേറ്റിനേക്കാൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഉയർത്തി എന്നതാണ്

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം (ഫ.നം.6212/ഇ.ബി./2019/ തി.സെ. തീയതി 06.11.2019) പ്രകാരം രേഖയിൽ നിലനിർത്തി

ഒന്നാമത്തെ ആരോപണം. ഇത് വസ്തുതയല്ല. കെ.എസ്.ഇ.ബി. മറ്റുള്ള പദ്ധതികളിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് അവലംബിക്കുന്ന അതേ സമീപനം തന്നെയാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എസ്റ്റിമേറ്റിന് ഒരു സ്പെഷ്യൽ റേറ്റും ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ല. സാധാരണ നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലും എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക ഉയർത്തി നിശ്ചയിച്ചു എന്നത് ശരിയല്ല എന്നാണ് ഒന്നാമത്തെ ആരോപണത്തിന് പഠയാനുള്ള മറുപടി.

പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ മാറ്റം വരുത്തി പ്രമുഖ കമ്പനികൾക്ക് കാർട്ടൽ രൂപീകരിക്കാൻ അവസരം നൽകി എന്നതാണ് രണ്ടാമത്തെ ആരോപണം. പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ എന്ന് ആദ്യം നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത് 500 കോടി രൂപയുടെ ആസ്തി എന്നാണെങ്കിൽ അത് 300 കോടി രൂപയാക്കി കുറച്ച് കൂടുതൽ കമ്പനികൾക്ക് ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. തികച്ചും ഉദാരമായൊരു നിലപാടാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതെന്ന കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എങ്കിലും 500 കോടി രൂപയുടെ ആസ്തിയുള്ളവർ മാത്രമാണ് ഈ

അവസരത്തിലും പങ്കെടുത്തത് എന്ന വസ്തുതയും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഉയർന്ന ടെണ്ടർ എക്സസ് അനുവദിച്ചു പൊതുഖജനാവിന് ആയിരത്തിലേറെ കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടാക്കി എന്നതാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള മൂന്നാമത്തെ ആരോപണം. ട്രാൻസ്മിഷൻ ലൈൻ നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ടെണ്ടർ തുകയേക്കാൾ ഉയർന്ന നിരക്കിൽ ടെണ്ടർ നൽകുന്നത് കെ.എസ്.ഇ.ബി.യിൽ സാധാരണ സംഭവമാണ്. വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ അധികാര പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡ് പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതികൾക്കും ഇതേ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. വർക്കുകൾ അവാർഡ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സാധാരണ നിലയിൽ എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത നിരവധി അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ട്രാൻസ്മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായി വരും. എസ്റ്റിമേറ്റിലേത് കഴിഞ്ഞ് ലേബർ നിരക്കുകൾ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നൽകേണ്ടി വരുന്ന കൂലിയുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ വളരെ കുറവാണ്. ഇക്കാരണംമൂലമാണ് ടെണ്ടർ എക്സസ് നൽകേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. മുൻപും ടെണ്ടർ എക്സസ്

നൽകിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് ഇങ്ങനെ ചെയ്ത പദ്ധതികളുടെ ലിസ്റ്റ് ഞാൻ നേരത്തേതന്നെ സഭയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

വൈദ്യുതി ബോർഡിൽ സാധാരണ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് തികച്ചും നിയമാനുസൃതമായ ടെണ്ടർ നടപടികൾ നടത്തിയാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ ജോലികൾക്ക് കരാർ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്കോ മന്ത്രിസഭയ്ക്കോ യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള പങ്കും ഉള്ളതല്ല. രാഷ്ട്രീയ താൽപര്യംവെച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ഗുരുതരമായ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അത് നിഷേധിക്കുകയാണ്. നല്ല ബുദ്ധിയുള്ള വക്കീലൻമാർ സത്യസന്ധമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ സത്യമാണെന്ന് തോന്നുന്ന നിലയിൽ വാദിച്ച് ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതുപോലുള്ള വിലകുറഞ്ഞ പണിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ചെയ്തത് എന്ന വിമർശനം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പരാമർശം പൂർണ്ണമായും സാധൂകരിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്താവനയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ വി. ഡി.

സതീശനെതിരെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനം നടത്തിയത്. ഞാൻ വിചാരിച്ചത് ക്രമപ്രശ്നത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞ് അങ്ങ് വിട്ടുകളയുമെന്നാണ്. അങ്ങനെ വിടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ഒന്ന്, പണം ചെലവാക്കണമെങ്കിൽ അതിന് ഹെഡ് വേണം. റീബിൽഡ് കേരളയ്ക്ക് ഹെഡ് ഉണ്ട്, അതിൽ 1000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിലേക്ക് വരുന്ന പണം ഈ ഹെഡ്ഡിലൊന്നുമല്ല വരുന്നത്; വരുമാനത്തിന് വേറെ ഹെഡ്ഡാണ്. വരുമാനത്തിന് 'വിദേശ വായ്പ, കേന്ദ്ര സഹായം' എന്നു പറഞ്ഞ് 6004-09-101-96 എന്ന ഹെഡ് ഉണ്ട്. ആ ഹെഡ് പരതിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഈ പണം അവിടെക്കാണാം. 'ഞാൻ ട്രഷറി നോക്കി, ഈ കടലാസ് നോക്കി, ആ കടലാസ് നോക്കി'- നോക്കേണ്ടിടത്ത് നോക്കണം. ഇവിടെ ഹെഡ് വെച്ചിട്ടുണ്ട്, അല്ലാതെ എങ്ങനെയാണ് ചെലവാക്കുക?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വേൾഡ് ബാങ്കിൽ നിന്നുവന്ന പണം വേറെ ഒരു കാര്യത്തിനും ചെലവാക്കിയിട്ടില്ല, ഈ പറയുന്ന അക്കൗണ്ടിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാൻ പറ്റുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന് ഇന്ന് എന്തുപറ്റി; എന്തൊക്കെയാണ് ചോദിക്കുന്നത്? പണം ഓരോ ഇനത്തിൽ

വരുന്നത് ചാപ്പകുത്തി, ഇത് അതിനമാത്രം... എന്ന് വയ്ക്കാൻ പറ്റുമോ? വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ പണം അങ്ങനെയൊന്നുമല്ല ട്രഷറിയിൽ വയ്ക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇത്ര ബാലിശമായിട്ട് വർത്തമാനം പറയരുത്. ട്രഷറിയിലേക്ക് ഏത് ഇനത്തിൽ ഏത് ഹെഡ്ഡിൽ വന്നാലും ഒരൊറ്റ എമുണ്ടായി കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നത്. ആ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഇവിടെ നിയമസഭ പാസാക്കിയ പ്രകാരമുള്ള ഹെഡ്ഡിലൂടെ ചെലവ് നടത്തും. റീബിൽഡ് കേരളയ്ക്ക് പണം നൽകേണ്ടി വരുമ്പോൾ, അവിടെ പണം നൽകാനില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യം ശരി. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ പണം വന്നിരിക്കുന്നു. 1100 കോടി രൂപ തൊട്ടുകയില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് കെട്ടി വയ്ക്കാൻ, ഏതു കാലത്താണ് ഇങ്ങനെയുള്ള മാനേജ്മെന്റ് നടക്കുന്നത്. ഇതൊക്കെ പുറത്തു പോയി പറയുക. ഇവിടെ പറയരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വേൾഡ് ബാങ്കിൽനിന്നും വന്ന പണം നിങ്ങൾ വേറെ കാര്യത്തിന് ചെലവാക്കിയെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. വേറെ കാര്യത്തിന് വേണ്ടി ചെലവാക്കിയെന്ന് അങ്ങും സമ്മതിക്കുകയാണ്. കാരണം ഇന്നത്തെ ട്രഷറി ബാലൻസ് നോക്കിയാൽ ഈ പണം കാണുമോ? അങ്ങ് ചെലവാക്കി; വേറെ കാര്യത്തിനുവേണ്ടി ചെലവാക്കി; അത് സമ്മതിക്കാതെ

വെറുതെ എന്റെ മേക്കിട്ട് കയറരുതേ. ശമ്പളം കൊടുക്കാനും പെൻഷൻ കൊടുക്കാനും ബാങ്കിയുള്ള ദൈനംദിന ചെലവിനുവേണ്ടി ചെലവാക്കി.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഇതിനെയാണ് ബാലിശമായ പ്രസ്താവനയെന്ന് പറയുന്നത്. ഏതു വിധത്തിലും, പണം പല മാർഗ്ഗേന ട്രഷറിയിൽ വരും. അത് ഇന്നയിന്ന കാര്യത്തിന് ആ പണം.... ഏതു പണം? ആ രൂപാ നോട്ട് ഇതിനേ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു നിയമവുമില്ല. അങ്ങനെയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്? Money is fungible. ആ വന്ന പണം ഈ കാര്യത്തിനോ വേറെ കാര്യത്തിനോ ഉപയോഗിക്കും. ഇവിടെ നാളെ വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ വായ്പയുള്ള ചെലവിന്റെ ബിൽ വരുമ്പോൾ അത് വേറെ ഏതെങ്കിലും പണത്തിൽ നിന്നായിരിക്കും കണ്ടെത്തുന്നത്. അങ്ങനെയല്ലേ പോകുക? നിങ്ങൾ ഒന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കൂ, ട്രഷറി എല്ലാ കാലത്തും ഇങ്ങനെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുക. അതുപോലെ തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പക്ഷെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞതിൽ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അത് എന്താണെന്നാൽ, നമ്മുടെ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ്സ് പരിശോധിച്ചാൽ 152 കോടി രൂപയേയുള്ളൂ; കഴിഞ്ഞ വർഷമൊക്കെ എത്ര രൂപയാണ് കൂടുതൽ കൊടുത്തത്. ഇപ്പോൾ 152 കോടി രൂപ കൊടുത്തു.

അതിൽത്തന്നെ ഏകദേശം 112 കോടി രൂപയോളം രൂപ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഉച്ചക്ഷേപ പരിപാടിക്കുള്ളതാണ്. ബാക്കിയുള്ളതൊക്കെ നിസ്സാര തുകയേ വരുന്നുള്ളൂ; ശരിയാണ്. അങ്ങനെയൊരു ഗൗരവമായ പ്രശ്നം കേരളത്തിന്റെ ധന സ്ഥിതിയിലുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതാണ് ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ് പരഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ വർഷം ഒരു കാലത്തും ഇല്ലാത്ത രീതിയിലുള്ള ഒരു ധനപ്രതിസന്ധി ഉടലെടുത്തിരിക്കുന്നത്? കേന്ദ്രസർക്കാർ നമ്മുടെ ഈ വർഷത്തെ അനുവദനീയ വായ്പയിൽ നിന്ന് 6645 കോടി രൂപ വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുനേരത്തെ പറയുമെങ്കിലും, ആഗോള മാന്ദ്യവും ദേശീയതലത്തിലെ മാന്ദ്യവുമൊക്കെ വരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ കൂടുതൽ വായ്പ അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിലും ഉള്ള വായ്പയെങ്കിലും നില നിർത്തുന്നതിനുള്ള മനസ്സ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുണ്ടാകുമെന്ന് നമുക്ക് തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായിരുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കൂടുതൽ വായ്പ അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നത് തരില്ലെന്നൊക്കെ പറയുമ്പോഴും നമുക്ക് അനുവദിച്ച വായ്പയിൽ നിന്ന് ആ വെട്ടിക്കുറവ് അവരില്ലാതാക്കും. എന്നാൽ അത് സാധ്യമല്ലെന്ന് കേന്ദ്രം ഔപചാരികമായി

അറിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നു മാത്രമല്ല, പുതിയ വായ്പ പ്രളയത്തിനുവേണ്ടിയായാലും തരാൻ കഴിയുകയില്ലെന്ന് അറിയിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 6645 കോടി രൂപ ഈ സഭ പാസ്സാക്കിയ വരുമാനത്തിൽ നിന്ന്, വായ്പയിൽ നിന്ന് കുറയുകയാണ്. രണ്ടാമത്തേത്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നികുതിയിൽ നിന്നും നമുക്ക് വിഹിതം കിട്ടണം. ഈ വർഷം കുറയുന്നത്, 5370 കോടി രൂപയാണെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ കണക്ക്. കാരണം, 1,75,000 കോടി രൂപ കോർപ്പറേറ്റ് നികുതി ഇളവ് നൽകുമ്പോൾ അതിന്റെ 42 ശതമാനം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കിട്ടേണ്ടതാണ്. അത് ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി കുറയുകയാണ്. ഇതിനുപുറമേ, നമ്മുടെ ജി.എസ്.ടി. വരുമാനത്തിലുള്ള കുറവ്, ആ വരുമാനത്തിന്റെ 42 ശതമാനവും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ടതാണ്. ഈ കുറവുകൾ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ 5370 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര സഹായത്തിൽ ഈ വർഷം കുറവ് വരുമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ കണക്കുകൂട്ടൽ. സംസ്ഥാന നികുതിയിൽ 5623 കോടി രൂപയെങ്കിലും ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞതിനേക്കാൾ കുറവ് വരുമെന്നാണ് ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ വിലയിരുത്തൽ. ഇതുവരെയുള്ള വരുമാനം നോക്കിയാൽ നമുക്കത് വ്യക്തമായി കാണാൻ സാധിക്കും. ആദ്യത്തെ 6 മാസം കഴിഞ്ഞ് നോക്കുമ്പോൾ ജി.എസ്.ടി.-യിൽ 7

ശതമാനമാണ് വളർച്ച. വാറ്റിൽ 8 ശതമാനമാണ് വളർച്ച. എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടിയിൽ 7 ശതമാനം മാത്രമേ വളർച്ചയുള്ളൂ. മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയിൽ 6 ശതമാനം കുറവാണ്. സ്റ്റാമ്പ് ആന്റ് രജിസ്ട്രേഷനിൽ 3 ശതമാനമാണ്. ആരീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ വളരെ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ചോദിച്ചേക്കാം, 'ജി.എസ്.ടി. 30 ശതമാനമെന്നത് 27 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നാണല്ലോ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത്'. അതിന്റെ കണക്കുകൂട്ടൽ ഞാൻ അന്നുതന്നെ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. വ്യാപാരികളും മറ്റുള്ളവരും തരുന്ന ജി.എസ്.ടി. നികുതി വാങ്ങിക്കുകയല്ലാതെ വേറെ ഒന്നും ചെയ്യാൻ ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിനും ഇപ്പോൾ കഴിയുകയില്ല. നികുതി വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നത് രണ്ടു മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയാണ്. ഒന്ന്, അർഹമായതിൽ കവിഞ്ഞുള്ള ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റ് മേടിക്കുക. ഞങ്ങൾ ഈ സാധനം മേടിച്ചപ്പോൾ ഇത്ര നികുതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, വിറ്റപ്പോൾ കിട്ടിയ നികുതിയിൽ നിന്ന് കുറച്ച് ശിഷ്ടം തന്നാൽ മതി. മേടിച്ചപ്പോൾ കൊടുത്ത നികുതി കൂട്ടി വച്ചാൽ, അത്രയും മേടിച്ചോയെന്ന് നോക്കണമെങ്കിൽ ആനുവൽ റിട്ടേൺ കിട്ടണം. എല്ലാപേരുടെയും കണക്ക് കിട്ടണം എന്നാലേ നോക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. അത് നോക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ കണക്ക്

സമർപ്പിക്കാനുള്ളത് ആഗസ്റ്റ് മാസം അവസാനമായിരുന്നു. ഇത് ഇപ്പോൾ ഡിസംബർ മാസത്തിലേക്ക് മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു പരിശോധന നടത്താനാകില്ല. ഇതിൽ തന്നെ സെയിൽസ് സപ്രഷനുമുണ്ട്. ഇതും നമുക്ക് പരിശോധിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴുള്ളതുപോലെ തന്നെ എത്ര തരുന്നവോ അത് വാങ്ങിവയ്ക്കുകയാണ്. ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ആ നടപടികൾ എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ നികുതി റിട്ടേൺ അടയ്ക്കാത്തവർക്കെല്ലാം അവരുടെമേൽ അസസ്മെന്റ് നടത്തി നോട്ടീസ് അയച്ച് ക്യാൻസൽ ചെയ്യുമെന്നാണ് ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാട്. ഞാൻ ഇതിന്റെ സാധ്യതയിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു ക്വാർട്ടറിലെ കണക്കെടുത്താൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ 30 ശതമാനമാണ് ജി.എസ്.ടി. വരുമാനം വർദ്ധിച്ചത്. എന്തു കണക്കാക്കിയാൽ? കഴിഞ്ഞ വർഷം കേന്ദ്ര സർക്കാർ അഡ്ഹോക്ക് സെറ്റിൽമെന്റേന്ന് പറഞ്ഞ്, നമ്മുടെ കണക്കുകൾ പൂർത്തിയായില്ലെങ്കിലും അവർ തന്ന പണത്തിൽ നിന്ന് ഒരു ഭാഗം കഴിഞ്ഞ വർഷം തന്നു. അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ വർഷം വരേണ്ട നികുതിയാണ്. ഈ വർഷത്തെ നികുതിയിൽ നിന്ന് അവർ തരുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ തവണ കൂടുതൽ തന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് കുറയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 6 മാസത്തെ

കണക്കെടുത്താൽ, അഡ്വോക് സെറ്റിൽമെന്റ് മാറ്റിവെച്ചാൽ, 20 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ക്വാർട്ടർ എടുത്തു കഴിഞ്ഞാൽ 30 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ട്. പക്ഷെ ഇത് ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള ഒരു സൂചന മാത്രമാണ്. ഇന്നത്തെ നില നോക്കുമ്പോൾ 14 ശതമാനമേ (ജി.എസ്.ടി. ഗ്യാരന്റീഡ് റവന്യൂ) കൂടുന്നുള്ളൂ. ഇതെല്ലാം താരതമ്യം ചെയ്ത നോക്കുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ 5623 കോടി രൂപയുടെയും നോൺ ടാക്സ് റവന്യൂവിൽ 1825 കോടി രൂപയുടെയും കുറവുണ്ടാകുമെന്ന് പറയുന്നത്. വരുമാനത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞതിനേക്കാൾ 19463 കോടി രൂപയുടെ ഇടിവുണ്ടാകും .

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, നികുതി വരുമാനത്തിൽ 5200 കോടി രൂപയുടെ കുറവുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ജി.എസ്.ടി.യുടെ വലിയ വക്താവായിരുന്നു. ജി.എസ്.ടി. വലിയ വരുമാന സ്രോതസ്സാണെന്ന് പറഞ്ഞു. വരുമാനക്കുറവുണ്ടാകാൻ കാരണം നികുതി പിരിവിനുള്ള ജാഗ്രതക്കുറവാണ്; വ്യാപാര മന്ദഗതിയാണ്; മറ്റെന്തെങ്കിലും കാരണമുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഒന്നാമത്തെ കാരണം വ്യാപാര മന്ദഗതിയാണ്. അതിന്റെ തെളിവ് മോട്ടോർ വാഹന നികുതി നോക്കിയാൽ -6

ശതമാനമാണ്. പെട്രോൾ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്ന നികുതി 10 ശതമാനത്തിന് താഴെയാണ്. പെട്രോളിന്റെ കാര്യത്തിൽ നികുതി വെട്ടിപ്പിന്റെ സാധ്യതയില്ലല്ലോ. കള്ളിന് പോലും 10 ശതമാനമാനത്തിന് താഴെയാണ് നികുതി. സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വളരെ രൂക്ഷമാണ്. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും നികുതി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാരണം, കർശനമായും കാര്യക്ഷമമായും നികുതി പിരിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ പണ്ടത്തെപോലെ കടയിൽ കയറി എല്ലാം വാരിയെടുത്ത് നോക്കാതെ പറ്റില്ല. ഇത് സെൽഫ് പോലീസിംഗ് സിസ്റ്റമാണ്. ഒരാൾ വിറ്റുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ വേറൊരാൾ വാങ്ങിയെന്നുപറയുന്ന കണക്കുണ്ടാകണം. ആ കണക്കില്ലെങ്കിൽ ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റ് ക്യാൻസൽ ചെയ്യുകയാണ്. പക്ഷെ ഇതിന് ആനവൽ റിട്ടേൺ കിട്ടിയാലേ പറ്റുകയുള്ളൂ. എല്ലാം റെഡിയായിട്ട് കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ആഗസ്റ്റിൽ തുടങ്ങാമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മൂപ്പത് ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. നിങ്ങൾ എന്റെ പ്രസംഗം വായിച്ചാൽ അതിൽ കൃത്യമായി 'ചോർന്ന നികുതി തിരിച്ചുപിടിക്കാം' എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാധ്യമല്ല; ഇത് രണ്ടും കാരണമാണ്. നമ്മുടേതായ വീഴ്ചകളും പോരായ്മകളും ഉണ്ട്. ഈ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഏറ്റവും

പുണ്യപ്പെട്ടതാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല, എല്ലാം കാര്യക്ഷമമായി പോകുന്നു. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല. ആ പോരായ്മകളുമുണ്ട്. ഇത് മൂന്നാമത്തെ കാരണമായി കരുതിക്കോളൂ.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): 14% guaranteed

ആണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ നികുതി പിരിവിലെ കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മ വരുമാനം കുറച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ധനതത്വ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലേഖനം എഴുതിയിട്ടുള്ള ആളുകളും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അത് പ്ലഗ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയുള്ള എന്ത് നടപടിയാണുള്ളത്? ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ 14 ശതമാനം കിട്ടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട മറ്റ് നികുതിവരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള എഫക്ടീവായ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്; കൂടുതൽ എന്തെല്ലാം സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, ഞാൻ പറഞ്ഞത്

മാറ്റേണ്ട. ഞാൻ പറഞ്ഞത് പറഞ്ഞതു തന്നെയാണ്. മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. മൂന്നാമത്തേത് I am conceding. കാര്യക്ഷമത ഇനി ഉയർത്തണം. എന്താണ് അതിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്നതെന്നാണ് അങ്ങയുടെ ചോദ്യം.

(1) ടാക്സസ് വകുപ്പിനെ രണ്ടായി തിരിച്ച് പകുതി പേർ ജി.എസ്.ടി. - ൽ concentrate ചെയ്യുകയാണ്. പകുതിപേരെ വാറ്റിന്റെ കുടിശ്ശിക പിരിക്കുന്നതിനായി വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു.

(2) പലവട്ടം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും പല കാരണങ്ങളാലും നാട്ടിൽ മുമ്പ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടും, അതിന്റെയൊക്കെ പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നതിന്റെ താമസമാണെന്ന് കരുതിക്കോളൂ; നമ്മുടെ എല്ലാ എൻടിപോയിന്റിലും surveillance camera-യും automatic reader-കളും സ്ഥാപിക്കാനായി; ഇപ്പോൾ ടെൻഡർ വിളിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അപ്പോൾ വരുന്ന വാഹനങ്ങളിൽ e-Way Bill ഉണ്ടോയെന്ന് കൃത്യമായി നമുക്ക് പരിശോധിക്കാൻ പറ്റും. കേന്ദ്രസർക്കാർ, ഒരു വണ്ടി കടന്നുവരുമ്പോൾ നമ്പർ കിട്ടിയാൽ അതിന്റെ ബിൽ ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി തത്സമയം ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാനുള്ള അനുവാദം ഡിസംബർ മാസം തരും. ക്യാമറകൾ റെഡിയാക്കാൻവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുകയാണ്.

(3) ടെക്നോപാർക്കിലെ സർവ്വകലാശാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഓരോ സെക്ടറിലും നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി സോഫ്റ്റ് വെയർ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്.

(4) ഈ സെക്ടറുകളിലെ ഓരോന്നിന്റെയും കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ച് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില മേഖലകൾ തിരിച്ച് പരിശോധനകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതൊക്കെ മേഖലയാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ പണ്ടത്തെപ്പോലെ കൈകടത്താനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നിയമം അനുവദിക്കുന്നില്ല. കൃത്യമായ കേസുണ്ടാക്കിയിട്ടേ പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആ രീതിയിലുള്ള പരിശോധനയും ഇടപെടലുകളും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. 19,463 കോടി രൂപ; ഈ വർഷം സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ ഏകദേശം 20,000 കോടി രൂപ കിട്ടുകയില്ല. സ്വാഭാവികമായി 20,000 കോടി രൂപ എവിടെയെങ്കിലും കുറയ്ക്കേണ്ടി വരും. ഇവിടെ വന്ന വിമർശനം 'ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം പൊളിഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു' എന്നാണ്. അടിസ്ഥാനരഹിതം എന്തുകൊണ്ടാണ്? നികുതി വരുമാനത്തിലെ കുറവ് ഈ വർഷമല്ല കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി തുടരുന്നുണ്ട്. ആദ്യവർഷം ചെലവിൽ 17+ ശതമാനമാണ് വർദ്ധനവുണ്ടായത്. രണ്ടാം വർഷം 16+ വർദ്ധനവുണ്ട്. മൂന്നാം വർഷം 15.4 ശതമാനം; ശരാശരിയെടുത്താൽ ഏതാണ് 16 ശതമാനം വെച്ചാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ചെലവുകൾ കൂടിയത്. ഇവിടെ ഭരണകക്ഷിയിൽ നിന്ന് പ്രസംഗിച്ച മെമ്പർമാർ പറഞ്ഞതുപോലെ ക്ഷേമപദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിൽ,

ഹൗസിംഗിന്റെ കാര്യത്തിൽ, പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന്, സ്കൂൾ, ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചെലവാക്കേണ്ട പണത്തിനൊന്നും കുറവ് വന്നിട്ടില്ല. പല രീതിയിലൊട്ടു; അങ്ങനെയൊട്ടു തെറ്റെന്ന് പറഞ്ഞാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ 5600 കോടി രൂപ പിടിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതെല്ലാം ബാങ്കിൽ നിന്നും വായ്പയെടുക്കുന്നതല്ല. ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള കുടിശ്ശിക പി.എഫ്.-ൽ ലയിപ്പിച്ച് ട്രഷറി ഡെപ്പോസിറ്റ് വരും. അതും വായ്പയായി കണക്കാക്കി വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന കാര്യത്തിൽ വരുമാന ഇടിവ് ഇതുവരെയും പ്രത്യാഘാതം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് കൗശലക്കാരനാണെന്ന് സ്ഥിരം പറയാറുള്ള കാര്യം ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. നേരത്തേ ചോദ്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു: ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഉദ്ദേശിച്ച അക്കൗണ്ടിലല്ല വേൾഡ് ബാങ്കിൽ നിന്നും കിട്ടിയ പണമുള്ളത്, വരുമാനത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിലാണ് കിടക്കുന്നതെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ആ അക്കൗണ്ടിൽ പണമുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു പറയാമോയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ അത് ട്രഷറിയിൽ കാണുമെന്നുപറഞ്ഞു. ട്രഷറിയിൽ ഇന്നത്തെ ബാലൻസ് നോക്കിയാൽ കാണുമോയെന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ അതൊക്കെ എടുത്തുപോകും

അത് പിന്നീട് വരുമ്പോൾ കൊടുക്കാമെന്നുപറഞ്ഞു. വേൾഡ് ബാങ്ക് ഇയർ മാർക്ക് ചെയ്ത് particular project-നുവേണ്ടി തന്നിരിക്കുന്ന പണമാണ് വേറൊരു കാര്യത്തിനുപയോഗിച്ചത്. അത് അവിടെ നിന്നോട്ടെ. എന്റെ ചോദ്യം അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞല്ലോ, ഈ പറയുന്ന പ്രതിസന്ധി ഒന്നിനെയും ബാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കല്ലേ 30 ശതമാനത്തിലേറെ പദ്ധതി വിഹിതം കൊടുക്കുന്നത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ കാണാത്ത ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലല്ലേ; അതെന്താണ് കാണാതെ പോകുന്നത്? കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വലിയൊരുഭാഗം നടക്കുന്നത് local body വഴിയല്ലേ? ആ local body-കളെയെല്ലാം പല പ്രോജക്ടുകളും നടപ്പാക്കാൻ പറ്റാതെ ശ്വാസം മുട്ടിച്ചുകൊല്ലുന്ന അവസ്ഥയല്ലേ ഇപ്പോഴുള്ളത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അതിലേയ്ക്ക് ഞാൻ വരാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തന്നെ, അങ്ങ് തന്ന ഉത്തരങ്ങളെല്ലാം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് മതിപ്പ് കണക്ക് പ്രകാരം കിട്ടേണ്ട നികുതി വരുമാനത്തിൽനിന്ന് 24,174.79 കോടി രൂപ പിരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ശ്രീ. എം. ഉമ്മറിന്റെ

ചോദ്യത്തിന് അങ്ങുതന്നെ ഉത്തരമായി തന്നതാണിത്; ഞങ്ങളാൽ പരയുന്നതല്ല. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യമല്ലേ? അതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ ചോദിച്ചത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഗൗരവമായ കാര്യമാണിത്.

ബഡ്ജറ്റിൽ പിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് പിരിക്കാൻ പറ്റാതെ പോകുന്നു.

പിരിക്കാൻ പറ്റാതെ പോകുന്നതിന്റെ മൂന്ന് കാരണങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു. ആദ്യ

വർഷവും രണ്ടാം വർഷവും മൂന്നാം വർഷവും ഇതുതന്നെയാണ്

സ്ഥിതിവിശേഷം. എന്നാൽ, ഒരു ശുഭസൂചനയുള്ളത്, ജി.എസ്.ടി.-യുടെ

വരുമാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ക്വാർട്ടറിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളാണ്.

കൗശലമെന്നൊക്കെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറയുന്നത് അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടും

പറയാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഞാൻ അതിലേക്ക് വരാം. ഇത്രയും കോടി

രൂപയുടെ കുറവ് വരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ കുറവ് വന്നപ്പോഴും

ഇതുവരെയും നമ്മുടെ കാര്യങ്ങളെയൊന്നും ബാധിക്കാതെ കൊണ്ടുപോകാൻ

കഴിഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ ഒരു കുറവ് വരുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്..... എന്റെ

ആദ്യ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം വേണമെങ്കിൽ എടുത്ത് വായിച്ചുനോക്കൂ. ആദ്യ

തലക്കെട്ട് എന്താണെന്ന് അറിയുമോ? 'രണ്ടാം മാന്യ വിരുദ്ധ പാക്കേജ് '

എന്നാണ്. ആ രണ്ടാം മാന്യമെന്നാൽ ഇന്നത്തെ ഈ ദേശീയ മാന്യത്തെ നമ്മൾ കാണുന്നില്ല. പക്ഷെ ഗൾഫിൽനിന്ന് ആളുകൾ തിരിച്ചുവരുന്നതും നമ്മുടെ നാണ്യ വിളകളുടെ വില കൂട്ടുന്നില്ല എന്നതും കേരളത്തിൽ പ്രാദേശികമായ, ഗൗരവമായ മാന്യസ്ഥിതി സൃഷ്ടിക്കും. അങ്ങനെ മാന്യം സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ, സാമ്പത്തികശാസ്ത്രം പറയുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചെലവ് കൂട്ടണമെന്നാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അങ്ങനെ ചെലവ് തനിച്ച് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായം അല്ലെങ്കിൽ വായ്പ അവർ തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവിന് നമുക്ക് തടസ്സവുമുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കിഫ്ബി കൊണ്ടുവന്നത്. നിങ്ങൾ ഇതൊന്ന് കാണൂ. വളരെ ലളിതമായ സമവാക്യം സഭയ്ക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടി ഞാൻ പറയുകയാണ്. Income അഥവാ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനം മൂന്ന് രീതിയിൽ ചെലവാക്കാം - ഒന്ന്-Consumption, അതായത് ഉപഭോക്താക്കൾ വാങ്ങുന്നത്. രണ്ട്- Investment, അതായത് investors invest ചെയ്യുന്നത്. മൂന്ന്, സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുന്നത്. $Y=C+I+G$. കേരളത്തിലും രാജ്യത്തും ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമെന്താണ്? Consumption കുറയുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ

ആർക്കും തർക്കമില്ലല്ലോ? 'I' കുറയുന്നു. ക്രെഡിറ്റുപോലും വാങ്ങുന്നില്ല. വായ്പ വർദ്ധനവ് മാത്രം നോമിനൽ റേറ്റിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ എട്ട് ശതമാനമാണ്. കോർ സെക്ടറിൽ കഴിഞ്ഞ മാസത്തേത് -5 ആണ്. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഇല്ല. $Y=C+I+G$ -യിൽ 'C'-യും 'I'-യും താഴ്ന്നു പിന്നെ 'Y' നിലനിർത്തണമെങ്കിൽ 'G' കൂട്ടുക എന്ന ഒരൊറ്റ വഴിയേ ഉള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ വിശ്വാസക്കാരല്ല. അവർ കരുതുന്നത് 'I' (Investment)-നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി കോർപ്പറേറ്റ് ടാക്സിൽ ഇളവുകൊടുത്താൽ മതിയെന്നാണ്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അവർ ഇതിൽ സംപ്രീതരായി നിക്ഷേപം നടത്തുമെന്ന് ചിന്തിച്ചാണ് ഒന്നുമുക്കാൽ ലക്ഷം കോടി രൂപ കൊടുക്കുന്നത്. സാധാരണക്കാരന്റെ കയ്യിൽപ്പോലും പണമെത്തിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യുന്നില്ല. അവരാണെങ്കിൽ ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റ് കൂട്ടുകയുമില്ല. പലരും വായ്പയുടെ കാര്യം ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. ഈയൊരു പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി നിക്ഷേപം സംസ്ഥാനത്ത് വരുത്തുന്നത്. 'G' വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും (G) അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ നമ്മൾ കൂട്ടുകയാണ്. ഇതിന്റെ ബലത്തിലാണ് കേരളം നിൽക്കാൻ പോകുന്നത്. ഈ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ നമ്മൾ

ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ പുറത്തുള്ളവർ ആദ്യമൊക്കെ അത് തമാശയായിട്ടെടുത്തു. ഇപ്പോൾ ആരും തമാശയായി എടുക്കുന്നില്ല. പിന്തിരിപ്പന്മാരാണെങ്കിൽ എങ്ങനെ തടയാൻ പറ്റുമെന്ന് നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മസാല ബോണ്ട് വന്നതെങ്ങനെ; ഇത്രയും വായ്പയെടുത്തതെങ്ങനെ; കേരള സർക്കാർ ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ആന്റ് ബഡ്ജറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് ആക്ട് ലംഘിച്ചിട്ടുണ്ടോ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ അവർ പരിശോധിച്ചാട്ടെ. എന്നാൽ, കേരളത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ മാനുവൽ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നിക്ഷേപം, ഇനി വരുമാനം കുറഞ്ഞ്, ബഡ്ജറ്റിൽ ആ റോഡിന് അൽപ്പം കുറഞ്ഞു, അല്ലെങ്കിൽ കുടിവെള്ളത്തിന് കുറഞ്ഞു..... എന്നാലും മൊത്തത്തിൽ ഈ അർദ്ധ സർക്കാർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റുംകൂടി കിടക്കുമ്പോൾ അഭൂതപൂർവ്വമായ വർദ്ധനവാണ് ചെലവിൽ വരുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വികസന സമീപനം അറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സാമ്പത്തിക മന്ത്രി, പ്രതിസന്ധി എന്നൊക്കെ അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ? 2018-19-ൽ മാർച്ച് മാസം വന്നപ്പോൾ ക്യൂവിൽ

വന്ന ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ ബില്ലിൽ, 2018-19-ലെ അവർക്കുള്ള പണം അഡീഷണലായി കൊടുക്കുമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ വന്ന ഉത്തരവിൽ 2019-20-ലെ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് അവർക്ക് ആ പണം കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പഴയ പണം കൊടുക്കില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്താണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതിനുള്ള മറുപടി..... ഈ

വർഷത്തെ പണത്തിൽ നിന്നാണോ എന്ന് ചിലർ ചോദിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പണത്തിൽനിന്ന് എടുത്ത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇന്ന് അക്കൗണ്ടിംഗ് അങ്ങനെയല്ലേ? കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് 31-ന് ആ കണക്ക് തീർന്നു.

ഇനി ഏത് പൈസ കൊടുത്താലും, കഴിഞ്ഞ വർഷം

അർഹതപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും ഈ വർഷത്തെ കണക്കിൽനിന്നെടുത്തേ കൊടുക്കാൻ പറ്റൂ. ഞാൻ പറഞ്ഞ് തീർത്തോട്ടെ. ആർക്കെങ്കിലും കൊടുത്തില്ല

എന്നുണ്ടെങ്കിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം. മുഴുവൻ പെൻഡിംഗ് ബില്ലുകളും കൊടുത്തു എന്നാണ് എന്റെ

അറിവ്. വഴങ്ങിത്തരുന്ന ആളല്ലേ ഞാൻ. ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കൂ.....

അഡീഷണൽ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് എപ്പോഴാണ്? അനുവദിച്ച പണം

ചെലവഴിച്ച് തീരുമ്പോഴാണ് അഡീഷണൽ തുക നൽകുന്നത്. അല്ലാതെ അഡീഷണൽ ആദ്യം കൊടുക്കുമോ? ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ച പണം തീർത്തുകഴിയുമ്പോൾ അഡീഷണൽ ആതരൈസേഷനായി നൽകും. കഴിഞ്ഞ വർഷവും നൽകിയല്ലോ; അങ്ങനെയല്ലേ നാട്ടുനടപ്പ്?

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, നമ്മൾ ഒരു ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കുന്നത് ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ മാർച്ച് 31 വരെയാണ്. കേരളത്തിലാദ്യമായി 2019 മാർച്ച് 31-ന് മാർച്ച് 24 മുതൽ കൊടുത്ത ബില്ലു മുഴുവനും ക്യൂവിൽ വച്ചു. ഈ സഭ വോട്ട് ചെയ്ത് പാസ്സാക്കിയത് ആ പണം അവർക്ക് കൊടുക്കാൻവേണ്ടിയാണ്. അങ്ങ് മനഃപൂർവ്വം ആ പണം കൊടുത്തില്ല. അങ്ങനെ കൊടുക്കാത്ത പണം ചെലവഴിക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ തവണ സഭ വോട്ട് ചെയ്തതാണ്. അങ്ങ് ഇപ്പോൾ അതിൽനിന്ന് ഒഴിഞ്ഞ് മാറുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം കൃത്യമാണ്. ആ പണം ഇത്തവണ അഡീഷണലായി കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ വിദ്യ എന്നെ പഠിപ്പിച്ചതുന്നത് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, നിങ്ങളാണ് എന്നാണ് എനിക്ക് ആദ്യമേ പറയാനുള്ളത്. e-LAMS (Electronic Ledger Account Monitoring System) എന്ന പരിപാടി ഇവരല്ലേ കൊണ്ടുവന്നത്? ഇവിടെ നിയമസഭയിൽ,

ഈ വർഷം സർക്കാർ പൂട്ടുമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു പ്രശ്നമില്ല. പിന്നെ തപ്പിയപ്പോഴല്ലേ e-LAMS-ലേക്ക് അടുത്ത വർഷം തരാമെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. ക്യൂ ഇപ്പോഴും വയ്ക്കുന്നില്ല. ക്യൂവിൽ നിൽക്കുന്നത് വേറെയാണ്. അത് തന്നെയാണ് തുടരുന്നത്. പക്ഷെ ഇത്രയും പണം കുറഞ്ഞാൽ നിങ്ങളെന്താണ് ചെയ്യാൻപോകുന്നതെന്ന് ഒരു ചോദ്യം വളരെ ഗൗരവത്തിൽ ചോദിച്ചു. 45 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇരുപത് ശതമാനം കുറച്ചു. പക്ഷെ, ഇരുപത് ശതമാനം നമ്മുടെ റോഡുകൾക്കും മറ്റും കൂടുതൽ കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത്തരത്തിൽ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപ വരുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 30 ശതമാനം കട്ട് ചെയ്യേണ്ടി വന്നേക്കാം എന്ന് മനസ്സിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ വകുപ്പും അവരുടെ പ്രയോറിറ്റി നിശ്ചയിക്കാനായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ, ഇപ്പോഴും പ്രതീക്ഷ കൈവിടുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ, ഇന്ത്യ മാന്യതയിലേക്ക് പോകുന്നു. ഇനിയിപ്പോൾ ഫിസ്കൽ സ്റ്റിമുലസ് വേണമെന്നും അതിന് അര ശതമാനം വീതം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞ മാന്യം വന്നപ്പോൾ അനുവദിച്ചപ്പോലെ കൊടുക്കാമെന്നും തീരുമാനിച്ചാൽ നമുക്ക് പ്രശ്നമില്ല, നമുക്ക്

കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം. അതല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ ജി.എസ്.ടി. വരുമാനം ഇനിയുള്ള മാസം പിക്ചർ ചെയ്തോ എന്ന് നോക്കാം. പക്ഷെ മൂപ്പത് ശതമാനം വേണ്ടിവരുമെന്നുള്ള അനുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെലവുകൾ റീ പ്രയോറിട്ടൈസ് ചെയ്യാനായി അവരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മറ്റുള്ള പല ചെലവ് ചുരുക്കലുകൾ..... ബഡ്ജറ്റ് സപ്ലിമെന്ററിയിൽ 152 കോടി രൂപയേ ഉള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....) അതിനെയല്ലേ കട്ട് എന്ന് പറയുന്നത്? ഓമനപ്പേരിട്ട് വിളിച്ചാൽ കട്ട് അല്ലാതാവുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കട്ട് ചെയ്യണമെന്നൊന്നും ആഗ്രഹമില്ല. ഇപ്പോഴും ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്, വേണ്ടിവന്നാൽ..... ഏതിനൊക്കെയോ ആദ്യം ചെലവാക്കിപ്പോയി, പക്ഷെ പ്രധാനപ്പെട്ടത് ചെലവാക്കാൻ പറ്റിയില്ല എന്നുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം വരരുത്. അതുകൊണ്ട് മൂപ്പത് ശതമാനം കുറയ്ക്കേണ്ടി വന്നേക്കാം എന്നുള്ള അനുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതികളൊക്കെ റീ പ്രയോറിട്ടൈസ് ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, ഒരു ഫിനാൻഷ്യൽ പ്രശ്നമുണ്ട്

എന്നുള്ളത് വലിയ കാര്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് അതിന് പാരലലായി കിഫ്ബിയിലൂടെ പ്രോജക്ട് ചെയ്യുന്നു എന്നാണ്. ഒരു അക്കാഡമിക് പർപ്പസിന് കിഫ്ബിയിൽ പ്രോജക്ടുകൾ നടത്തുന്നതാണ്; ധാരാളം വർക്കുകൾ നടക്കുന്നു; നമ്മുടെ കൺസംപ്ഷൻ കൂടുന്നു എന്നുള്ളത് assume ചെയ്യുകയാണെങ്കിലും ഇതിലുള്ള ഒരു വിഷയം, അങ്ങ് കിഫ്ബി ആക്ട് കൊണ്ടുവന്നപ്പോഴും നിയമസഭയിൽ ഓരോ പ്രാവശ്യവും പറയുന്നത്, കിഫ്ബിയിൽ നമ്മൾ എടുക്കുന്ന അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കടം കേരളം ഒരു കൺസ്യൂമർ സ്റ്റേറ്റായതുകൊണ്ട് മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് സെന്റും പ്രവാസി ചിട്ടിയും കൊണ്ടൊക്കെ തിരിച്ചടയ്ക്കാമെന്നാണ്. മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് പെട്രോൾ സെന്റും തമ്മിൽ ഏകദേശം 50 ശതമാനം ഓഫ് ടാർഗറ്റ് പോകുമ്പോൾ ഈ കിഫ്ബിയിൽ നമ്മൾ എടുക്കുന്ന പണം ഭാവിയിൽ ഒരു additional burden impact ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് ഇപ്പോൾ അങ്ങുതന്നെ പറയുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള debt-നേക്കാൾ രണ്ടിരട്ടിയോ മൂന്നിരട്ടിയോ debt-ലേക്ക് നമ്മൾ പോകുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, കിഫ്ബിയിൽ മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സിൽനിന്നും പെട്രോൾ സെന്റിൽനിന്നും കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി നമ്മൾ ടാർഗറ്റ് വച്ചതിന്റെ എത്ര ശതമാനം നമുക്ക് ഇതുവരെ റീപേയ്മെന്റ് അല്ലെങ്കിൽ

ഒരു കണക്ക് achieve ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ പരിശോധിച്ചിട്ട് ആ കണക്ക് പറയാം. പക്ഷേ, ഇവിടെ നിയമസഭയിൽ കിഫ്ബി നിയമം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇതിന്റെ റീപേമെന്റ് സംബന്ധിച്ച് ഒരു മോഡൽ വച്ചിരുന്നു. മോട്ടോർ വെഹിക്കിൾ ടാക്സ് 15% വച്ച് പണ്ടത്തെപ്പോലെ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ പകുതി വച്ച് വന്നാൽ ഈ പറയുന്ന കാലയളവിൽ, 2030 ആകുമ്പോഴേക്കും റീപേമെന്റ് പൂർണ്ണമായും നടക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അന്ന് പറഞ്ഞു, ഇത് ഏറ്റവും കൺസർവേറ്റീവായ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റാണെന്ന്. എന്താണ് കൺസർവേറ്റീവ് എന്നുപറയുന്നത്? ഇതിലെ ഒരു പ്രോജക്ടുകൂടാതെ റവന്യൂ മോഡലിലല്ല, തിരിച്ചടവൊന്നും കിട്ടില്ല. പൂർണ്ണമായും ബഡ്ജറ്റിൽനിന്നും തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടിവരും എന്നുള്ള അനുമാനത്തിലാണ്. രണ്ട്, 9% പലിശ ശരാശരി വരുമെന്നുള്ള കണക്കിലാണ്. അപ്പോൾ ഇതിൽ 15% വച്ച് കൂടുമ്പോൾ എന്നുള്ള അനുമാനമാണ് നിങ്ങൾ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അത് പിന്നീട് മാറ്റം. 15% വച്ച് കൂട്ടുന്നില്ല, പക്ഷെ മുഴുവനും റവന്യൂ മോഡൽ അല്ല. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ്-5000 കോടി രൂപ, ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. 25% പ്രോജക്ടുകളെങ്കിലും റവന്യൂ മോഡലിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്കുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിക്കുന്നതിന് തിരിച്ചടവ് വേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് enough space ഉണ്ട്, fiscal space ഉണ്ട്. നിങ്ങൾ ഈ പറയുന്ന തോതിൽ 15% വച്ച് നികുതിവരുമാനം നേരത്തേ വർദ്ധിച്ചതുപോലെ വർദ്ധിച്ചില്ലെങ്കിലും കുഴപ്പമില്ല, അതിനെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ പറ്റുന്ന മോഡലാണിത്. വേണമെങ്കിൽ ആ മോഡൽ എടുത്ത് വായിച്ചുനോക്കാം. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യത്തിൽ പരിഭ്രാന്തിയൊന്നും ആർക്കും വേണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ വേറെയും പലതും വന്നിട്ടുണ്ട്. പലരും കടത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നതുകേട്ടു. ഞാൻ നടത്തിയ ഏതെങ്കിലും പ്രസംഗത്തിൽ കടം പെരുകി, കടക്കണിയിലായിപ്പോയി എന്നുള്ള ഒരു വാക്ക്

കാണിച്ചുതരാൻ പറ്റുമോ? എന്റെ ഏതെങ്കിലും ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ കാണിച്ചുതരാൻ സാധിക്കുമോ? സംസ്ഥാന വരുമാനത്തിന്റെ മൂന്ന് ശതമാനത്തിനപ്പുറം ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനും വായ്പയെടുക്കാൻ പറ്റില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാനും നിങ്ങളുമെല്ലാം എത്ര കിണഞ്ഞ് പരിശ്രമിച്ചാലും ഈ തോതിൽ മാത്രമേ വായ്പയെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക വരുമാനം നല്ലരീതിയിൽ വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ഈ തോതിൽ വളർന്നാൽ അഞ്ച് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ കടം ഏതാണ്ട് ഇരട്ടിയാകും; നമുക്ക് ഓരോരുത്തർക്കും ഇലക്ഷൻ വരുമ്പോൾ നന്നായി പ്രസംഗിക്കാം. ഇതുവരെ എടുത്ത കടത്തിന്റെ തുല്യമായ കടം നിങ്ങൾ എടുത്തിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഇവിടെനിന്നും പ്രസംഗിക്കാം അവിടെനിന്നും പ്രസംഗിക്കാം. പക്ഷേ കാര്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളൂ; കടഭാരം പെരുകി സംസ്ഥാന സർക്കാരൊന്നും തകരാൻ പോകുന്നില്ല. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കാരണം, എടുക്കാവുന്ന വായ്പയ്ക്ക്

കൃത്യമായ പരിധി കൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയിപ്പോൾ ഫിനാൻസ് കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് വരുമ്പോൾ എൻ. കെ. സിംഗിനെ വിശ്വസിക്കാമെങ്കിൽ, അദ്ദേഹം അത് വീണ്ടും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ:സർ, അങ്ങ് public debt-മായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. public debt-ന്റെ ഡെഫനിഷനിൽ ഒരു കാര്യം എനിക്ക് ബോധ്യമായി. പ്രതിപക്ഷത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. വരുമ്പോൾ public debt കൂടുന്നത് disadvantage ആണ്. അതേസമയം ഭരണപക്ഷത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. വരുമ്പോൾ public debt കൂടയാൽ അത് നാടിന് ഗുണമാണ്. ഒരു വാദത്തിനുവേണ്ടി ഞാൻ അത് അംഗീകരിക്കുന്നു. പക്ഷേ public debt കൂടുക എന്നുപറയുമ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞ വാദം ശരിയാകണമെങ്കിൽ അത് നമ്മുടെ ഗ്രോത്ത് റേറ്റിലും എല്ലായിടത്തും കാണണം. ജി.ഡി.പി. ഗ്രോത്ത് റേറ്റിൽ വളർച്ചയുണ്ടാകണം. തൊഴിലില്ലായ്മ കുറഞ്ഞു വരണം. അങ്ങുതന്നെ സൂചിപ്പിച്ച ഡീസൽ, പെട്രോൾ, മദ്യം ഇതിന്റെപോലും വരുമാനം

കുറഞ്ഞുവരുന്നുണ്ടെന്ന്. അപ്പോൾ public debt കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് ഈ രീതിയിലുള്ള വളർച്ച ഇല്ലാതായി വന്നാൽ എങ്ങനെയാണ് അതൊരു advantage ആയി കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇ. കെ. നായനാർ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ കേരളം വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ ഉയർന്ന തോതിലാണ്. ഇപ്പോൾ ഗൾഫിൽനിന്നുള്ള തിരിച്ചുവരവിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഇന്ന് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അതിനെ മറികടക്കാൻ പുറത്തുനിന്ന് കടമെടുത്തിട്ടായാലും സർക്കാരിന്റെ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതല്ലെങ്കിൽ പാതാളത്തിലേക്ക് പോകും. അതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ പലതും മുന്നോട്ടുവെച്ചു. സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെ ഈ സർക്കാർ ഒരിക്കലും വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ അസാപ്പിന്റെ ജില്ലാ സെന്ററുകൾ, ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി കൊട്ടാരക്കരയിലെ കാര്യം പറഞ്ഞു. അടുത്ത 10-ാം തീയതി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയാണ്. ഈ

പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള ഏറ്റവും ഉയർന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ, വലിയ കമ്പനികൾ തന്നെയാണ്, അവരാണ് അവർക്കുവേണ്ടുന്ന സ്കിൽ കണ്ടെത്തി അതിനെ ട്രെയിൻ ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. ഇതു പോരാ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ, പോളിടെക്നിക്കുകൾ കൂടുതൽ ആരംഭിക്കാൻ പറ്റുമോ, നമ്മുടെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലെ ഫെസിലിറ്റീസ് അതിന് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുമോ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഹൈ സ്കീഡ് റെയിൽ കോരിഡോർ അല്ല, സെമി മതി. അതിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് പറയുകയുണ്ടായി. അത് അഭിപ്രായവ്യത്യാസമുള്ള കാര്യമല്ല. അത് വാസ്തവത്തിൽ നമ്മൾ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്നാണ്. ഇനി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവരുന്ന ഹൈ സ്കീഡ് റെയിൽ കോരിഡോറുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അതിനും തടസ്സമില്ല, ആർക്കാണ് തടസ്സമുള്ളത്? ഏതായാലും അതിന്റെ അലൈൻമെന്റ് കണ്ടുപിടിക്കുക, അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നമ്മൾ നീങ്ങുകയാണ്.

ഇതിൽ ഒരു അഴിമതി ആരോപണം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഔപചാരികമായി ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ പ്രാധാന്യം ആദ്യം മനസ്സിലാക്കുക. രണ്ടാമതായി ഇന്നും വളരെ മോശമായി വർത്തമാനം പറഞ്ഞ ആ വിദഗ്ദ്ധരുടെ കോൺട്രിബ്യൂഷനും ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം എന്നാണ് സഭയോട് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഇപ്പോൾ 2000 മെഗാവാട്ടിന്റെ DC ലൈൻ മാടക്കത്തറ വരെ കൊണ്ടുവരാം. അതുവഴി ഇത്രയും വൈദ്യുതി കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാം. പക്ഷേ അവർ അത് പണിയുന്നില്ല. കാരണം, ഇവിടെ വന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ 440 കെ.വി. ലൈൻ ഇല്ല. നമുക്ക് ആകെയുള്ളത് 220 കെ.വി.ലൈനാണ്. 440 കെ.വി. ലൈൻ കേരളത്തിന്റെ തെക്കോട്ടും വടക്കോട്ടും വലിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇന്ന് ഇടമൺ പാതയ്ക്കുവേണ്ടി ഭൂമി എടുത്തതുപോലെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേയറ്റംവരെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് ആരും ഇത് ചിന്തിക്കുന്നതുപോലുമില്ല. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഇപ്പോൾ ആക്ഷേപം ചൊരിഞ്ഞ ആ വിദഗ്ദ്ധ ഇതിന് innovative system കൊണ്ടുവന്നത്. 220 കെ.വി.ലൈനിന്റെ ടവർ ബലപ്പെടുത്തുകയോ അല്ലെങ്കിൽ പുതിയത് സ്ഥാപിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ട് മുകളിൽക്കൂടി 440 കെ.വി. ലൈനും താഴെക്കൂടി

220 കെ.വി. ലൈനം കൊണ്ടുപോകാം, കൂടുതൽ ഭൂമി വേണ്ട. ഈ ഒരൊറ്റ പദ്ധതി കൊണ്ടുമാത്രം 3500 കോടി രൂപയാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന ചെലവ്. ഇത് ഇന്നുവേറീവ് ആണോ അല്ലയോ എന്നൊക്കെ എനിക്ക് തർക്കിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പക്ഷേ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇത് പുതിയൊരു ഇന്നുവേറീവ് പ്രോഗ്രാമെന്ന നിലയിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ 400 കോടി രൂപ ഗ്രാന്റായി നൽകി. അതാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി എന്നുപറയുന്നത്. നിലവിലുള്ള 220 കെ.വി. ലൈനിനോടൊപ്പമാണ് ഇത് പണിയേണ്ടത്. അപ്പോൾ അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം എന്താണ്? 220 കെ.വി. ലൈൻ എത്രയോ വർഷം മുമ്പ് പണിതതാണ്? അതിലേയ്ക്കുള്ള വഴികളൊക്കെ അടഞ്ഞു, അവിടെയൊക്കെ മതിലും കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റുമായി. അതാണ് ഓർഡറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് കയറ്റിയിറക്ക് കൂലി ഒരുപാട് വേണം, അക്സസ് ഇല്ല എന്നാണ് ഓർഡറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. പലതും ചെയ്യേണ്ടിവരും എന്നാലേ കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പലസ്ഥലത്തും മതിൽ പൊളിക്കേണ്ടിവരും. കാരണം റോഡ് അക്സസ് നിൽക്കുന്ന സ്ഥലത്തല്ല ഈ ലൈൻ നിൽക്കുന്നത്? അപ്പോൾ ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ അതിന് ഏത് ഡാറ്റയാണ്

ഉപയോഗിക്കുന്നത്? അതിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഡാറ്റ ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റിന്റേതാണ്. ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റിൽ ഇല്ലാത്ത റേറ്റ് എങ്ങനെയാണ് ചെയ്യുക എന്നുള്ളതിന് കാലാകാലങ്ങളായി നിങ്ങൾ ഭരിക്കുമ്പോഴും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള സമ്പ്രദായമുണ്ട്. അതുപ്രകാരം എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കും. അത് ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കും നേരിട്ട് കെ.എസ്.ഇ.ബി. അല്ല, പതിനായിരം കോടി രൂപ മൊത്തം വരുന്നതുകൊണ്ട് സെൻട്രൽ ഏജൻസികൾ ചെയ്യട്ടെയെന്ന് വയ്ക്കും. നിങ്ങൾ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നത് എന്താണ്? ഒത്തുകളിക്കാൻ കഴിയുന്ന പാകത്തിൽ രണ്ടോ മൂന്നോ കമ്പനികളെ ഒപ്പിച്ചു, എന്നിട്ട് അവർ ഒത്തുവിളിച്ചു എന്നല്ലേ പറയുന്നത്? ആദ്യം ടെണ്ടർ വിളിച്ചു. മൂന്ന് പേർ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അത് റീടെണ്ടർ ചെയ്തു. 500 കോടി രൂപ വെച്ചാൽ ഇവർ മാത്രമേ വീണ്ടും ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ, അതുകൊണ്ട് കുറച്ചുകൂടി കുറച്ച് വെച്ചാൽ കോമ്പറ്റീഷൻ കൂടുമല്ലോ എന്ന് കരുതി 300 കോടി രൂപയാക്കി. എന്നിട്ടും ഈ മൂന്നുപേർ മാത്രമേ മൂന്നോട്ട് വന്നുള്ളൂ. അവരിൽ ഒരാൾക്ക് ടെണ്ടർ കിട്ടി. അതിൽ ടെണ്ടർ എക്സസ് ഉണ്ട്. അപ്പോഴുണ്ടായ വാദമെന്നാണ്? ഇങ്ങനെ പത്ത് ശതമാനത്തിലധികം ടെണ്ടർ എക്സസ് ഉണ്ടെങ്കിൽ റീടെണ്ടർ ചെയ്യണം. രണ്ട്,

എന്നിട്ടും അതിൽ നിൽക്കാതെ വന്നാൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് റിവൈസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഡാറ്റ same അല്ലേ; റേറ്റ് ഡൽഹി ഷെഡ്യൂൾ ഓഫ് റേറ്റിന്റേതല്ലേ? പക്ഷേ ആ ഓർഡറിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അഡീഷണൽ കൺവേയൻസ് കൊടുക്കണമോ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ നോക്കിയിട്ട് ചെയ്യണം എന്നുള്ളത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ഉത്തരവിറക്കേണ്ടിവന്നത്? ഞാൻ ഇപ്പോൾ മറിച്ച്യാരു അഴിമതി ആരോപണമൊന്നും ഉന്നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ rampant method, നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ, എസ്റ്റിമേറ്റ് പത്ത് ശതമാനമല്ല, ഒത്തുവിളിച്ച് പലതാക്കാം. എസ്.പി.വി.കൾ, കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയവ വഴിയാണ് ടെണ്ടർ വിളിക്കുന്നതെങ്കിൽ അവരുടെ ഒത്തുവിളിയാണ് നടക്കുന്നത്. ആ രീതി വളരെ വ്യാപകമായിരുന്നു. രണ്ട്, ടെണ്ടർ ഉറപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കാം. ഇത് ഇങ്ങനെ rampant ആയതുകൊണ്ട് ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. ആ തീരുമാനമാണ് ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാമിന്റെ ഓർഡർ എന്നുപറയുന്നത്. ആ ഓർഡർ ഒന്ന് വായിച്ചുനോക്കൂ. അതിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശമുണ്ടോ. ഇതിൽ എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് കമ്മിറ്റി

നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റിയിൽ പൊതുമരാമത്തുണ്ട്, ഇറിഗേഷനാണ്, വാട്ടർ അതോറിറ്റി എഞ്ചിനീയർമാരാണ്, പക്ഷെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡില്ല. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ഇവരിൽ നിന്നെല്ലാം വളരെ വ്യത്യസ്തമായ ലൈൻ വലിക്കലും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെയാണ്, അതിനെ പുറത്തുനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അപ്പോൾ ഒരു ചോദ്യം, ആ ക്വാട്ട് നിങ്ങൾ വായിച്ചു, tri-party agreement. ഒരു ക്ലോസ് പതുക്കെയാണ് വായിച്ചത്. പിന്നീട് രണ്ടാമത് വായിച്ചപ്പോൾ അത് പറഞ്ഞില്ല. എന്താണെന്നറിയാമോ? കേന്ദ്ര സർക്കാരോ സംസ്ഥാന സർക്കാരോ ഇറക്കിയ ഉത്തരവുകൾ പാലിച്ച് “ as applicable” . മന്ത്രിയെടുത്ത നിലപാട് applicable അല്ലെന്നാണ്. എന്തുകൊണ്ട്?ബഹളം.... കേൾക്കൂ. ഈ ഉത്തരവിറക്കിയ ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാം ഫിനാൻസ് സെക്രട്ടറിയെന്നുള്ള നിലയിൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിലെ ഫുൾ ബോർഡ് മെമ്പറാണ്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതല്ല, ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചിട്ടകളാണ് ബാധകം. ആ ചിട്ടകളനുസരിച്ച് അദ്ദേഹം ആ കമ്മിറ്റിയിൽ അംഗമായിരിക്കുമ്പോൾ എത്രയോ ടെണ്ടറുകൾ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ ദോഷകൃഷ്ടമാകരുത്. എങ്ങനെ നമുക്ക് ഒരു

അഴിമതിയാരോപണമായിട്ട് ഇതിനെ മാറ്റാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള ഗവേഷണം ചെയ്യരുത്. ഇതല്ലേ ഇതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം? ഈ പറഞ്ഞ ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാം ഫുൾ ബോർഡ് മെമ്പറായിരുന്നുകൊണ്ട് എത്ര ടെണ്ടർ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു; ഏതെങ്കിലുമൊരു ടെണ്ടർ ഈ പറഞ്ഞതുപോലെയാണോ? അപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കാലത്തെ ടെണ്ടർ വിളിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ പരിശോധിക്കാം. ഇപ്പോൾ offend ആയി ഞാൻ respond ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങനെയാണോ ചെയ്തതെന്നുള്ളത് ഞാൻ നോക്കിയിട്ട് വേണമെങ്കിൽ ഇനിയും പറയാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് ഇത്ര ലാഘവത്തോടുകൂടി ഈ അഴിമതി ആരോപണത്തെ വിഴുങ്ങരുത്. കാരണം 160 ശതമാനവും 149 ശതമാനവും സാധാരണ എസ്റ്റിമേറ്റിനെക്കാൾ ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. ഡി.എസ്.ആർ. റേറ്റിലാണ് ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റിയുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടി സാധാരണ വാങ്ങിക്കുന്ന റേറ്റ് അനുസരിച്ചാണ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ, ഞാൻ മാപ്പ് പറഞ്ഞ് ഈ ആരോപണം പിൻവലിക്കാം. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്,

കിഫ്ബിയുടെ പണം പോകുകയാണ്. അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ആളുകളല്ല, ഇത് വേറെ ആളുകളാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അവർ ഒരു പ്രാവശ്യം എസ്റ്റിമേറ്റ് കൂട്ടി ഈ cartel ഫോം ചെയ്തു. അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി മനഃപൂർവ്വം പറഞ്ഞതാണ്. ഒരു പ്രോജക്ടിന്റെ കാര്യമാണ്. എനിക്കറിയാം കലൂർ-ബ്രഹ്മപുരം പ്രോജക്ട്. ഞാൻ ഈ പതിമൂന്ന് പ്രോജക്ടും പഠിച്ചതാണ്. അങ്ങ് ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ആ പ്രോജക്ടിൽ മാത്രമാണ് ഇഷ്യപ്പെട്ട കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാതെ വന്നപ്പോൾ, അവർ സിംഗിൾ ടെണ്ടറായപ്പോൾ രണ്ടാമത് ടെണ്ടർ ചെയ്തു. രണ്ടുപേർ വന്ന എവിടെയാണ് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.? എന്തിനാണ് ഈ സഭയെ കബളിപ്പിക്കുന്നത്? കലൂർ മുതൽ ബ്രഹ്മപുരം വരെയുള്ള പ്രോജക്ട് ഡൽഹിയിലെ ഒരു കമ്പനിയായ KEI-യ്ക്ക് കൊടുക്കണമായിരുന്നു അപ്പോൾ Finolex J-Power Systems എന്നുപറയുന്ന മറ്റൊരു വലിയ മൾട്ടി നാഷണൽ കമ്പനി വന്നു. അവരെ ഒഴിവാക്കാൻ പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യയിൽ 500 കോടി രൂപയിൽ വർക്ക് ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവർ ഇന്ത്യയിൽ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് KEI എന്ന കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാൻവേണ്ടി അവരെ ഒഴിവാക്കി. ആ ഒരു വർക്കല്ലാതെ ഈ രണ്ട് ആളുകൾ വന്നതിനുശേഷം എവിടെയാണ് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തത്? പത്ത്

ശതമാനത്തിൽ കൂടിയപ്പോൾ എവിടെ റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തു? ഒരു സ്ഥലത്തും ചെയ്യാതെ, 150-160 ശതമാനം പണമെടുത്തുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ ടെണ്ടർ എക്സ്പെന്റർമാർ രണ്ട് സ്റ്റേജിലായിട്ട് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് cartel ഫോം ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നെഞ്ചിൽ കൈ വെച്ച് പറയാൻ പറ്റുമോ? അവരുടെ ടെണ്ടർ തുക പരിശോധിച്ചാലറിയാം ഈ നാല് കമ്പനികൾകൂടി cartel ഫോം ചെയ്തിട്ട് അവർ വീതം വെച്ചുടുത്തുവെന്ന കാര്യം. അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരാൾ, കിഫ്ബിയെ തലയിൽ വെച്ചുകൊണ്ടുനടക്കുന്ന ഒരാൾ വന്ന് ഇതുപോലൊരു അഴിമതിയെ ന്യായീകരിക്കുന്നത് എന്നെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ശ്രീ. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഞാൻ അതിന് എന്റെ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ പുതിയ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട് അതും ഞാൻ നോക്കിയിട്ട് പറയാം. ഇതിനൊന്നും മറുപടി പറയാതെ സംവാദത്തിന് പോകേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ വീണ്ടും ഞാൻ പറയുന്നു. ഇതിന്റെ മൊത്തം വലിപ്പം നിങ്ങൾ കാണുക. ഇന്ത്യയിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും നടക്കാത്തൊരു കാര്യം നമ്മൾ ചെയ്യുകയാണ്. ഇതൊരു വിശ്വാസ്യതയുടെ പ്രശ്നമായിട്ടാണ് ഇത്തരം വായ്പയെടുക്കാമെന്ന് പറയുന്നത്.

ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇതൊക്കെ സംബന്ധിച്ച് പല വിമർശനങ്ങളുമുണ്ടാകും. ആ വിമർശനത്തിനെയൊന്നും ഞാൻ പുച്ഛിച്ച് തള്ളുകയൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലല്ലോ. I face them. നിങ്ങൾ പറയുന്നതിന് മാനുഷമായി ഞാൻ മറുപടി പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ നമുക്ക് ഇങ്ങനെ പരസ്യവേദിയിലല്ല ഒരു പ്രാവശ്യമെങ്കിലും വന്ന് ഒപ്പമിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്ത് അല്പം ഫിനാൻസ് ധാരണയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇതിനൊന്നും ചിരിക്കുകയില്ലായിരുന്നു. ഇത്രയും വായ്പയെടുക്കാൻ പോകുന്ന സ്ഥാപനത്തിന് ഫിനാൻഷ്യൽ ക്രെഡിബിലിറ്റി വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഗൂഗിൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആദ്യം വരുന്നത് ഇവിടെ ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ തന്നെയാണ്. ഏതെങ്കിലും ഇൻവെസ്റ്റർ വായ്പ തരമോ? വന്നില്ലെങ്കിൽ വന്നില്ല, വരാതിരുന്നാൽ അത്രയും നല്ലത്, ഞങ്ങൾക്ക് അത്രയ്ക്കും രാഷ്ട്രീയ നേട്ടം, അതാണ് നിങ്ങളുടെ സ്വഭാവം. ഏതായാലും അതിനൊന്നും വഴങ്ങാൻ ഞങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ പരമാവധി നോക്കുന്നു. ഇത് നമുക്ക് ഒരുമിച്ചു ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിൽ ഇങ്ങനെയൊക്കെ പ്രശ്നമുണ്ട്, നിങ്ങൾ പറയുന്ന ഇങ്ങനെയൊരു കാര്യമുണ്ടെന്ന്, നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുത്തില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പരസ്യമായി ഉന്നയിക്കൂ. ഏതെങ്കിലും

സമയത്ത് ഒരുമിച്ചിരുന്ന് വർത്തമാനം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണോ? അതിനുപകരം പരസ്യമായി അലക്കുക, കുറച്ചുകഴിയുമ്പോൾ അത് മറന്ന് മൂടുവെട്ടി വേറെ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുക. ഇത് നന്നല്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അങ്ങ് ആദ്യമായിട്ടല്ലേ ഈ സഭയിൽ അംഗമാകുന്നതും മന്ത്രിയാകുന്നതും ഇതിനുമുമ്പും ഞങ്ങൾ അപ്പുറത്തിരുന്നപ്പോഴും ഒരുഘട്ടത്തിലും ഞങ്ങളോട് വന്ന് ആലോചിച്ചിട്ട് അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിച്ച ചരിത്രമുണ്ടായിട്ടില്ല. അത് പോകട്ടെ. ഞങ്ങൾ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡുമായി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് വളച്ചൊടിക്കരുത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി വേണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പ്രോജക്ടിലെ അഴിമതിയെപ്പറ്റിയാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ അഴിമതിയിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. മൂന്ന് ഘട്ടത്തിലാണ് സംഭവമുണ്ടായത്. ഒന്ന്, എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ. രണ്ട് പി.കൃ. സ്റ്റേജിൽ. മൂന്നാമതായി, ടെണ്ടർ ചെയ്യുമ്പോൾ. അങ്ങനെ മൂന്ന് തലത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത് വൻ അഴിമതിയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യംകൂടി ചോദിച്ചു അവസാനിപ്പിക്കാം. ട്രൈ-പാർട്ടി എഗ്രിമെന്റിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ.

ആ എഗ്രിമെന്റിനകത്ത് എത്ര ശതമാനം പലിശയ്ക്കാണ് കിഫ്ബി പണം ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് കൊടുത്തതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാമോ? അതിന് തീരുമാനമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഒരു തീരുമാനവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഇതെല്ലാം ആളുകളെ കബളിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി പറയുന്നതാണ്. ടെറാനസ് എന്ന കമ്പനിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു, ആരാണ് ഈ ടെറാനസ്? ഇങ്ങനെയൊരു കമ്പനിയുണ്ടോ? പ്രോജക്ട് അപ്രൂവലിനുവേണ്ടിയൊരു കമ്പനിയെ വെച്ചിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യംകൂടി പറയുന്നു, കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും നടക്കാത്ത നിലയിൽ കിഫ്ബിയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുത്ത് ആളുകളെ അപ്പോയിന്റ് ചെയ്യുകയാണ്. അവിടെ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഒരക്ഷരം അതിനെപ്പറ്റി അങ്ങ് ഇതുവരെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞതിനെ അങ്ങ് ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിലൂടെ കളിയാക്കിപ്പറഞ്ഞു. ഒരു ലക്ഷം രൂപയും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയും ശമ്പളം, ഒരു പത്രപ്രവർത്തകന് എഴുപതിനായിരം രൂപ ശമ്പളം, ഇതെന്താണ് നടക്കുന്നത്? ഇങ്ങനെയുള്ള ധൂർത്തും അഴിമതിയും നടക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് തെറ്റാണെന്നാണോ അങ്ങ് പറയുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഇത്രയും

വലിയ നൂതനമായ കാര്യം നടക്കുമ്പോൾ സംശയങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് സാധാരണയാണ്. അതിൽ തെറ്റ് പറയാൻ പറ്റില്ല. പക്ഷെ ഇതിന്റെ സെൻസിറ്റീവ്നെസ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ട് നിങ്ങൾ ഒരു അനുപചാരിക ചർച്ചയിലൂടെ കാര്യം മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. മനസ്സിലായില്ലെങ്കിൽ, ബോധ്യപ്പെട്ടില്ലെങ്കിൽ ഉന്നയിക്കുക. പക്ഷെ അങ്ങനെയല്ല, എങ്ങനെ താറടിക്കാൻ പറ്റുമോ അതൊക്കെ ഓരോ വഴിക്ക് ഓരോരുത്തർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതൊക്കെ നന്നായിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ എന്നെക്കുറിച്ച് അല്ലെങ്കിലും, തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. സർക്കാർ, ഞാനടക്കം ഇത് നേരിട്ട് പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് നിലനിൽക്കുന്നതല്ല. ഇതിൽ തുടർനടപടിയുടെ ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ഡി. സതീശൻ,

എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾ വസ്തുതകളുടെ പിൻബലത്തോടെയാണ്. ആണത്തമുണ്ടെങ്കിൽ എഴുതിക്കൊടുത്ത് ഉന്നയിക്കാനാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ആണത്തത്തോടുകൂടി എഴുതിക്കൊടുത്ത് ഉന്നയിച്ചു. മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി

ആരോ എഴുതി കൊടുത്തത് വായിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഞങ്ങൾ ആണത്തത്തോടുകൂടിയാണ് ഉന്നയിച്ചത്. അതിന് ഒരു മറുപടിയുമില്ലായിരുന്നു. ഇതിൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഞങ്ങൾ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ അതിനും തയ്യാറല്ല. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്സുമായി പോയി സംസാരിക്കണമെന്നാണ്. അതിന് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സില്ല. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ തയ്യാറുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, സർക്കാർ ഒരു അന്വേഷണവും ഇതിനെക്കുറിച്ച് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. (...ബഹളം....)

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞങ്ങൾ, പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ നിന്ന് വാക്ക് ഒഴുട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം സഭ ബഹിഷ്കരിച്ച് പുറത്തുപോയി.)

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

എക്സൈസ് എന്ന VIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/-

രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 152,66,70,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XXXXVI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
3,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ

9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2019 നവംബർ 6-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.23-ന് പിരിഞ്ഞു.)